
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

富士見市 

こども計画策定に関するアンケート調査報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年３月 

富士見市 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

目  次 
 

 

Ⅰ．調査の概要 

調査の概要 ............................................................................ 3 

Ⅱ．小学５年生・中学２年生アンケート調査結果 

１．あなたについて .................................................................... 7 

２．学校生活等について ................................................................ 8 

３．学校外の勉強方法や習いごとについて ............................................... 13 

４．普段の生活について ............................................................... 14 

５．スマートフォン等の利用について ................................................... 21 

６．居場所について ................................................................... 23 

７．ヤングケアラーについて ........................................................... 28 

８．あなたの健康や気持ちについて ..................................................... 33 

９．こどもの意見表明について ......................................................... 52 

Ⅲ．小学５年生・中学２年生保護者アンケート調査結果 

困窮度の区分について ................................................................. 59 

１．お子さんについて ................................................................. 61 

２．生活状況について ................................................................. 67 

３．あなた（記入者）について ......................................................... 79 

４．お子さんの親について ............................................................. 84 

５．世帯の状況について ............................................................... 95 

６．市の支援について ................................................................ 112 

Ⅳ．15歳から 29歳の若者アンケート調査結果 

１．あなたについて .................................................................. 121 

２．悩みごとについて ................................................................ 125 

３．ケアラーについて ................................................................ 129 

４．居場所について .................................................................. 134 

５．スマートフォン等の利用について .................................................. 136 

６．結婚について .................................................................... 138 

７．お子さんについて ................................................................ 143 

８．こども・若者の意見表明について .................................................. 146 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ．調査の概要 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 

調査の概要 

 

（１）目 的 

次期計画の策定にあたり、市民のみなさまのご意見・ご要望などを把握するため、また、

今後のこども・子育てに関する施策を進めていくための基礎資料とするためにアンケート調

査を実施しました。 

 

（２）調査期間 

令和６年５月 24日（金）～ 令和６年６月 12日（水） 

 

（３）調査対象者 

富士見市内の学校に通う小学５年生と中学２年生、その保護者の方に、教育施設をとおし

て調査票を配布いたしました。また、市内在住の 15 歳～29 歳の方を無作為に抽出し、調査

票を郵送しました。 

 

（４）配布数及び回収数 

 配布数 回収数 回収率 

小学５年生・中学２年生調査 1,867件 754件 40.4％ 

小学５年生・中学２年生保護者調査 1,867件 842件 45.1％ 

15歳から 29歳の若者調査 3,993件 986件 24.7％ 

計 7,727件 2,582件 33.4％ 

 

（５）報告書の見方 

・本報告書では、回答すべき箇所が回答されていないものは「無回答」として扱います。 

・本報告書では、回答する必要のない箇所及び回答すべき箇所でないところを回答している

場合は「非該当」として扱います。 

・設問の構成比は、回答者数（該当設問での該当者数）を基数として百分率（％）で示して

います。したがって、非該当者数は、構成比に含まれません。 

・比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下第二位を四捨五入し算出しているため合計

が 100％にならない場合があります。 

・複数回答については、回答者数を基数として百分率（％）で示しています。したがって、

合計値は 100％にならない場合もあります。 

・本報告書では、回答合計の表記を単一（１つに○）回答は「合計」、複数（あてはまるもの

すべてに○）回答は「回答者数」としています。非該当処理が含まれる設問は「回答者数」

と表記しています。また、割合を設定している項目名について、単一回答は「構成比」、複

数回答は「比率」と表記しています。 

・本報告書では 30件未満の回答者数の設問は、図の表記はしていません。 

・図表中の「ｎ（number of case）」とは、その設問の回答者数を表しています。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ．小学５年生・中学２年生アンケート調査結果 
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１．あなたについて 

問１ あなたの学年を教えてください。（１つに○） 

学年については、「小学５年生」が 57.3％に対し、「中学２年生」が 42.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの性別を教えてください。（１つに○） 

性別は、「男」が 51.1％、「女」が 48.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.1%

48.8%

54.4%

48.1%

50.5%

45.3%

0.3%

0.2%

0.3%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【学年】

小学５年生（n=432）

中学２年生（n=318）

男 女 その他 無回答

57.3%

54.8%

60.1%

42.2%

44.9%

39.7%

0.5%

0.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【性別】

男（n=385）

女（n=363）

小学５年生 中学２年生 無回答
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２．学校生活等について 

問３ あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。※勉強には学校の宿題も

含みます。（あてはまるものすべてに○） 

ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしているかについては、「自分で勉強する」が

75.6％と最も多く、次いで、「家の人に教えてもらう」が 40.8％、「塾で勉強する」が 39.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をしますか。※学校の宿

題をする時間や、塾などでの勉強時間も含みます。（それぞれ、１つに〇） 

ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をしているかについて、「学校

がある日（月～金曜日）」では、『30分以上１時間より少ない』が 35.8％と最も多く、次いで、

『１時間以上２時間より少ない』が 25.1％、『30分より少ない』が 20.0％となっています。 

「学校がない日（土・日曜日・祝日）」では、『30 分以上１時間より少ない』が 29.7％と最

も多く、次いで、『30分より少ない』が 23.6％、『１時間以上２時間より少ない』が 19.9％と

なっています。 
 

【学校がある日（月～金曜日）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自
分
で
勉
強
す
る

学
校
の
補
習
を
受
け
る

塾
で
勉
強
す
る

家
庭
教
師
に
教
え
て
も
ら
う

地
域
の
人
な
ど
が
行
う
無
料

の
勉
強
会
に
参
加
す
る

家
の
人
に
教
え
て
も
ら
う

友
達
と
勉
強
す
る

そ
の
他

学
校
の
授
業
以
外
で
勉
強
は

し
な
い

無
回
答

75.6% 2.9% 39.9% 0.8% 0.8% 40.8% 19.5% 7.0% 6.4% 0.9%

73.5% 0.9% 33.2% 0.9% 0.0% 46.4% 5.7% 8.1% 10.0% 0.5%

78.0% 4.1% 32.6% 0.0% 2.3% 52.3% 26.6% 11.5% 3.7% 0.0%

69.4% 3.5% 52.0% 2.3% 0.0% 26.0% 17.9% 3.5% 8.1% 1.7%

83.3% 3.5% 47.9% 0.0% 0.7% 34.7% 31.9% 3.5% 2.8% 0.7%
中学２年生

男(n=173)

女(n=144)

全体(n=754)

小学５年生
男(n=211)

女(n=218)

5.0%

2.4%

1.8%

11.0%

6.3%

20.0%

25.6%

17.4%

19.7%

16.0%

35.8%

46.0%

44.5%

18.5%

29.2%

25.1%

19.4%

26.1%

27.2%

30.6%

9.8%

2.8%

7.3%

17.9%

14.6%

3.7%

3.8%

2.8%

4.6%

3.5%

0.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

まったくしない 30分より少ない
30分以上１時間より少ない １時間以上２時間より少ない
２時間以上３時間より少ない ３時間以上
無回答
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【学校がない日（土・日曜日・祝日）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問５ あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（１つに○） 

成績は、クラスの中でどのくらいだと思うかについては、「上のほう(15.5％)」、「やや上の

ほう(23.6％)」を合わせた『上のほう（計）』が 39.1％に対し、「やや下のほう(8.5％)」、「下

のほう(10.9％)」を合わせた『下のほう（計）』が 19.4％となっています。また、「まん中あた

り」が 31.7％、「わからない」が 9.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.0%

12.3%

6.9%

20.8%

13.2%

23.6%

31.8%

27.1%

19.7%

12.5%

29.7%

29.9%

36.7%

18.5%

31.9%

19.9%

17.5%

20.2%

17.9%

26.4%

6.1%

2.8%

3.7%

11.6%

8.3%

4.9%

2.8%

2.3%

9.2%

6.3%

2.8%

2.8%

3.2%

2.3%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

まったくしない 30分より少ない
30分以上１時間より少ない １時間以上２時間より少ない
２時間以上３時間より少ない ３時間以上
無回答

15.5%

19.9%

15.1%

13.3%

12.5%

23.6%

23.7%

20.6%

27.7%

22.9%

31.7%

28.9%

40.4%

30.1%

25.0%

8.5%

4.7%

6.4%

8.7%

16.0%

10.9%

8.5%

6.0%

14.5%

17.4%

9.3%

13.3%

11.0%

5.8%

5.6%

0.5%

0.9%

0.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

上のほう やや上のほう まん中あたり やや下のほう

下のほう わからない 無回答
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問６ あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（１つに○） 

学校の授業がわからないことがあるかについては、「だいたいわかる」が 47.9％と最も多く、

次いで、「教科によってはわからないことがある」が 27.3％、「いつもわかる」が 15.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.1%

22.7%

11.9%

13.3%

11.8%

47.9%

48.8%

50.5%

50.9%

36.8%

27.3%

19.0%

32.1%

23.1%

38.2%

7.0%

6.6%

5.5%

8.1%

9.0%

1.3%

0.5%

3.5%

2.1%

1.3%

2.4%

1.2%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

いつもわかる だいたいわかる

教科によってはわからないことがある わからないことが多い

ほとんどわからない 無回答
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問６で、「教科によってはわからないことがある」～「ほとんどわからない」を選択した方のみ回答 

問７ いつごろから、学校の授業がわからないようになりましたか。（１つに○） 

いつごろから、学校の授業がわからないようになったかについて、小学生では「小学３・４

年生のころ」が 48.2％と最も多く、次いで、「小学５年生になってから」が 24.1％、「わから

ない」が 18.2％となっています。 

中学生では、「中学１年生のころ」が 47.0％と最も多く、次いで、「小学５・６年生のころ」

が 18.9％、「わからない」が 15.9％となっています。 

 

【小学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学生】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.0%

7.3%

8.5%

48.2%

54.5%

43.9%

24.1%

20.0%

26.8%

18.2%

16.4%

19.5%

1.5%

1.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=137）

【小学５年生】

男（n=55）

女（n=82）

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ
小学５年生になってから わからない
無回答

2.3%

1.7%

2.8%

5.3%

5.0%

5.6%

18.9%

18.3%

19.7%

47.0%

43.3%

49.3%

7.6%

6.7%

8.5%

15.9%

20.0%

12.7%

3.0%

5.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

【中学２年生】

男（n=60）

女（n=71）

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ
小学５・６年生のころ 中学１年生のころ
中学２年生になってから わからない
無回答
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問８ あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（１つに○） 

将来、どの段階まで進学したいかについては、「大学・大学院まで」が 49.9％と最も多く、

次いで、「まだわからない」が 27.1％、「短期大学・高等専門学校・専門学校まで」が 11.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８で、「中学校まで」～「大学・大学院まで」を選択した方のみ回答 

問９ あなたがそう思う理由を教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

進学したい理由については、「希望する学校や職業があるから」が 52.1％と最も多く、次い

で、「親がそう言っているから」が 18.3％、「特に理由はない」が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

希
望
す
る
学
校
や
職
業
が
あ
る

か
ら

自
分
の
成
績
か
ら
考
え
て

親
が
そ
う
言
っ

て
い
る
か
ら

き
ょ

う
だ
い
や
親
せ
き
が
そ
う

し
て
い
る
か
ら

周
り
の
先
輩
や
友
達
が

そ
う
し
て
い
る
か
ら

家
に
お
金
が
な
い
と
思
う
か
ら

早
く
働
く
必
要
が
あ
る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

52.1% 17.0% 18.3% 6.3% 3.0% 3.3% 4.3% 7.2% 17.6% 0.9%

46.7% 18.0% 18.7% 2.7% 0.7% 2.7% 4.7% 6.0% 17.3% 0.7%

61.3% 12.3% 11.0% 4.3% 1.2% 5.5% 4.3% 8.0% 17.2% 1.8%

45.9% 19.7% 23.8% 8.2% 5.7% 0.8% 5.7% 9.0% 16.4% 0.8%

51.5% 20.8% 23.8% 12.9% 5.9% 4.0% 2.0% 5.0% 20.8% 0.0%
中学２年生

男(n=122)

女(n=101)

全体(n=541)

小学５年生
男(n=150)

女(n=163)

1.1%

1.9%

0.9%

0.6%

0.7%

9.8%

11.8%

9.2%

11.0%

6.9%

11.0%

8.1%

18.8%

4.0%

11.8%

49.9%

49.3%

45.9%

54.9%

50.7%

27.1%

28.0%

24.3%

27.7%

28.5%

1.2%

0.9%

0.9%

1.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

中学校まで 高校まで

短期大学・高等専門学校・専門学校まで 大学・大学院まで

まだわからない 無回答
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３．学校外の勉強方法や習いごとについて 

問 10 あなたは、勉強をするにあたり、学校の授業や宿題以外に、塾や家庭教師、通信教材を利用する

ことがありますか。（習字やそろばんなどの習いごとは含みません。）（１つに○） 

勉強をするにあたり、学校の授業や宿題以外に、塾や家庭教師、通信教材を利用することが

あるかについては、「利用することがある」が 58.6％に対し、「利用することはない」が 37.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10で、「利用することはない」を選択した方のみ回答 

問 11 あなたが塾や家庭教師、通信教材を利用しない理由を教えてください。（あてはまるものすべて

に○） 

塾や家庭教師、通信教材を利用しない理由については、「遊んだり、自分の好きなことをす

る時間を大事にしたいから」が 35.4％と最も多く、次いで、「特に理由はない」が 28.1％、「勉

強ができているので必要ないから」が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

勉
強
が
で
き
て
い
る
の
で
必
要
な
い

か
ら

学
校
の
部
活
動
（

ク
ラ
ブ
活
動
）

を

が
ん
ば
っ

て
い
る
か
ら

学
校
以
外
の
ク
ラ
ブ
活
動
や

習
い
ご
と
を
が
ん
ば
っ

て
い
る
か
ら

家
族
と
一
緒
に
過
ご
す
時
間
を
大
事

に
し
た
い
か
ら

遊
ん
だ
り
、

自
分
の
好
き
な
こ
と
を

す
る
時
間
を
大
事
に
し
た
い
か
ら

一
緒
に
や
る
友
だ
ち
が
い
な
い
か
ら

お
金
が
か
か
る
か
ら

家
事
や
家
族
の
お
世
話
が
あ
る
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
・
答
え
た
く
な
い

無
回
答

19.3% 11.9% 17.5% 13.0% 35.4% 2.5% 15.8% 2.1% 28.1% 9.1% 7.7% 1.4%

19.3% 3.6% 21.7% 18.1% 41.0% 6.0% 14.5% 3.6% 30.1% 3.6% 10.8% 0.0%

16.3% 7.0% 24.4% 17.4% 36.0% 1.2% 14.0% 2.3% 26.7% 12.8% 9.3% 0.0%

16.7% 20.0% 8.3% 6.7% 30.0% 1.7% 6.7% 0.0% 31.7% 13.3% 3.3% 6.7%

25.5% 25.5% 9.8% 5.9% 31.4% 0.0% 31.4% 2.0% 23.5% 7.8% 5.9% 0.0%
中学２年生

男(n=60)

女(n=51)

全体(n=285)

小学５年生
男(n=83)

女(n=86)

58.6%

55.9%

57.3%

60.7%

63.2%

37.8%

39.3%

39.4%

34.7%

35.4%

3.6%

4.7%

3.2%

4.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

利用することがある 利用することはない 無回答



 

14 

４．普段の生活について 

問 12 あなたは、家族と一緒に次のことをどのくらいしますか。（それぞれ、１つに〇） 

家族と一緒にしていることについて、「一緒に朝食を食べる」では、『ほとんど毎日』が 64.1％

と最も多く、次いで、『ほとんどしない』が 17.4％、『週に１～２日』が 8.0％となっています。 

「一緒に夕食を食べる」では、『ほとんど毎日』が 83.6％と最も多く、次いで、『週に５～６

日』『週に３～４日』がともに 5.2％となっています。 

「一緒に遊ぶ」では、『ほとんどしない』が 32.9％と最も多く、次いで、『週に１～２日』が

26.4％、『ほとんど毎日』が 17.6％となっています。 

「一緒に家事（食事の準備、そうじ、洗たくなど）をする」では、『ほとんどしない』が 29.6％

と最も多く、次いで、『週に１～２日』が 27.7％、『ほとんど毎日』が 20.0％となっています。 

「一緒に勉強や宿題をする」では、『ほとんどしない』が 49.6％と最も多く、次いで、『週に

１～２日』が 19.8％、『ほとんど毎日』が 13.3％となっています。 

「学校や友達の話をする」では、『ほとんど毎日』が 51.9％と最も多く、次いで、『週に１～

２日』が 13.1％、『週に３～４日』が 12.9％となっています。 

「一緒に出かける」では、『週に１～２日』が 50.5％と最も多く、次いで、『週に３～４日』

が 17.8％、『ほとんど毎日』が 13.0％となっています。 

 

 

【一緒に朝食を食べる】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.1%

71.1%

68.8%

60.7%

50.7%

4.1%

2.8%

3.7%

5.2%

5.6%

6.1%

3.8%

7.3%

6.9%

5.6%

8.0%

7.6%

6.4%

9.2%

9.7%

17.4%

13.7%

13.8%

17.9%

27.8%

0.4%

0.9%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日

週に１～２日 ほとんどしない 無回答
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【一緒に夕食を食べる】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一緒に遊ぶ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.6%

19.0%

23.9%

12.7%

13.2%

7.0%

11.4%

6.9%

3.5%

5.6%

14.7%

20.4%

16.5%

8.7%

11.1%

26.4%

26.5%

27.1%

28.3%

21.5%

32.9%

21.8%

23.9%

45.1%

47.9%

1.3%

0.9%

1.8%

1.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日

週に１～２日 ほとんどしない 無回答

83.6%

90.0%

90.8%

70.5%

79.2%

5.2%

2.4%

2.8%

11.6%

5.6%

5.2%

2.4%

2.8%

9.8%

7.6%

3.8%

2.8%

1.4%

5.8%

5.6%

1.6%

0.9%

1.8%

2.3%

1.4%

0.7%

1.4%

0.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日

週に１～２日 ほとんどしない 無回答
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【一緒に家事（食事の準備、そうじ、洗たくなど）をする】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一緒に勉強や宿題をする】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.0%

20.9%

24.3%

13.9%

19.4%

8.8%

10.0%

10.1%

7.5%

6.3%

13.0%

14.2%

15.6%

9.8%

11.1%

27.7%

25.6%

27.5%

31.2%

27.1%

29.6%

27.5%

21.6%

37.0%

36.1%

0.9%

1.9%

0.9%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日

週に１～２日 ほとんどしない 無回答

13.3%

19.0%

17.4%

8.1%

4.2%

6.1%

8.1%

9.2%

2.3%

3.5%

10.3%

12.3%

11.5%

8.1%

8.3%

19.8%

19.9%

23.9%

17.9%

16.7%

49.6%

38.9%

36.7%

63.6%

67.4%

0.9%

1.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日

週に１～２日 ほとんどしない 無回答
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【学校や友達の話をする】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一緒に出かける】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.9%

43.1%

67.4%

35.3%

59.7%

11.1%

12.8%

11.9%

10.4%

9.0%

12.9%

12.3%

11.0%

16.2%

13.2%

13.1%

17.5%

3.7%

20.8%

11.8%

10.3%

12.8%

5.0%

17.3%

6.3%

0.7%

1.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日

週に１～２日 ほとんどしない 無回答

13.0%

14.7%

19.3%

5.8%

10.4%

5.8%

6.6%

8.3%

3.5%

4.2%

17.8%

21.3%

22.5%

11.0%

13.9%

50.5%

48.8%

45.0%

53.8%

56.9%

12.5%

7.6%

4.6%

26.0%

14.6%

0.4%

0.9%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日

週に１～２日 ほとんどしない 無回答



 

18 

問 13 あなたは、週にどのくらい、食事をしていますか。（それぞれ、１つに〇） 

週にどのくらい、食事をしているかについて、「朝食」では、『毎日』が 90.6％と最も多く、

次いで、『週に５～６日』が 5.3％、『週に１～２日・ほとんど食べない』が 2.9％となってい

ます。 

「夕食」では、『毎日』が 98.7％と最も多く、次いで、『週に５～６日』が 0.9％となってい

ます。 

「夏休みや冬休みなど、学校が休みの時の昼食」では、『毎日』が 93.0％と最も多く、次い

で、『週に５～６日』が 3.8％、『週に３～４日』が 1.9％となっています。 

 

【朝食】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【夕食】 

 

 

 

 

 

 

  

90.6%

92.4%

92.7%

92.5%

81.9%

5.3%

3.3%

4.1%

4.0%

11.8%

0.9%

0.9%

0.5%

0.6%

2.1%

2.9%

2.4%

2.8%

2.9%

4.2%

0.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日・

ほとんど食べない

無回答

98.7%

98.6%

99.5%

99.4%

97.2%

0.9%

0.5%

0.6%

2.8%

0.4%

0.9%

0.5%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日・

ほとんど食べない

無回答
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【夏休みや冬休みなど、学校が休みの時の昼食】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

93.0%

94.3%

95.0%

94.2%

86.8%

3.8%

2.8%

2.3%

4.0%

7.6%

1.9%

1.4%

1.4%

1.2%

4.2%

0.8%

0.5%

0.9%

1.4%

0.5%

0.9%

0.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日・

ほとんど食べない

無回答
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問 13で、ひとつでも「週に３～４日」「週に１～２日・ほとんど食べない」を選択した方のみ回答 

問 14 あなたが食事をあまり食べない、ほとんど食べない理由を教えてください。（それぞれ、１つに〇） 

食事をあまり食べない、ほとんど食べない理由について、「朝食」では有効回答が 29件あり、

『おなかがすいていないから』が 13件と最も多く、次いで、『時間がないから』が 12件、『用

意されていないから』『わからない』がともに１件となっています。 

「夕食」は有効回答がありませんでした。 

「夏休みや冬休みなど、学校が休みの時の昼食」では有効回答が 20件あり、『おなかがすい

ていないから』が 10 件と最も多く、次いで、『時間がないから』『わからない』がともに３件

となっています。 

 

※回答者が少ないため、グラフ省略。 

 

 

問 15 あなたは、学校のある日の夜は、だいたい何時間くらいねむっていますか。（１つに○） 

学校のある日の夜は、だいたい何時間くらいねむっているかについては、「８時間以上」が

49.7％と最も多く、次いで、「７時間以上、８時間より短い」が 26.1％、「６時間以上、７時間

より短い」が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

  

49.7%

67.8%

69.7%

27.2%

18.8%

26.1%

18.5%

17.9%

36.4%

38.9%

13.0%

4.7%

5.5%

20.2%

27.8%

5.4%

1.4%

2.8%

9.2%

10.4%

0.7%

1.2%

2.1%

0.5%

1.2%

1.4%

4.5%

7.6%

4.1%

4.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

８時間以上 ７時間以上、８時間より短い

６時間以上、７時間より短い ５時間以上、６時間より短い

４時間以上、５時間より短い ４時間より短い

無回答
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５．スマートフォン等の利用について 

問 16 あなたは、平日にスマートフォンをどのくらい利用しますか。（１つに○） 

平日にスマートフォンをどのくらい利用しているかについては、「スマートフォンを持って

いない」が 28.0％と最も多く、次いで、「１時間くらい」「２時間くらい」がともに 17.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 16で、「30分未満」～「５時間くらい」を選択した方のみ回答 

問 17 あなたがスマートフォンを使う主な目的はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

スマートフォンを使う主な目的については、「動画を見るため」が 68.8％と最も多く、次い

で、「メール・メッセージのやり取りのため」が 60.8％、「ゲームをするため」が 50.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通
話
の
た
め

メ
ー

ル
・
メ
ッ

セ
ー

ジ
の
や
り
取
り

の
た
め

S
N
S
（

L
I
N
E
、

X
（

旧
ツ

イ
ッ

タ
ー
）
、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
な
ど
）

を
利

用
す
る
た
め

電
子
書
籍
な
ど
を
読
む
た
め

音
楽
を
聴
く
た
め

動
画
を
見
る
た
め

ネ
ッ

ト
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
を
す
る
た
め

ネ
ッ

ト
を
見
る
た
め

ゲ
ー

ム
を
す
る
た
め

そ
の
他

無
回
答

37.9% 60.8% 40.0% 7.2% 46.7% 68.8% 3.0% 30.1% 50.9% 4.6% 0.0%

37.4% 42.1% 13.1% 1.9% 25.2% 57.9% 1.9% 15.9% 51.4% 4.7% 0.0%

46.9% 61.5% 30.0% 3.1% 37.7% 56.9% 0.8% 15.4% 45.4% 6.9% 0.0%

39.2% 65.8% 44.9% 7.6% 51.3% 77.8% 3.2% 39.9% 65.2% 2.5% 0.0%

29.2% 69.3% 65.7% 15.3% 65.7% 78.1% 5.8% 43.8% 38.7% 5.1% 0.0%
中学２年生

男(n=158)

女(n=137)

全体(n=538)

小学５年生
男(n=107)

女(n=130)

11.1%

11.4%

17.4%

6.9%

6.3%

17.8%

14.7%

15.6%

21.4%

20.8%

17.8%

13.3%

8.3%

29.5%

25.7%

12.3%

5.2%

7.3%

19.1%

20.8%

5.2%

0.9%

4.6%

5.2%

12.5%

7.2%

5.2%

6.4%

9.2%

9.0%

28.0%

48.8%

39.0%

8.7%

4.2%

0.7%

0.5%

1.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

30分未満 １時間くらい
２時間くらい ３時間くらい
４時間くらい ５時間くらい
スマートフォンを持っていない 無回答
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問 18 あなたは、過去に、スマートフォン、パソコン等を利用していて、嫌な思いをしたり、トラブル

に巻き込まれたことはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

過去に、スマートフォン、パソコン等を利用していて、嫌な思いをしたり、トラブルに巻き

込まれたことはあるかについては、「特にない」が 89.3％と最も多く、次いで、「有害なホーム

ページにつながったり、怪しいメールが届いた」が 1.9％、「自分の悪口をネット上に書き込ま

れた」が 1.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自
分
の
悪
口
を
ネ
ッ

ト
上
に
書
き
込
ま
れ
た

仲
間
は
ず
れ
や
い
じ
め
を
受
け
た

自
分
の
個
人
情
報
（

名
前
や
住
所
、

電
話
番
号
な
ど
）

や
写
真
を
ネ
ッ

ト
上
に

勝
手
に
ア
ッ

プ
さ
れ
た

身
に
覚
え
の
な
い
お
金
を
請
求
さ
れ
た
り
、

ゲ
ー

ム
で
お
金
を
使
い
す
ぎ
て
多
額
の

お
金
を
請
求
さ
れ
た

ネ
ッ

ト
上
で
知
り
合
っ

た
人
か
ら
、

し
つ
こ
く
会
う
よ
う
に
誘
わ
れ
た

ネ
ッ

ト
上
で
知
り
合
っ

た
人
と
実
際
に

会
い
、

事
件
や
ト
ラ
ブ
ル
に
巻
き
込
ま
れ
た

ネ
ッ

ト
上
に
書
き
込
ん
だ
内
容
が
う
ま
く

相
手
に
伝
わ
ら
ず
、

怒
ら
せ
た
り

悲
し
ま
せ
て
し
ま
っ

た

な
り
す
ま
し
や
ア
カ
ウ
ン
ト
の
乗
っ

取
り

被
害
に
あ
っ

た

有
害
な
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
に
つ
な
が
っ

た
り
、

怪
し
い
メ
ー

ル
が
届
い
た

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1.7% 1.5% 0.1% 0.3% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 1.9% 2.1% 89.3% 4.0%

0.9% 0.9% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 4.3% 89.1% 4.3%

1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 0.5% 1.8% 89.0% 5.5%

2.3% 2.3% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 3.5% 0.6% 89.6% 2.3%

2.8% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 2.1% 1.4% 88.9% 3.5%
中学２年生

男(n=173)

女(n=144)

全体(n=754)

小学５年生
男(n=211)

女(n=218)
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６．居場所について 

問 19 次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）になって

いますか。（それぞれ、１つに〇） 

居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）について、「自分の部屋」では、「そう

思う（57.0％）」「どちらかといえばそう思う（13.7％）」を合わせた『思う（計）』が 70.7％、

「どちらかといえばそう思わない（2.7％）」「そう思わない（2.4％）」を合わせた『思わない

（計）』が 5.1％、『あてはまるものはない・わからない』が 23.1％となっています。 

「家庭」では、「そう思う（73.7％）」「どちらかといえばそう思う（18.2％）」を合わせた『思

う（計）』が 91.9％、「どちらかといえばそう思わない（4.2％）」「そう思わない（1.7％）」を

合わせた『思わない（計）』が 5.9％、『あてはまるものはない・わからない』が 1.5％となっ

ています。 

「学校」では、「そう思う（37.5％）」「どちらかといえばそう思う（37.7％）」を合わせた『思

う（計）』が 75.2％、「どちらかといえばそう思わない（12.5％）」「そう思わない（8.0％）」を

合わせた『思わない（計）』が 20.5％、『あてはまるものはない・わからない』が 3.8％となっ

ています。 

「塾や習い事」では、「そう思う（27.1％）」「どちらかといえばそう思う（27.1％）」を合わ

せた『思う（計）』が 54.2％、「どちらかといえばそう思わない（10.3％）」「そう思わない（8.8％）」

を合わせた『思わない（計）』が 19.1％、『あてはまるものはない・わからない』が 24.1％と

なっています。 

「インターネット空間」では、「そう思う（21.2％）」「どちらかといえばそう思う（18.6％）」

を合わせた『思う（計）』が 39.8％、「どちらかといえばそう思わない（10.6％）」「そう思わな

い（14.3％）」を合わせた『思わない（計）』が 24.9％、『あてはまるものはない・わからない』

が 33.6％となっています。 

「その他」では、「そう思う（8.6％）」「どちらかといえばそう思う（0.9％）」を合わせた『思

う（計）』が 9.5％、「どちらかといえばそう思わない（0.9％）」「そう思わない（0.1.％）」を

合わせた『思わない（計）』が 1.0％、『あてはまるものはない・わからない』が 24.3％となっ

ています。 
 

  



 

24 

【自分の部屋】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家庭】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.0%

45.0%

54.1%

64.7%

69.4%

13.7%

12.3%

13.8%

16.8%

11.8%

2.7%

3.3%

1.8%

2.3%

3.5%

2.4%

3.3%

2.8%

1.7%

1.4%

23.1%

34.1%

25.7%

13.9%

13.9%

1.2%

1.9%

1.8%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

あてはまるものはない・わからない 無回答

73.7%

69.7%

84.9%

69.9%

67.4%

18.2%

20.4%

9.6%

22.5%

22.9%

4.2%

4.3%

4.6%

1.7%

6.9%

1.7%

1.9%

4.0%

1.4%

1.5%

2.4%

0.5%

1.2%

1.4%

0.7%

1.4%

0.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

あてはまるものはない・わからない 無回答
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【学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【塾や習い事】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.5%

35.5%

46.3%

33.5%

31.9%

37.7%

37.9%

34.9%

41.0%

38.2%

12.5%

10.0%

11.0%

14.5%

15.3%

8.0%

10.4%

5.5%

6.4%

10.4%

3.8%

4.7%

1.8%

4.6%

4.2%

0.5%

1.4%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

あてはまるものはない・わからない 無回答

27.1%

27.5%

32.6%

19.7%

27.8%

27.1%

27.5%

32.6%

24.9%

19.4%

10.3%

10.9%

8.3%

12.1%

11.1%

8.8%

10.0%

9.2%

8.7%

6.9%

24.1%

20.4%

15.1%

31.2%

34.0%

2.7%

3.8%

2.3%

3.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

あてはまるものはない・わからない 無回答
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【インターネット空間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

  

21.2%

16.6%

20.2%

25.4%

25.0%

18.6%

19.0%

15.1%

23.1%

17.4%

10.6%

9.0%

11.9%

10.4%

11.8%

14.3%

11.8%

22.0%

9.8%

12.5%

33.6%

40.8%

28.4%

30.1%

33.3%

1.7%

2.8%

2.3%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

あてはまるものはない・わからない 無回答

8.6%

8.5%

14.2%

5.8%

3.5%

0.9%

1.4%

0.9%

0.6%

0.7%

0.9%

1.4%

0.9%

0.6%

0.7%

0.1%

0.5%

24.3%

19.9%

18.8%

33.5%

27.8%

65.1%

68.2%

65.1%

59.5%

67.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

あてはまるものはない・わからない 無回答
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問 20 あなたは、家庭・学校以外で、どのような場所があれば行ってみたいと思いますか。（あてはま

るものすべてに○） 

家庭・学校以外で、どのような場所があれば行ってみたいと思うかについては、「好きなこ

とをして自由に過ごせる」が 68.7％と最も多く、次いで、「いろんな人と出会える、友達と一

緒に過ごせる」が 53.3％、「いつでも行きたい時に行ける」が 51.1％となっています。 

 

 

 

 

  

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に
行
け
る

一
人
で
過
ご
せ
た
り
、

何
も
せ
ず

の
ん
び
り
で
き
る

あ
り
の
ま
ま
で
い
ら
れ
る
、

自
分
を
否
定

さ
れ
な
い

好
き
な
こ
と
を
し
て
自
由
に
過
ご
せ
る

自
分
の
意
見
や
希
望
を
受
け
入
れ
て

も
ら
え
る

新
し
い
こ
と
を
学
べ
た
り
、

や
り
た
い

こ
と
に
チ
ャ

レ
ン
ジ
で
き
る

悩
み
ご
と
の
相
談
に
の
っ

て
く
れ
た
り
、

一
緒
に
遊
ん
で
く
れ
る
大
人
が
い
る

い
ろ
ん
な
人
と
出
会
え
る
、

友
達
と
一
緒

に
過
ご
せ
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

51.1% 43.1% 34.2% 68.7% 33.2% 36.1% 23.1% 53.3% 2.9% 9.7% 0.4%

49.3% 36.5% 29.9% 62.1% 36.0% 37.4% 28.0% 54.0% 2.4% 12.3% 0.0%

51.8% 37.2% 39.4% 65.1% 39.0% 40.8% 30.3% 58.3% 4.1% 10.1% 0.5%

47.4% 43.4% 28.3% 68.8% 22.0% 28.9% 12.7% 48.6% 1.7% 9.8% 1.2%

56.3% 59.7% 40.3% 84.0% 34.0% 35.4% 17.4% 50.7% 2.8% 5.6% 0.0%
中学２年生

男(n=173)

女(n=144)

全体(n=754)

小学５年生
男(n=211)

女(n=218)
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７．ヤングケアラーについて 

問 21 あなたは、今現在家族のお世話をしていますか。（１つに○） 

今現在家族のお世話をしているかについては、「している」が 10.7％に対し、「していない」

が 88.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 21で、「している」を選択した方のみ回答 

問 22 だれのお世話をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

だれのお世話をしているかについては、「きょうだい」が 64.2％と最も多く、次いで、「母親」

が 45.7％、「父親」が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

  

父
親

母
親

祖
父
（

お
じ
い
さ
ん
）

祖
母
（

お
ば
あ
さ
ん
）

き
ょ

う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

21.0% 45.7% 6.2% 9.9% 64.2% 3.7% 2.5%

9.7% 41.9% 6.5% 6.5% 61.3% 3.2% 3.2%

31.4% 40.0% 8.6% 17.1% 71.4% 5.7% 2.9%

33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0% 0.0%

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
中学２年生

男(n=9)

女(n=4)

全体(n=81)

小学５年生
男(n=31)

女(n=35)

10.7%

14.7%

16.1%

5.2%

2.8%

88.5%

84.4%

83.0%

94.2%

96.5%

0.8%

0.9%

0.9%

0.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

している していない 無回答
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問 21で、「している」を選択した方のみ回答 

問 23 お世話をしている理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

お世話をしている理由については、「親が仕事で忙しいため」が 39.5％と最も多く、次いで、

「幼いため」が 35.8％、「その他」が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21で、「している」を選択した方のみ回答 

問 24 具体的にどのようなお世話をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

具体的にどのようなお世話をしているかについては、「家事（食事の用意、そうじ、洗たくな

ど）」が 55.6％と最も多く、次いで、「話し相手になる」が 35.8％、「買い物や散歩に一緒に行

く」「転んだり、危ないことをしないか見守る」がともに 28.4％となっています。 

 

 

 

 

  

高
齢
の
た
め

幼
い
た
め

介
護
（

食
事
や
身
の
回
り
の

お
世
話
）

が
必
要
な
た
め

認
知
症
の
た
め

心
や
体
に
障
が
い
が
あ
る
た
め

心
や
体
の
病
気
の
た
め

日
本
語
が
苦
手
な
た
め

親
が
仕
事
で
忙
し
い
た
め

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

7.4% 35.8% 6.2% 1.2% 1.2% 3.7% 2.5% 39.5% 22.2% 8.6% 3.7%

6.5% 29.0% 6.5% 3.2% 0.0% 3.2% 3.2% 38.7% 22.6% 9.7% 6.5%

8.6% 45.7% 8.6% 0.0% 2.9% 2.9% 2.9% 37.1% 20.0% 11.4% 2.9%

11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
中学２年生

男(n=9)

女(n=4)

全体(n=81)

小学５年生
男(n=31)

女(n=35)

家
事
（

食
事
の
用
意
、

そ
う
じ
、

洗
た
く
な
ど
）

き
ょ

う
だ
い
の
お
世
話
や

送
り
迎
え

入
浴
や
ト
イ
レ
の
お
世
話

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に
行
く

病
院
に
一
緒
に
行
く

話
し
相
手
に
な
る

転
ん
だ
り
、

危
な
い
こ
と
を

し
な
い
か
見
守
る

通
訳
（

日
本
語
や
手
話
な
ど
）

お
金
の
管
理
（

お
金
の
使
い
道

を
考
え
た
り
、

お
金
を
払
っ

た

り
す
る
）

薬
の
管
理
（

薬
を
飲
ん
だ
か
確

か
め
た
り
、

薬
を
渡
し
た
り
す

る
）

そ
の
他

無
回
答

55.6% 23.5% 19.8% 28.4% 2.5% 35.8% 28.4% 3.7% 1.2% 3.7% 12.3% 2.5%

61.3% 16.1% 25.8% 35.5% 3.2% 29.0% 22.6% 6.5% 3.2% 3.2% 12.9% 3.2%

45.7% 31.4% 17.1% 22.9% 2.9% 37.1% 37.1% 2.9% 0.0% 0.0% 17.1% 2.9%

66.7% 0.0% 22.2% 22.2% 0.0% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

100.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
中学２年生

男(n=9)

女(n=4)

全体(n=81)

小学５年生
男(n=31)

女(n=35)
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問 21で、「している」を選択した方のみ回答 

問 25 一緒にお世話をしている人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

一緒にお世話をしている人はいるかについては、「母親」が 50.6％と最も多く、次いで、「父

親」が 39.5％、「きょうだい」が 34.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21で、「している」を選択した方のみ回答 

問 26 あなたが何歳のときからお世話をしていますか。（数字を記入） 

何歳のときからお世話をしているかについては、「５歳以下」が 22.2％と最も多く、次いで、

「10歳」が 16.0％、「７歳」が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

  

父
親

母
親

祖
父
（

お
じ
い
さ
ん
）

祖
母
（

お
ば
あ
さ
ん
）

き
ょ

う
だ
い

親
せ
き
の
人

福
祉
サ
ー

ビ
ス
（

ヘ
ル
パ
ー

な
ど
）

の
人

そ
の
他

自
分
ひ
と
り
で
し
て
い
る

無
回
答

39.5% 50.6% 12.3% 14.8% 34.6% 3.7% 0.0% 2.5% 27.2% 4.9%

25.8% 38.7% 16.1% 12.9% 32.3% 3.2% 0.0% 6.5% 41.9% 6.5%

51.4% 65.7% 14.3% 22.9% 37.1% 5.7% 0.0% 0.0% 17.1% 2.9%

33.3% 44.4% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1%

25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学２年生

男(n=9)

女(n=4)

全体(n=81)

小学５年生
男(n=31)

女(n=35)

22.2%

22.6%

25.7%

22.2%

12.3%

12.9%

14.3%

14.8%

19.4%

14.3%

25.0%

8.6%

12.9%

8.6%

8.6%

6.5%

11.4%

16.0%

12.9%

11.4%

44.4%

25.0%

4.9%

3.2%

2.9%

22.2%

1.2%

25.0%

1.2%

25.0%

9.9%

9.7%

11.4%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=81）

【小学５年生】

男（n=31）

女（n=35）

【中学２年生】

男（n=9）

女（n=4）

５歳以下 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 10歳 11歳 12歳 13歳 無回答
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問 21で、「している」を選択した方のみ回答 

問 27 お世話の頻度はどのくらいですか。（１つに○） 

お世話の頻度については、「毎日」が 39.5％と最も多く、次いで、「週３～５日」が 38.3％、

「週１～２日」が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
問 21で、「している」を選択した方のみ回答 

問 28 １日の中で、お世話をしている時間はどのくらいですか。（数字を記入） 

１日の中で、お世話をしている時間については、「１～２時間未満」が 43.2％と最も多く、

次いで、「１時間未満」「３～７時間未満」がともに 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.5%

25.8%

51.4%

44.4%

50.0%

38.3%

51.6%

28.6%

33.3%

25.0%

13.6%

9.7%

11.4%

22.2%

25.0%

1.2%

2.9%

1.2%

3.2%

6.2%

9.7%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=81）

【小学５年生】

男（n=31）

女（n=35）

【中学２年生】

男（n=9）

女（n=4）

毎日 週３～５日 週１～２日 １カ月に数日 その他 無回答

18.5%

19.4%

11.4%

33.3%

43.2%

45.2%

45.7%

22.2%

75.0%

6.2%

3.2%

5.7%

11.1%

25.0%

18.5%

16.1%

20.0%

33.3%

6.2%

3.2%

11.4%

7.4%

12.9%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=81）

【小学５年生】

男（n=31）

女（n=35）

【中学２年生】

男（n=9）

女（n=4）

１時間未満 １～２時間未満 ２～３時間未満

３～７時間未満 ７時間以上 無回答
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問 21で、「している」を選択した方のみ回答 

問 29 あなたがお世話をしている中で感じたことを教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

お世話をしている中で感じたことについては、「家族の役に立ててうれしい」が 65.4％と最

も多く、次いで、「家事がひとりでできるようになってよかった」が 35.8％、「周りの人にほめ

られてうれしい」が 28.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21で、「している」を選択した方のみ回答 

問 30 あなたが学校や周りの人にしてもらいたいことはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

学校や周りの人にしてもらいたいことについては、「特にない」が 48.1％と最も多く、次い

で、「自分のことについて話を聞いてほしい」が 18.5％、「勉強を教えてほしい」が 17.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家
族
の
役
に
立
て
て
う
れ
し
い

周
り
の
人
に
ほ
め
ら
れ
て

う
れ
し
い

家
事
が
ひ
と
り
で
で
き
る
よ
う
に

な
っ

て
よ
か
っ

た

将
来
は
人
の
お
世
話
を
す
る

仕
事
に
つ
き
た
い
と
思
う

も
っ

と
友
達
と
遊
ぶ
時
間
が

ほ
し
い

も
っ

と
ね
む
る
時
間
が
ほ
し
い

も
っ

と
勉
強
す
る
時
間
が
ほ
し
い

学
校
に
ち
ゃ

ん
と
通
い
た
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

65.4% 28.4% 35.8% 17.3% 11.1% 7.4% 2.5% 1.2% 7.4% 12.3% 2.5%

54.8% 22.6% 38.7% 9.7% 19.4% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 16.1% 3.2%

74.3% 40.0% 31.4% 25.7% 5.7% 8.6% 2.9% 2.9% 8.6% 8.6% 2.9%

66.7% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 0.0%

75.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学２年生

男(n=9)

女(n=4)

全体(n=81)

小学５年生
男(n=31)

女(n=35)

自
分
の
こ
と
に
つ
い
て
話
を

聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
乗
っ

て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い
、

お
世

話
の
こ
と
に
つ
い
て
わ
か
り
や

す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
し
て
い
る
お
世
話
の

す
べ
て
を
だ
れ
か
に
代
わ
っ

て

ほ
し
い

自
分
が
し
て
い
る
お
世
話
の

一
部
を
だ
れ
か
に
代
わ
っ

て

ほ
し
い

勉
強
を
教
え
て
ほ
し
い

お
金
の
面
で
支
援
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

18.5% 4.9% 1.2% 3.7% 4.9% 17.3% 2.5% 1.2% 48.1% 11.1% 2.5%

12.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 12.9% 3.2% 3.2% 54.8% 6.5% 3.2%

25.7% 5.7% 2.9% 8.6% 8.6% 17.1% 2.9% 0.0% 42.9% 17.1% 2.9%

11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0%

25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%
中学２年生

男(n=9)

女(n=4)

全体(n=81)

小学５年生
男(n=31)

女(n=35)
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８．あなたの健康や気持ちについて 

問 31 あなたは、全体として、最近の生活にどのくらい満足していますか。（１つに○） 

全体として、最近の生活にどのくらい満足しているかについては、「満足している(44.2％)」、

「やや満足している(28.9％)」を合わせた『満足している（計）』が 73.1％に対し、「あまり満

足していない(4.8％)」、「満足していない(2.5％)」を合わせた『満足していない（計）』が 7.3％

となっています。また、「ふつう」が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.2%

44.5%

57.8%

32.9%

37.5%

28.9%

28.9%

19.7%

38.7%

30.6%

18.3%

18.0%

17.4%

16.2%

22.2%

4.8%

2.8%

4.1%

7.5%

5.6%

2.5%

3.3%

0.9%

2.9%

2.8%

1.3%

2.4%

1.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

満足している やや満足している ふつう

あまり満足していない 満足していない 無回答
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問 32 以下のことについて、自分にあてはまると思いますか。（それぞれ、１つに〇） 

自分にあてはまると思うことについて、「あてはまる」では、『私は、仲のよい友だちがすく

なくとも一人はいる。』が 89.3％と最も多く、次いで、『私は、年下のこどもたちに対してやさ

しくしている。』が 56.6％、『私は、例えば鉛筆や消しゴムがなくて困っている子がいたら、自

分のものを貸してあげる。』が 51.9％となっています。 

対して「あてはまらない」では、『私は、他のこどもから、いじめられたり、からかわれたり

する。』が 65.0％と最も多く、次いで、『私は、たいてい一人でいる。』が 59.4％、『私は、よく

頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。』が 42.0％となっています。 
 

【私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、他人の気持ちをよく考える。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。】 

 

 

 

  

40.6%

28.0%

47.2%

38.7%

50.7%

50.8%

57.8%

45.4%

53.8%

46.5%

6.8%

11.8%

6.0%

5.2%

1.4%

0.5%

0.9%

0.6%

0.7%

1.3%

1.4%

1.4%

1.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

13.4%

11.4%

10.6%

13.3%

20.1%

18.3%

15.6%

20.2%

20.8%

17.4%

25.3%

24.2%

25.2%

28.9%

22.9%

42.0%

47.4%

43.6%

35.3%

39.6%

0.9%

1.4%

0.5%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答



 

35 

【私は、例えば鉛筆や消しゴムがなくて困っている子がいたら、自分のものを貸してあげる。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶか、人と付き合うことをさける。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.9%

42.7%

58.7%

45.7%

62.5%

35.0%

36.0%

31.7%

41.0%

30.6%

8.1%

14.2%

5.0%

8.7%

3.5%

3.7%

6.2%

2.3%

2.9%

3.5%

1.3%

0.9%

2.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

4.9%

7.1%

2.8%

5.2%

4.2%

8.1%

7.1%

4.1%

12.1%

9.7%

26.8%

25.1%

20.6%

35.3%

29.2%

59.4%

59.7%

71.6%

46.2%

56.9%

0.8%

0.9%

0.9%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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【私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【私は、だれかが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、いやな思いをしている時、すすんで助ける。】 

 

 

 

 

  

12.6%

9.0%

9.6%

13.9%

20.8%

21.0%

18.0%

17.0%

26.6%

25.0%

24.4%

18.5%

25.7%

29.5%

25.0%

40.8%

52.1%

46.8%

28.9%

29.2%

1.2%

2.4%

0.9%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

30.9%

27.5%

39.9%

22.5%

32.6%

46.4%

46.0%

44.0%

51.4%

44.4%

18.0%

20.9%

14.2%

19.1%

18.1%

3.4%

3.8%

0.9%

5.2%

4.9%

1.2%

1.9%

0.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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【私は、仲のよい友だちがすくなくとも一人はいる。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよくある。】 

 

 

  

89.3%

87.7%

92.2%

86.1%

91.0%

5.0%

4.7%

1.4%

10.4%

4.9%

1.3%

1.9%

0.5%

0.6%

2.8%

3.6%

4.7%

5.5%

1.2%

1.4%

0.8%

0.9%

0.5%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

12.1%

9.5%

12.8%

9.2%

18.1%

17.4%

17.5%

19.3%

12.1%

19.4%

29.8%

30.8%

28.9%

32.4%

26.4%

39.4%

40.8%

37.6%

43.9%

36.1%

1.3%

1.4%

1.4%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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【私は、同じくらいの年齢のこどもからは、だいたい好かれている。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい。】 

 

  

21.2%

23.2%

21.1%

23.1%

15.3%

49.3%

43.1%

51.8%

47.4%

56.9%

19.0%

20.4%

16.1%

20.8%

19.4%

8.0%

11.4%

7.3%

6.4%

6.3%

2.5%

1.9%

3.7%

2.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

24.1%

21.8%

17.0%

29.5%

31.3%

29.7%

27.5%

29.8%

30.1%

34.0%

24.0%

24.6%

27.5%

25.4%

15.3%

21.5%

25.1%

25.2%

13.9%

19.4%

0.7%

0.9%

0.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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【私は、年下のこどもたちに対してやさしくしている。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【私は、他のこどもから、いじめられたり、からかわれたりする。】 

 

 

 

 

 

 

  

56.6%

49.3%

68.8%

46.8%

59.0%

33.3%

37.0%

25.7%

42.2%

29.9%

7.2%

9.0%

4.6%

8.1%

7.6%

2.0%

3.3%

1.7%

3.5%

0.9%

1.4%

0.9%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

4.2%

6.6%

1.8%

4.6%

4.2%

7.2%

12.8%

6.0%

6.4%

2.1%

22.5%

22.7%

17.4%

31.2%

18.8%

65.0%

56.4%

74.3%

55.5%

75.0%

1.1%

1.4%

0.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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【私は、自分からすすんで、親・先生・他のこどもたちなどのお手伝いをよくする。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【私は、他のこどもたちより、大人の人といる方がうまくいく。】 

 

 

 

  

19.1%

18.5%

23.4%

12.7%

22.2%

44.3%

39.3%

55.5%

38.2%

41.7%

25.9%

31.8%

15.6%

33.5%

23.6%

9.3%

9.0%

3.7%

13.9%

11.8%

1.5%

1.4%

1.8%

1.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

8.4%

13.7%

6.4%

7.5%

4.9%

15.8%

22.7%

10.6%

15.0%

15.3%

46.8%

38.4%

49.5%

52.0%

47.9%

26.8%

22.7%

30.3%

23.1%

31.3%

2.3%

2.4%

3.2%

2.3%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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【私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.5%

13.3%

16.1%

11.0%

13.2%

20.2%

24.6%

16.1%

21.4%

18.1%

28.1%

28.9%

28.9%

24.9%

31.3%

37.1%

32.2%

37.6%

41.6%

36.8%

1.1%

0.9%

1.4%

1.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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問 33 以下のことについて、自分にあてはまると思いますか。（それぞれ、１つに〇） 

自分にあてはまると思うことについて、「あてはまる」では、『両親が別居又は離婚したこと

が一度でもある。』が 7.7％と最も多くなっています。 

対して「あてはまらない」では、すべての項目が９割を超えています。 

 

【一緒に住んでいる大人から悪口を言われたり、身体を傷付けられたりするなどの危険を感じ

るふるまいをされることがよくある。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一緒に住んでいる大人から身体を傷付けられたことがある。】 

 

 

  

2.0%

2.4%

1.8%

2.9%

97.1%

96.7%

97.2%

96.5%

98.6%

0.9%

0.9%

0.9%

0.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる あてはまらない 無回答

3.8%

3.3%

5.0%

5.8%

0.7%

95.2%

95.7%

93.6%

93.6%

98.6%

0.9%

0.9%

1.4%

0.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる あてはまらない 無回答
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【家族のだれからも愛されていないと感じることがある。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【必要な食事や衣服を与えられないことがある。】 

 

 

 

 

 

  

5.3%

5.7%

6.4%

4.6%

3.5%

93.8%

92.9%

92.7%

94.8%

95.8%

0.9%

1.4%

0.9%

0.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる あてはまらない 無回答

0.8%

1.9%

0.5%

0.6%

98.3%

97.2%

98.6%

98.8%

98.6%

0.9%

0.9%

0.9%

0.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる あてはまらない 無回答
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【両親が別居又は離婚したことが一度でもある。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一緒に住んでいる家族が大人から身体を傷付けられたりすることがある。】 

  

7.7%

6.6%

7.8%

5.8%

11.1%

91.2%

92.4%

90.8%

93.1%

88.2%

1.1%

0.9%

1.4%

1.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる あてはまらない 無回答

1.5%

0.9%

3.2%

1.2%

97.5%

97.2%

95.9%

98.3%

99.3%

1.1%

1.9%

0.9%

0.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる あてはまらない 無回答
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【一緒に住んでいる人にお酒などで自分の生活に悪い影響を与える人がいる。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一緒に住んでいる人にうつ病など心の病気の人がいる。】 

 

  

1.7%

1.9%

1.4%

2.3%

1.4%

97.2%

96.7%

97.7%

97.1%

97.2%

1.1%

1.4%

0.9%

0.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる あてはまらない 無回答

2.8%

3.8%

3.2%

2.3%

1.4%

95.9%

94.8%

95.4%

96.5%

97.2%

1.3%

1.4%

1.4%

1.2%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

あてはまる あてはまらない 無回答
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問 34 あなたは今、悩んだり、困ったりしていることはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

今、悩んだり、困ったりしていることについては、「今、悩んでいることはない」が 48.5％

と最も多く、次いで、「勉強・成績のこと」が 26.8％、「自分の将来や進路のこと」が 23.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35 あなたが悩んだり、困ったりしたときに相談できる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

悩んだり、困ったりしたときに相談できる人については、「親（保護者）」が 83.0％と最も多

く、次いで、「学校の友達」が 69.5％、「学校の先生」が 36.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家
族
の
こ
と

学
校
の
こ
と

友
達
の
こ
と

勉
強
・
成
績
の
こ
と

学
校
の
部
活
動
（

ク
ラ
ブ
活

動
）

の
こ
と

学
校
以
外
の
ク
ラ
ブ
活
動
や

習
い
ご
と
の
こ
と

生
活
や
勉
強
に
必
要
な
お
金
の

こ
と

自
分
の
身
体
や
気
持
ち
の
こ
と

自
分
の
将
来
や
進
路
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る
時
間
が

少
な
い
こ
と

そ
の
他

今
、

悩
ん
で
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

6.0% 11.4% 12.6% 26.8% 7.4% 4.0% 6.5% 9.5% 23.7% 6.4% 1.6% 48.5% 2.0%

5.2% 10.0% 10.0% 15.6% 2.4% 4.3% 3.8% 6.6% 20.4% 3.8% 2.4% 55.0% 3.3%

7.3% 9.6% 15.1% 21.1% 0.9% 5.5% 6.9% 9.6% 17.4% 5.5% 0.9% 50.9% 1.8%

4.0% 11.0% 7.5% 34.7% 13.3% 5.2% 8.1% 7.5% 28.3% 8.7% 2.3% 43.4% 1.7%

7.6% 17.4% 19.4% 42.4% 18.1% 0.0% 7.6% 15.3% 32.6% 9.0% 0.7% 41.7% 0.7%
中学２年生

男(n=173)

女(n=144)

全体(n=754)

小学５年生
男(n=211)

女(n=218)

親
（

保
護
者
）

き
ょ

う
だ
い

祖
父
母
や
親
せ
き
（

お
じ
、

お
ば
、

い
と
こ
な
ど
）

学
校
の
友
達

学
校
以
外
の
友
達

学
校
の
先
生

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

・

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

病
院
・
医
療
・
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

そ
の
他
の
大
人
（

近
所
の
人
、

塾
や

習
い
ご
と
の
先
生
な
ど
）

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
（

L
I
N
E
、

X
（

旧
ツ
イ
ッ

タ
ー
）
、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
、

T
i
k
T
o
k
な
ど
）

の
知
り
合
い

そ
の
他

相
談
で
き
る
と
思
う
人
は
い
な
い

無
回
答

83.0% 33.3% 28.8% 69.5% 24.5% 36.5% 10.2% 4.8% 3.1% 11.1% 3.3% 1.2% 3.7% 0.9%

85.8% 29.9% 32.2% 51.2% 19.0% 39.8% 10.4% 3.8% 4.3% 12.3% 1.4% 2.4% 4.7% 0.9%

88.1% 35.3% 29.4% 75.2% 27.1% 35.8% 9.2% 4.6% 3.2% 10.6% 2.3% 0.9% 0.9% 1.4%

76.3% 38.2% 27.7% 71.7% 31.2% 35.8% 9.2% 5.2% 2.3% 13.9% 3.5% 1.2% 5.8% 0.6%

79.2% 30.6% 23.6% 83.3% 20.1% 31.3% 10.4% 4.9% 2.1% 5.6% 6.9% 0.0% 4.2% 0.7%
中学２年生

男(n=173)

女(n=144)

全体(n=754)

小学５年生
男(n=211)

女(n=218)
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問 35で、「親」～「その他」を選択した方のみ回答 

問 36 あなたが悩んだり、困ったりしていることについて、問 35 で回答した人などに相談したことは

ありますか。（１つに○） 

悩んだり、困ったりしていることについて、問 35 で回答した人などに相談したことはある

かについては、「ある」が 66.9％に対し、「ない」が 31.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36で、「ない」を選択した方のみ回答 

問 37 あなたが相談していない理由を教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

相談していない理由については、「相談するほどの悩みではないから」が 64.8％と最も多く、

次いで、「相談しにくいから」が 19.8％、「悩みごとや困りごとの内容を他人に知られたくない

から」が 14.5％となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

相
談
す
る
ほ
ど
の
悩
み
で
は

な
い
か
ら

だ
れ
に
相
談
し
た
ら
い
い
か

わ
か
ら
な
い
か
ら

相
談
し
に
く
い
か
ら

悩
み
ご
と
や
困
り
ご
と
の

内
容
を
他
人
に
知
ら
れ
た
く

な
い
か
ら

相
談
し
て
も
何
も
変
わ
ら
な
い

と
思
う
か
ら

そ
の
他

無
回
答

64.8% 2.6% 19.8% 14.5% 11.0% 17.6% 0.9%

65.7% 2.9% 18.6% 14.3% 7.1% 20.0% 0.0%

53.7% 1.9% 25.9% 16.7% 9.3% 24.1% 1.9%

67.7% 3.1% 15.4% 12.3% 9.2% 15.4% 1.5%

71.4% 2.9% 20.0% 14.3% 25.7% 8.6% 0.0%
中学２年生

男(n=65)

女(n=35)

全体(n=227)

小学５年生
男(n=70)

女(n=54)

66.9%

64.3%

73.7%

56.8%

72.3%

31.6%

35.2%

25.4%

40.1%

25.5%

1.5%

0.5%

0.9%

3.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=719）

【小学５年生】

男（n=199）

女（n=213）

【中学２年生】

男（n=162）

女（n=137）

ある ない 無回答
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問 38 あなたが悩んだり困っていることを周りの大人に相談するとしたら、あなたは、どんな方法で話

を聞いたり相談にのったりしてほしいですか。（あてはまるものすべてに○） 

悩んだり困っていることを周りの大人に相談するとしたら、どんな方法で話を聞いたり相談

にのったりしてほしいかについては、「直接会って」が 87.0％と最も多く、次いで、「SNS（LINE、

X(旧ツイッター)、Instagram など）」が 19.9％、「電話」が 16.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 あなたは、次の場所を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合、今後利用し

たいと思いますか。（それぞれ、１つに〇） 

次の場所の利用の有無と利用希望について、「利用したことがある」では、『（自分や友人の

家、お店以外で）放課後や休日を無料で過ごすことができる場所（児童館など）』が 63.1％と

最も多くなっています。 

「今後も利用したいと思わない」では、『（家や学校以外で）悩みや困ったことを相談できる

場所（電話やネットの相談も含む）』が 29.4％と最も多く、次いで、『勉強を無料で見てくれる

場所』が 24.5％、『（自分や友人の家以外で）ご飯を無料で、または安く食べることができる場

所（こども食堂など）』が 21.1％となっています。 

  

直
接
会
っ

て

電
話

S
N
S
（

L
I
N
E
、

X
(

旧
ツ

イ
ッ

タ
ー

)

、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
、

な
ど
）

メ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

87.0% 16.2% 19.9% 9.2% 2.8% 1.7%

90.0% 15.2% 10.0% 1.9% 1.4% 2.8%

89.4% 17.0% 20.6% 4.6% 3.7% 1.4%

82.1% 16.2% 27.2% 13.9% 2.3% 1.7%

85.4% 16.0% 22.2% 20.1% 3.5% 0.7%
中学２年生

男(n=173)

女(n=144)

全体(n=754)

小学５年生
男(n=211)

女(n=218)
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【（自分や友人の家、お店以外で）放課後や休日を無料で過ごすことができる場所（児童館な

ど）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【（自分や友人の家以外で）ご飯を無料で、または安く食べることができる場所（こども食堂な

ど）】 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.1%

52.6%

68.8%

59.5%

74.3%

12.3%

15.2%

12.8%

9.8%

10.4%

9.9%

10.9%

7.3%

15.0%

6.9%

13.5%

19.9%

10.6%

13.9%

7.6%

1.1%

1.4%

0.5%

1.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

利用したことがある あれば利用したいと思う

今後も利用したいと思わない 今後利用したいかどうかわからない

無回答

7.4%

6.2%

7.3%

10.4%

6.3%

39.8%

37.9%

40.4%

41.6%

39.6%

21.1%

21.8%

21.1%

21.4%

20.1%

30.1%

31.8%

29.8%

25.4%

32.6%

1.6%

2.4%

1.4%

1.2%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

利用したことがある あれば利用したいと思う

今後も利用したいと思わない 今後利用したいかどうかわからない

無回答
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【勉強を無料で見てくれる場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【（家や学校以外で）悩みや困ったことを相談できる場所（電話やネットの相談も含む）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.3%

2.4%

5.5%

6.9%

7.6%

39.5%

35.5%

38.5%

37.6%

50.0%

24.5%

26.1%

25.7%

26.6%

18.8%

29.3%

33.6%

29.8%

27.2%

22.9%

1.3%

2.4%

0.5%

1.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

利用したことがある あれば利用したいと思う

今後も利用したいと思わない 今後利用したいかどうかわからない

無回答

4.0%

5.7%

2.8%

5.8%

1.4%

24.3%

23.7%

21.1%

26.6%

27.1%

29.4%

29.9%

34.4%

26.0%

26.4%

40.7%

38.4%

39.9%

40.5%

44.4%

1.6%

2.4%

1.8%

1.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

利用したことがある あれば利用したいと思う

今後も利用したいと思わない 今後利用したいかどうかわからない

無回答
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問 39で、ひとつでも「利用したことがある」を選択した方のみ回答 

問 40 その場所を利用したことで、どのような変化がありましたか。（あてはまるものすべてに○） 

その場所を利用したことで、どのような変化があったかについては、「特に変化はなかった」

が 41.7％と最も多く、次いで、「生活の中で楽しみなことが増えた」が 26.0％、「友だちが増

えた」が 21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

友
だ
ち
が
増
え
た

気
軽
に
話
せ
る
大
人
が
増
え
た

生
活
の
中
で
楽
し
み
な
こ
と
が

増
え
た

ほ
っ

と
で
き
る
時
間
が
増
え
た

栄
養
の
あ
る
食
事
を
と
れ
る

こ
と
が
増
え
た

勉
強
が
わ
か
る
よ
う
に
な
っ

た

勉
強
す
る
時
間
が
増
え
た

そ
の
他

特
に
変
化
は
な
か
っ

た

無
回
答

21.8% 15.9% 26.0% 19.4% 3.4% 5.4% 7.1% 3.0% 41.7% 0.4%

25.8% 15.0% 27.5% 18.3% 1.7% 5.0% 1.7% 1.7% 44.2% 0.0%

18.1% 23.2% 31.6% 27.1% 5.2% 5.8% 6.5% 5.8% 30.3% 1.3%

25.2% 13.1% 28.0% 21.5% 4.7% 9.3% 14.0% 0.0% 37.4% 0.0%

19.3% 7.3% 14.7% 7.3% 1.8% 1.8% 7.3% 3.7% 59.6% 0.0%
中学２年生

男(n=107)

女(n=109)

全体(n=496)

小学５年生
男(n=120)

女(n=155)
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９．こどもの意見表明について 

問 41 あなたは、市役所に対して自分の意見や思いを伝えたいと思ったことはありますか。（１つに○） 

市役所に対して自分の意見や思いを伝えたいと思ったことはあるかについては、「そう思う

(6.1％)」、「ややそう思う(4.1％)」を合わせた『そう思う（計）』が 10.2％に対し、「あまりそ

う思わない(19.8％)」、「思わない(20.3％)」を合わせた『思わない（計）』が 40.1％となって

います。また、「伝えたい意見はない」が 47.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.1%

5.7%

4.6%

9.8%

4.9%

4.1%

3.3%

4.6%

5.8%

2.1%

19.8%

22.3%

17.4%

17.9%

21.5%

20.3%

20.4%

24.3%

20.8%

13.9%

47.2%

44.5%

48.2%

42.8%

54.9%

2.5%

3.8%

0.9%

2.9%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

【小学５年生】

男（n=211）

女（n=218）

【中学２年生】

男（n=173）

女（n=144）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない

思わない 伝えたい意見はない 無回答
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問 41で、「そう思う」「ややそう思う」を選択した方のみ回答 

問 42 あなたは、市役所に対してどんなことを伝えたいと思いますか。 

問 42には 73名の方からご意見をいただき、その内容としては「地域の居場所について」が 38

件、「学校生活について」が 17件、「交通・安全について」が７件などでした。すべての内訳は以

下の表の通りです。なお、複数のご意見をお書きいただいた方についてはそのすべての分類につ

いてカウントしているため、表中のご意見の合計数は 85件となっています。 

 

№ 分類 ご意見の数 

１ 地域の居場所について 38件 

２ 学校生活について 17件 

３ 交通・安全について ７件 

４ 経済的な負担について ４件 

５ その他 19件 

 

次ページより、頂いたご意見を一部抜粋し掲載しています。 
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● 地域の居場所について 

■ボールのつかえる公園を増やしてほしい。バスケコートを増やしてほしい。 

■花火ができる場所がほしいです。理由は、花火をできるようにしてほしいから。公園に日陰が

ほしい理由は、暑いから日陰がほしい。 

 

● 学校生活について 

■英語に力を入れてほしいです。 

■Wi-Fiが弱い。校内が汚い。 

■給食費安くして。部活の朝練無くしてほしい。学校のテストを無くしてほしい。部活増やして

ほしい。 

 

● 交通・安全について 

■バスをもっと増やしてほしい。上沢から駅までのバスを増やしてほしい。 

■道が狭い。  

■ららぽーと近くの交通を改善してほしい。 

 

● 経済的な負担について 

■税金が高い！もっと活気がある街にしたい！  

 

● その他 

■政治の問題をどうにかしてほしい。 
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問 43 あなたが市役所に対して伝えたいことがある場合、どんな方法であれば意見を伝えやすいです

か。（あてはまるものすべてに○） 

市役所に対して伝えたいことがある場合、どんな方法であれば意見を伝えやすいかについて

は、「アンケート（紙）に答える」が 49.1％と最も多く、次いで、「手紙」が 24.9％、「WEBア

ンケートに答える」が 22.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 44 日々の生活などで困っていることがあればご自由にご記入ください。 

問 44 には 59 名の方からご意見をいただき、その内容としては「学校生活について」が 23 件、

「家庭環境について」が 10件、「健康や気持ちについて」が８件などでした。すべての内訳は以下

の表の通りです。なお、複数のご意見をお書きいただいた方についてはそのすべての分類について

カウントしているため、表中のご意見の合計数は 67件となっています。 

 

№ 分類 ご意見の数 

１ 学校生活について 23件 

２ 家庭環境について 10件 

３ 健康や気持ちについて ８件 

４ 地域の居場所について ７件 

５ 交通安全について ３件 

６ 経済的な負担について ２件 

７ 学校外の勉強方法や習い事について ２件 

８ その他 12件 

 

次ページより、頂いたご意見を一部抜粋し掲載しています。 

直
接
会
っ

て

オ
ン
ラ
イ
ン

電
話
や
通
話
ア
プ
リ

手
紙

ア
ン
ケ
ー

ト
（

紙
）

に
答
え
る

W
E
B
ア
ン
ケ
ー

ト
に
答
え
る

S
N
S
（

L
I
N
E
、

X
（

旧

ツ
イ
ッ

タ
ー
）
、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
な
ど
）

を
使
っ

て
伝
え
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

19.6% 9.0% 13.8% 24.9% 49.1% 22.3% 8.5% 0.7% 17.6% 2.1%

26.1% 9.0% 19.9% 19.9% 36.5% 9.0% 2.8% 0.0% 23.7% 2.8%

26.1% 9.2% 15.1% 42.2% 56.0% 11.0% 3.7% 1.4% 13.8% 2.8%

16.2% 11.0% 12.7% 15.6% 52.0% 32.4% 13.3% 0.6% 14.5% 1.7%

3.5% 6.3% 4.2% 16.7% 52.1% 45.1% 17.4% 0.7% 18.8% 0.7%
中学２年生

男(n=173)

女(n=144)

全体(n=754)

小学５年生
男(n=211)

女(n=218)
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● 学校生活について 

■下校時夜のため、道が暗くて怖いので、街灯を増やしてほしい。雪の日はジャージ登校を許

可してほしい。 

■勉強についていけるかわからない。 

 

● 家庭環境について 

■親の仕事の終わる時間が遅くて夕食や寝る時間が遅くなる。 

■親の離婚のことについて、困っている。 

 

● 健康や気持ちについて 

■塾がある日が多くて困っています。勉強する時間が増えて心と体に余裕がなくて困っています。 

■生活に疲れを感じる。 

 

● 地域の居場所について 

■児童館が遠くて、親の送迎がないといけないため、参加したいイベントに参加できない。 

■家の近くに公園がないから不便。 

 

● 交通安全について 

■道とかに雑草とかがたくさんあって、道が狭く歩きづらい。道の整備してほしい。 

 

● その他 

■選挙をできる年齢を中学生からにしてほしい。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ．小学５年生・中学２年生保護者アンケート

調査結果 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

59 

困窮度の区分について 

クロス集計に活用している家庭の経済状況の目安となる「困窮度」の考え方については、「小学

５年生・中学２年生保護者アンケート調査」の結果を基に「等価可処分所得」を試算し困窮度を４

つの区分に分類しました。 

その結果、富士見市の等価可処分所得の中央値は 325 万円となり、相対的貧困率※（困窮度１）

は 14.2％と推定されます。 

■ 困窮度の分類 

区分 基準 割合 

困窮度 

が高い 
困窮度１ 等価可処分所得の中央値（325万円）の 50％未満（＝貧困線※未満） 14.2％ 

 
困窮度２ 等価可処分所得の中央値（325万円）の 50％以上 60％未満 11.9％ 

 困窮度３ 等価可処分所得の中央値（325万円）未満から 60％以上 47.0％ 

困窮度 

が低い 
困窮度４ 等価可処分所得の中央値（325万円）以上 26.9％ 

 

※貧困線・相対的貧困率について 

厚生労働省が実施する国民生活基礎調査において、「貧困線」とは、等価可処分所得の中央値の半分

の額をいい、「相対的貧困率」とは、貧困線を下回る等価可処分所得しか得ていない者の割合をいいま

す。これらの算出方法は、ＯＥＣＤ（経済協力開発機構）の作成基準に基づきます。 

 

－ＯＥＣＤ（経済協力開発機構）の作成基準－ 

ＯＥＣＤ（経済協力開発機構）では、「世帯の所得を世帯人数で調整して算出した等価可処分所

得（１人当たりの所得）が、貧困線（等価可処分所得の中央値の２分の１）に満たない」割合

を、相対的貧困率としています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  出典：厚生労働省「国民生活基礎調査（貧困率）よくあるご質問」 
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本調査における各困窮度の区分別割合の算出方法 

① 等価可処分所得の算出 

１ 収入と社会保険料の各選択肢を、便宜的に中間の値で金額に置き換えます。 

本調査における収入等については、回答者の負担感等を考慮し、50万～100万円といった数値

の幅を持たせた選択肢で把握しているため、便宜的に中間の値で金額に置き換えています。 

選択肢 収入 選択肢 社会保険料 

1 50 万円未満 250,000 1 25 万円未満 125,000 

2 50～100 万円未満 750,000 2 25～50万円未満 375,000 

3 100～150 万円未満 1,250,000 3 50～75万円未満 625,000 

4 150～200 万円未満 1,750,000 4 75～100 万円未満 875,000 

5 200～250 万円未満 2,250,000 5 100～125 万円未満 1,250,000 

6 250～300 万円未満 2,750,000 6 125～150 万円未満 1,375,000 

7 300～350 万円未満 3,250,000 7 150～175 万円未満 1,625,000 

8 350～400 万円未満 3,750,000 8 175～200 万円未満 1,875,000 

9 400～450 万円未満 4,250,000 9 200～250 万円未満 2,250,000 

10 450～500 万円未満 4,750,000 10 250～300 万円未満 2,750,000 

11 500～600 万円未満 5,500,000 11 300～350 万円未満 3,250,000 

12 600～700 万円未満 6,500,000 12 350～400 万円未満 3,750,000 

13 700～800 万円未満 7,500,000 13 400～450 万円未満 4,250,000 

14 800～1,000 万円未満 9,000,000 14 450～500 万円未満 4,750,000 

15 1,000 万円以上 10,000,000 15 500万円以上 5,000,000 

16 わからない ‐ 16 わからない ‐ 

 

２ 各回答者の、収入から社会保険料を引いた額（可処分所得）を世帯人数で調整し、等価可処分

所得を算出します。 

 

② 等価可処分所得を低い順に並べ、等価可処分所得の中央値を算出 

 

③ 等価可処分所得の中央値をもとに各困窮度の区分における割合を算出 

 

困窮度グラフ 

困窮度については、「困窮度１」が 14.2％、「困窮度２」が 11.9％、「困窮度３」が 47.0％、「困

窮度４」が 26.9％となっています。 

 

 

 

  
困窮度１

14.2%

困窮度２

11.9%

困窮度３

47.0%

困窮度４

26.9%
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１．お子さんについて 

問１ お子さんの学年を教えてください。（１つに○） 

お子さんの学年については、「小学５年生」が 55.7％に対し、「中学２年生」が 43.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お子さんの性別を教えてください。（１つに○） 

性別は、「男」が 51.3％、「女」が 47.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

小学５年生

55.7%

中学２年生

43.0%

無回答

1.3%

51.3%

49.3%

54.7%

47.9%

50.5%

45.3%

0.8%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

男 女 その他 無回答

n=842 
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問３ お子さんは、１週間に朝ごはんをどれくらい食べていますか。（１つに○） 

お子さんが、１週間に朝ごはんをどれくらい食べているかについては、「毎日食べる」が

90.5％と最も多く、次いで、「週に５、６日は食べる」が 4.4％、「ほとんど食べない」が 2.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ お子さんは、１週間に夕ごはんをどれくらい食べていますか。（１つに○） 

お子さんが、１週間に夕ごはんをどれくらい食べているかについては、「毎日食べる」が

98.6％と最も多く、次いで、「週に５、６日は食べる」が 0.6％、「週に３、４日は食べる」が

0.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

98.6%

99.4%

98.6%

100.0%

96.2%

98.1%

94.9%

0.6%

0.6%

0.6%

3.8%

1.0%

1.7%

0.2%

0.6%

0.6%

0.3%

1.0%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

毎日食べる 週に５、６日は食べる 週に３、４日は食べる

週に１、２日は食べる ほとんど食べない わからない

無回答

90.5%

92.1%

89.2%

83.9%

92.3%

90.3%

89.8%

4.4%

3.6%

5.5%

3.2%

3.8%

2.9%

1.7%

1.0%

0.9%

1.1%

3.2%

3.4%

0.7%

0.2%

1.4%

1.0%

2.5%

2.3%

2.8%

6.5%
3.8%

3.9%

1.0%

0.9%

3.2%

1.9%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

毎日食べる 週に５、６日は食べる

週に３、４日は食べる 週に１、２日は食べる

ほとんど食べない わからない

無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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問５ お子さんは、夕ごはんを誰と食べることが多いですか。（あてはまるものすべてに○） 

お子さんが、夕ごはんを誰と食べることが多いかについては、「母」が 91.8％と最も多く、

次いで、「きょうだい」が 77.1％、「父」が 41.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんに、１週間に手作りの食事をどれくらい作っていますか。（それぞれ、１つに○） 

お子さんに、１週間に手作りの食事をどれくらい作っているかについて、「朝食」では、『毎

日作る』が 62.1％と最も多く、次いで、『週５、６日は作る』が 16.0％、『週１、２日は作る』

が 7.1％となっています。 

「夕食」では、『毎日作る』が 48.5％と最も多く、次いで、『週５、６日は作る』が 27.0％、

『週３、４日は作る』が 5.6％となっています。 

 

【朝食】 

 

 

  

62.1%

61.6%

63.8%

48.4%

69.2%

62.1%

62.7%

16.0%

17.3%

14.9%

12.9%

3.8%

18.4%

11.9%

6.9%

6.8%

6.9%

6.5%

11.5%

6.8%

6.8%

7.1%

7.7%

6.6%

22.6%

7.7%

4.9%

5.1%

6.9%

6.4%

7.2%

6.5%

7.7%

6.8%

8.5%

1.0%

0.2%

0.6%

3.2%

1.0%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

毎日作る 週５、６日は作る 週３、４日は作る

週１、２日は作る 作らない 無回答

※0.0％は非表示にしています。 

父 母 祖
父
母

き
ょ

う
だ
い

ひ
と
り
で

そ
の
他

無
回
答

41.2% 91.8% 7.4% 77.1% 8.7% 1.1% 0.6%

42.9% 94.2% 7.2% 80.6% 3.4% 0.4% 0.2%

39.5% 89.8% 7.7% 73.5% 15.2% 1.9% 0.0%

25.8% 80.6% 16.1% 80.6% 16.1% 0.0% 0.0%

46.2% 96.2% 3.8% 69.2% 0.0% 0.0% 0.0%

46.6% 94.2% 10.7% 90.3% 7.8% 1.0% 1.0%

49.2% 89.8% 1.7% 72.9% 13.6% 1.7% 3.4%

全体(n=842)

学年別

困窮度別
困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)
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【夕食】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ お子さんの食事で、最も多いものを教えてください。（それぞれ、１つに○） 

お子さんの食事で、最も多いものについて、「朝食」では、『同居する家族（こども以外）が

作った料理』が 77.2％と最も多く、次いで、『菓子パン・お菓子』が 9.5％、『その他』が 5.3％

となっています。 

「夕食」では、『同居する家族（こども以外）が作った料理』が 94.5％と最も多く、次いで、

『家族がスーパーやコンビニ等で購入する惣菜、弁当』が 1.3％、『その他』が 0.8％となってい

ます。 

【朝食】 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

48.5%

45.8%

51.9%

48.4%

42.3%

43.7%

40.7%

27.0%

30.7%

22.7%

12.9%

26.9%

28.2%

32.2%

5.6%

6.6%

4.4%

6.5%

11.5%

6.8%

3.4%

1.3%

1.1%

1.7%

9.7%

1.0%

0.4%

0.2%

0.6%

17.3%

15.6%

18.8%

22.6%

19.2%

20.4%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

毎日作る 週５、６日は作る 週３、４日は作る

週１、２日は作る 作らない 無回答

77.2%

75.9%

80.1%

64.5%

73.1%

76.7%

71.2%

2.7%

2.6%

3.0%

6.5%

3.8%

5.8%

6.8%

1.1%

1.1%

0.8%

3.4%

0.1%

0.2%

1.0%

1.5%

0.3%

2.9%

1.7%

9.5%

10.7%

8.0%

22.6%

11.5%

6.8%

10.2%

5.3%

5.1%

5.8%

3.2%

7.7%

3.9%

1.7%

3.1%

3.0%

1.9%

3.2%

3.8%

3.9%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

同居する家族（こども以外）が作った料理 こどもが作った料理

家族がスーパーやコンビニ等で購入する惣菜、弁当 こどもがスーパーやコンビニ等で購入する惣菜、弁当

インスタント・レトルト食品 菓子パン・お菓子

外食 わからない

その他 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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【夕食】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ お子さんには、現在むし歯がありますか。または過去にむし歯がありましたか。（１つに○） 

お子さんに、現在または過去にむし歯があったかについては、「ない」が 52.5％と最も多く、

次いで、「あった（治療済み）」が 36.3％、「ある（現在治療中）」が 5.9％となっています。 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

94.5%

94.2%

96.4%

90.3%

100.0%

96.1%

91.5%

0.2%

0.2%

0.3%

1.3%

1.9%

0.6%

3.2%

1.0%

0.1%

0.2%

0.8%

0.6%

1.1%

3.2%

3.0%

2.8%

1.7%

3.2%

2.9%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

同居する家族（こども以外）が作った料理 こどもが作った料理

家族がスーパーやコンビニ等で購入する惣菜、弁当 こどもがスーパーやコンビニ等で購入する惣菜、弁当

インスタント・レトルト食品 菓子パン・お菓子

外食 わからない

その他 無回答

2.5%

1.7%

3.6%

6.5%

1.9%

5.9%

6.4%

5.5%

6.5%

7.7%

12.6%

5.1%

36.3%

35.2%

38.1%

29.0%

34.6%

36.9%

35.6%

52.5%

55.4%

49.2%

58.1%

57.7%

44.7%

55.9%

1.9%

1.1%

3.0%

1.9%

0.8%

0.2%

0.6%

1.9%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

ある（治療していない） ある（現在治療中）

あった（治療済み） ない

わからない 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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問９ お子さんは、現在、塾に行ったり、習い事等をしていますか。（あてはまるものすべてに○）※費

用がかからないサークル活動等は含みません。 

お子さんは、現在、塾に行ったり、習い事等をしているかについては、「スポーツ」が 43.6％

と最も多く、次いで、「学習塾」が 36.8％、「絵画・音楽・習字などの芸術の習い事」が 24.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたが、平日にお子さんと何かをして、一緒に過ごしている時間は、だいたいどれくらいにな

りますか。（１つに○） 

平日にお子さんと何かをして、一緒に過ごしている時間については、「１時間～２時間未満」

が 24.9％と最も多く、次いで、「２時間～３時間未満」が 17.3％、「４時間以上」が 15.2％と

なっています。 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

4.4%

3.4%

5.2%

6.5%

6.8%

6.8%

10.0%

8.7%

11.9%

19.4%

7.7%

7.8%

8.5%

13.9%

14.3%

13.8%

16.1%

15.4%

14.6%

16.9%

24.9%

25.8%

23.8%

16.1%

15.4%

26.2%

25.4%

17.3%

16.0%

19.6%

12.9%

23.1%

19.4%

15.3%

13.2%

14.3%

11.9%

12.9%

15.4%

9.7%

8.5%

15.2%

17.3%

12.7%

16.1%

23.1%

14.6%

15.3%

1.1%

0.2%

1.1%

1.0%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

０分～15分未満 15分～30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間以上 無回答

学
習
塾

家
庭
教
師

通
信
教
育

(

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

を
利
用
し
た
も
の
を
含
む

)

英
会
話
・
珠
算
な
ど
の
勉
強
の

習
い
事

絵
画
・
音
楽
・
習
字
な
ど
の
芸

術
の
習
い
事

ス
ポ
ー

ツ

そ
の
他

特
に
し
て
い
な
い

無
回
答

36.8% 0.8% 16.4% 14.0% 24.6% 43.6% 4.4% 15.3% 0.6%

26.0% 0.2% 18.8% 19.8% 32.8% 64.2% 5.5% 8.7% 0.0%

51.7% 1.1% 13.8% 6.9% 14.1% 17.4% 3.0% 23.8% 0.0%

22.6% 6.5% 9.7% 6.5% 16.1% 25.8% 6.5% 38.7% 0.0%

26.9% 0.0% 23.1% 15.4% 34.6% 15.4% 3.8% 30.8% 0.0%

39.8% 1.0% 13.6% 18.4% 22.3% 45.6% 5.8% 13.6% 1.0%

25.4% 3.4% 16.9% 20.3% 16.9% 45.8% 3.4% 13.6% 3.4%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

学年別

困窮度別
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２．生活状況について 

問 11 以下のそれぞれについて教えてください。（それぞれ、１つに○） 

生活状況について、「あてはまる」では、『学校での出来事について話をする』が 60.0％と最

も多く、次いで、『友人のことについて話をする』が 55.3％、『勉強や成績のことについて話を

する』が 52.0％となっています。 

対して「あてはまらない」では、『本や新聞を読むようにすすめている』が 15.8％と最も多

く、次いで、『テレビ、ゲーム、インターネット等のルールを決めている』が 6.9％、『小さい

ころ読み聞かせをしていた』が 6.8％となっています。 

 

【テレビ、ゲーム、インターネット等のルールを決めている】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ※0.0％は非表示にしています。 

41.0%

44.1%

37.6%

35.5%

50.0%

42.7%

40.7%

40.1%

41.6%

38.1%

32.3%

34.6%

40.8%

37.3%

11.8%

10.4%

13.3%

19.4%

7.7%

6.8%

11.9%

6.9%

3.8%

10.5%

12.9%

7.7%

8.7%

10.2%

0.2%

0.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

あてはまる どちらかといえばあてはまる
どちらかといえばあてはまらない あてはまらない
無回答
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【本や新聞を読むようにすすめている】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小さいころ読み聞かせをしていた】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

24.8%

28.1%

21.3%

38.7%

38.5%

25.2%

27.1%

36.2%

36.0%

35.9%

22.6%

34.6%

37.9%

32.2%

22.7%

23.0%

22.4%

16.1%

15.4%

20.4%

18.6%

15.8%

11.9%

20.4%

22.6%

11.5%

16.5%

18.6%

0.5%

0.9%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

49.6%

49.5%

50.0%

51.6%

50.0%

48.5%

55.9%

25.2%

27.5%

21.8%

9.7%

23.1%

23.3%

23.7%

18.3%

17.5%

19.9%

29.0%

23.1%

16.5%

15.3%

6.8%

5.5%

8.0%

9.7%

3.8%

11.7%

5.1%

0.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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【勉強や成績のことについて話をする】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学校での出来事について話をする】 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

52.0%

45.2%

61.0%

51.6%

69.2%

55.3%

61.0%

37.4%

41.2%

32.6%

41.9%

23.1%

35.9%

30.5%

8.2%

11.1%

4.1%

6.5%

7.7%

6.8%

6.8%

2.3%

2.3%

2.2%

1.9%

1.7%

0.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

60.0%

63.5%

55.5%

61.3%

73.1%

53.4%

69.5%

33.4%

31.6%

35.4%

38.7%

26.9%

35.9%

30.5%

5.8%

4.5%

7.7%

10.7%

0.7%

0.4%

1.1%

0.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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【友人のことについて話をする】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【将来や進路のことについて話をする】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

55.3%

59.9%

49.4%

54.8%

69.2%

52.4%

61.0%

34.7%

32.4%

37.6%

38.7%

23.1%

30.1%

32.2%

9.0%

7.5%

11.0%

6.5%

7.7%

16.5%

6.8%

0.8%

0.2%

1.7%

1.0%

0.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

31.2%

27.5%

36.5%

38.7%

38.5%

32.0%

37.3%

45.0%

43.3%

47.2%

38.7%

50.0%

42.7%

45.8%

19.4%

23.0%

14.4%

19.4%

11.5%

17.5%

15.3%

4.3%

6.2%

1.7%

3.2%

7.8%

1.7%

0.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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【社会の出来事やニュースについて話をする】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたはお子さんと、過去１年間に次のようなことをすることがありましたか。（あてはまるも

のすべてに○） 

お子さんと、過去１年間にあったことについては、「日帰りで遊びに行く」が 91.0％と最も

多く、次いで、「泊まりで遊びに行く」が 70.1％、「祖父母や親せきの家に泊まりに行く」が

61.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

23.8%

24.1%

23.8%

25.8%

42.3%

21.4%

32.2%

48.7%

49.3%

48.1%

41.9%

34.6%

46.6%

47.5%

22.7%

22.2%

22.9%

19.4%

19.2%

25.2%

20.3%

4.8%

4.3%

5.2%

12.9%

3.8%

5.8%

0.1%

0.2%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

図
書
館
に
行
く

美
術
館
・
博
物
館
等
に
行
く

こ
ど
も
会
な
ど
地
域
活
動
に
参

加
す
る

コ
ン
サ
ー

ト
・
音
楽
会
に
行
く

日
帰
り
で
遊
び
に
行
く

泊
ま
り
で
遊
び
に
行
く

祖
父
母
や
親
せ
き
の
家
に
泊
ま

り
に
行
く

そ
の
他

無
回
答

41.2% 28.4% 27.0% 25.1% 91.0% 70.1% 61.8% 3.6% 1.0%

53.9% 36.2% 39.0% 27.5% 94.0% 77.8% 67.2% 3.0% 0.9%

24.6% 18.0% 11.9% 21.8% 87.3% 61.3% 55.2% 4.4% 0.8%

35.5% 25.8% 16.1% 19.4% 80.6% 41.9% 51.6% 6.5% 0.0%

46.2% 50.0% 23.1% 26.9% 96.2% 61.5% 69.2% 0.0% 0.0%

35.9% 25.2% 28.2% 26.2% 97.1% 69.9% 67.0% 2.9% 0.0%

52.5% 30.5% 28.8% 22.0% 96.6% 86.4% 72.9% 5.1% 0.0%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

学年別

困窮度別
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問 13 あなたはお子さんに、近年において以下の事を与えていますか。（それぞれ、１つに○） 

お子さんに、近年において与えている事について、「与えている」がすべての項目で８割を

超えています。 

また、「経済的に与えられていない」では、『１年に１回くらいの家族旅行』が 7.5％と最も

多く、次いで、『こどもが欲しがる服』が 1.1％、『書籍』が 0.8％となっています。 

 

【書籍】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【こどもが欲しがる服】 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

89.3%

90.2%

88.1%

83.9%

92.3%

90.3%

91.5%

9.9%

9.2%

10.8%

9.7%

3.8%

9.7%

8.5%

0.8%

0.6%

1.1%

6.5%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

与えている 与えていない 経済的に与えられていない 無回答

93.6%

94.7%

92.3%

93.5%

100.0%

94.2%

100.0%

4.8%

4.3%

5.2%

5.8%

1.1%

0.6%

1.7%

6.5%

0.6%

0.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

与えている 与えていない 経済的に与えられていない 無回答
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【お誕生日のお祝い】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１年に１回くらいの家族旅行】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

98.8%

99.4%

98.1%

90.3%

100.0%

100.0%

100.0%

0.7%

0.2%

1.4%

3.2%

0.4%

0.4%

0.3%

6.5%

0.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

与えている 与えていない 経済的に与えられていない 無回答

81.1%

86.1%

75.7%

51.6%

84.6%

80.6%

91.5%

11.3%

8.3%

14.4%

16.1%

3.8%

14.6%

6.8%

7.5%

5.3%

9.9%

32.3%

11.5%

4.9%

1.7%

0.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

与えている 与えていない 経済的に与えられていない 無回答
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【医者への通院】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【歯医者への通院】 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

97.9%

98.1%

97.5%

93.5%

100.0%

96.1%

94.9%

2.0%

1.9%

2.2%

6.5%

3.9%

5.1%

0.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

与えている 与えていない 経済的に与えられていない 無回答

92.3%

95.5%

88.7%

80.6%

88.5%

98.1%

88.1%

7.6%

4.5%

11.0%

19.4%

11.5%

1.9%

11.9%

0.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

与えている 与えていない 経済的に与えられていない 無回答
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問 14 あなたはお子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいですか。(それぞれ、１つに○） 

お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいかについて、「高校までの教育」では、『受

けさせたい』が 93.6％と最も多く、次いで、『受けさせない』が 0.2％となっています。 

「短大・高専・専門学校までの教育」では、『受けさせたい』が 85.9％と最も多く、次いで、

『受けさせない』が 4.3％、『経済的に受けさせられない』が 2.4％となっています。 

「大学までの教育」では、『受けさせたい』が 90.1％と最も多く、次いで、『受けさせない』

が 1.8％、『経済的に受けさせられない』が 5.6％となっています。 

 

【高校までの教育】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

93.6%

93.6%

93.4%

96.8%

96.2%

92.2%

89.8%

0.2%

0.4%

1.7%

6.2%

6.0%

6.6%

3.2%

3.8%

7.8%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

受けさせたい 受けさせない 経済的に受けさせられない 無回答
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【短大・高専・専門学校までの教育】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大学までの教育】 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

90.1%

92.8%

86.5%

61.3%

92.3%

92.2%

98.3%

1.8%

0.6%

3.3%

3.2%

3.9%

5.6%

4.5%

7.2%

32.3%

7.7%

1.0%

2.5%

2.1%

3.0%

3.2%

2.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

受けさせたい 受けさせない 経済的に受けさせられない 無回答

85.9%

89.1%

81.2%

77.4%

80.8%

84.5%

86.4%

4.3%

3.0%

6.1%

9.7%

3.8%

3.9%

6.8%

2.4%

1.5%

3.6%

12.9%

7.7%

7.5%

6.4%

9.1%

7.7%

11.7%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

受けさせたい 受けさせない 経済的に受けさせられない 無回答



 

77 

問 15 お子さんについて、学生ボランティア等による、無料の学習支援制度（学習の手助けなど）を利

用したいと思いますか。（１つに○） 

お子さんについて、学生ボランティア等による、無料の学習支援制度（学習の手助けなど）

を利用したいかについては、「わからない」が 40.5％と最も多く、次いで、「今後利用したいと

思う」が 34.0％、「利用するつもりはない」が 24.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

1.1%

1.1%

1.1%

9.7%

34.0%

37.7%

28.5%

54.8%

30.8%

33.0%

32.2%

24.1%

22.4%

26.8%

6.5%

19.2%

24.3%

30.5%

40.5%

38.6%

43.1%

29.0%

50.0%

42.7%

37.3%

0.4%

0.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

現在利用している 今後利用したいと思う 利用するつもりはない

わからない 無回答
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問 16 お子さんにとって、現在、または将来的に、どのような支援があるとよいと思いますか。（あて

はまるものすべてに○） 

お子さんにとって、現在、または将来的に、どのような支援があるとよいかについては、「会

社などでの職場体験等の機会」が 59.6％と最も多く、次いで、「進学や資格を取るための学習

の支援」が 58.3％、「仲間と出会え、一緒に活動できるところ」が 51.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

保
護
者
が
家
に
い
な
い
と
き
に
こ
ど
も

を
預
か
る
場
や
サ
ー

ビ
ス

生
活
や
就
学
の
た
め
の
経
済
的
補
助

進
路
や
生
活
な
ど
に
つ
い
て
な
ん
で
も

相
談
で
き
る
と
こ
ろ

仲
間
と
出
会
え
、

一
緒
に
活
動
で
き
る

と
こ
ろ

自
然
体
験
や
集
団
遊
び
な
ど
多
様
な
活

動
機
会

地
域
に
お
け
る
こ
ど
も
の
居
場
所

読
み
書
き
計
算
な
ど
の
基
礎
的
な
学
習

へ
の
支
援

会
社
な
ど
で
の
職
場
体
験
等
の
機
会

22.3% 49.0% 41.1% 51.4% 41.8% 28.1% 22.6% 59.6%

29.4% 50.5% 40.5% 55.7% 51.8% 34.8% 25.4% 59.5%

12.4% 48.1% 41.4% 45.9% 29.0% 19.6% 18.5% 60.8%

25.8% 80.6% 32.3% 48.4% 35.5% 25.8% 35.5% 54.8%

11.5% 76.9% 38.5% 61.5% 34.6% 23.1% 26.9% 73.1%

18.4% 58.3% 34.0% 51.5% 40.8% 28.2% 16.5% 54.4%

33.9% 40.7% 39.0% 42.4% 42.4% 33.9% 15.3% 72.9%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

学年別

困窮度別

仕
事
に
就
け
る
よ
う
に
す
る
た
め
の
就

労
に
関
す
る
支
援

こ
ど
も
の
み
で
無
料
も
し
く
は
安
価
で

食
事
が
で
き
る
場
所

進
学
や
資
格
を
取
る
た
め
の
学
習
の
支

援 そ
の
他

特
に
な
い

よ
く
わ
か
ら
な
い

無
回
答

29.6% 21.5% 58.3% 5.5% 1.5% 2.1% 0.0%

26.9% 22.8% 54.6% 5.3% 1.7% 2.1% 0.0%

32.3% 20.2% 62.4% 5.8% 1.4% 1.9% 0.0%

32.3% 25.8% 67.7% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0%

26.9% 30.8% 57.7% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0%

23.3% 19.4% 52.4% 6.8% 2.9% 2.9% 0.0%

27.1% 23.7% 52.5% 5.1% 1.7% 0.0% 0.0%

全体(n=842)

学年別
小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度別

困窮度１(n=31)

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)
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３．あなた（記入者）について 

問 17 お子さんからみた、あなたの続柄をお答えください。（１つに○） 

続柄については、「母」が 90.5％と最も多く、次いで、「父」が 9.1％、「祖父」が 0.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

9.1%

9.2%

9.1%

12.9%

23.1%

20.4%

16.9%

90.5%

90.2%

90.9%

87.1%

73.1%

79.6%

83.1%

0.1%

0.2%

0.2%

0.4%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

父 母 祖父 祖母 その他 無回答
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問 18 あなたの現在の健康状態は、いかがですか。（１つに○） 

現在の健康状態については、「よい(52.9％)」、「まあよい(22.6％)」を合わせた『よい（計）』

が 75.5％に対し、「あまりよくない(5.7％)」、「よくない(0.8％)」を合わせた『よくない（計）』

が 6.5％となっています。また、「ふつう」が 17.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたは、地域での付き合いをどの程度していますか。（１つに○） 

地域での付き合いについては、「よく付き合っている(11.2％)」、「ある程度付き合っている

(55.7％)」を合わせた『付き合っている（計）』が 66.9％に対し、「あまり付き合っていない

(27.6％)」、「全く付き合っていない(5.1％)」を合わせた『付き合っていない（計）』が 32.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

52.9%

55.7%

50.0%

41.9%

53.8%

60.2%

55.9%

22.6%

19.6%

26.5%

22.6%

15.4%

25.2%

23.7%

17.7%

17.9%

16.6%

19.4%

23.1%

10.7%

18.6%

5.7%

5.5%

6.1%

16.1%

3.9%

1.7%

0.8%

0.6%

0.8%

3.8%

0.4%

0.6%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

11.2%

13.4%

8.6%

9.7%

11.5%

9.7%

15.3%

55.7%

56.3%

55.2%

25.8%

65.4%

61.2%

50.8%

27.6%

27.3%

27.9%

45.2%

11.5%

23.3%

30.5%

5.1%

2.8%

7.7%

16.1%

7.7%

4.9%

3.4%

0.5%

0.2%

0.6%

3.2%

3.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

よく付き合っている ある程度付き合っている

あまり付き合っていない 全く付き合っていない

無回答
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問 20 あなたは、子育てに関する悩みや心配ごとがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する悩みや心配ごとについては、「こどもの進学や受験のことが心配である」が

48.5％と最も多く、次いで、「こどもの教育費のことが心配である」が 40.3％、「こどもに対す

るしつけや教育に自信が持てない」が 24.8％となっています。 

 

 

 

  

こ
ど
も
に
対
す
る
し
つ
け
や
教
育

に
自
信
が
持
て
な
い

こ
ど
も
に
対
す
る
し
つ
け
や
教
育

に
つ
い
て
、

相
談
す
る
相
手
が
い

な
い

配
偶
者
が
子
育
て
に
あ
ま
り
協
力

し
て
く
れ
な
い

配
偶
者
と
子
育
て
の
こ
と
で
意
見

が
合
わ
な
い

こ
ど
も
の
基
本
的
な
生
活
習
慣

（

あ
い
さ
つ
、

規
則
正
し
い
生

活
、

整
理
・
整
頓
な
ど
）

が
身
に

つ
い
て
い
な
い

こ
ど
も
が
勉
強
し
な
い

こ
ど
も
の
進
学
や
受
験
の
こ
と
が

心
配
で
あ
る

こ
ど
も
の
就
職
の
こ
と
が
心
配
で

あ
る

こ
ど
も
が
反
抗
的
で
、

な
か
な
か

言
う
こ
と
を
聞
か
な
い

24.8% 6.1% 9.4% 11.4% 20.7% 18.9% 48.5% 23.0% 12.9%

27.9% 6.4% 10.2% 13.2% 23.2% 16.6% 40.7% 22.0% 13.0%

20.7% 5.5% 8.3% 9.4% 17.7% 21.8% 58.6% 24.6% 12.7%

16.1% 12.9% 19.4% 6.5% 22.6% 29.0% 58.1% 38.7% 16.1%

23.1% 11.5% 7.7% 3.8% 19.2% 11.5% 30.8% 23.1% 7.7%

17.5% 2.9% 6.8% 6.8% 23.3% 14.6% 42.7% 22.3% 11.7%

16.9% 5.1% 6.8% 6.8% 18.6% 18.6% 47.5% 18.6% 15.3%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

学年別

困窮度別

こ
ど
も
が
何
事
に
対
し
て
も
消
極

的
で
あ
る

こ
ど
も
が
良
い
友
人
関
係
を
持
て

な
い

こ
ど
も
の
身
体
の
発
育
や
病
気
が

心
配
で
あ
る

こ
ど
も
の
非
行
や
問
題
行
動
が
心

配
で
あ
る

こ
ど
も
の
教
育
費
の
こ
と
が
心
配

で
あ
る

こ
ど
も
に
十
分
な
食
事
や
栄
養
を

与
え
る
こ
と
が
で
き
て
い
な
い

そ
の
他

特
に
悩
み
は
な
い

無
回
答

10.3% 5.9% 8.9% 3.1% 40.3% 1.0% 4.2% 19.5% 1.2%

9.8% 6.8% 8.7% 3.4% 36.9% 1.1% 5.1% 21.7% 1.7%

11.0% 5.0% 8.8% 2.8% 44.2% 0.8% 3.0% 17.1% 0.6%

22.6% 9.7% 9.7% 9.7% 64.5% 0.0% 3.2% 12.9% 3.2%

23.1% 11.5% 7.7% 7.7% 61.5% 3.8% 0.0% 11.5% 3.8%

7.8% 5.8% 12.6% 2.9% 40.8% 1.9% 1.9% 20.4% 1.0%

3.4% 3.4% 1.7% 3.4% 27.1% 0.0% 3.4% 27.1% 0.0%

全体(n=842)

学年別
小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度別

困窮度１(n=31)

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)
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問 21 あなたには、現在心おきなく相談できる相手がいますか。（１つに○） 

現在心おきなく相談できる相手がいるかについては、「いる」が 86.9％に対し、「いない」が

12.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

86.9%

87.8%

85.4%

77.4%

76.9%

94.2%

93.2%

12.4%

11.7%

13.5%

19.4%

19.2%

5.8%

6.8%

0.7%

0.4%

1.1%

3.2%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

いる いない 無回答
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問 22 あなたが相談できる相手はどんな人ですか。また、現在相談相手がいない人は、どんな人に相談

したいですか。（あてはまるものすべてに○） 

相談できる相手（現在相談相手がいない人は、どんな人に相談したいか）については、「配偶

者・パートナー」が 73.3％と最も多く、次いで、「自分の親」が 55.2％、「近隣に住む知人や

友人」が 50.5％となっています。 

 

 

 

 

  

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

自
分
の
親

配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー

の
親

き
ょ

う
だ
い
・
親
戚

自
分
の
こ
ど
も

近
隣
に
住
む
知
人
や
友

人 近
隣
に
住
ん
で
い
な
い

知
人
や
友
人

職
場
の
人

学
校
の
先
生
・
ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

・
ふ

れ
あ
い
相
談
員

73.3% 55.2% 13.2% 31.4% 21.6% 50.5% 25.2% 27.6% 14.0%

75.1% 58.8% 14.7% 31.8% 18.6% 50.3% 24.9% 26.0% 15.4%

70.7% 51.1% 11.0% 30.9% 25.1% 50.6% 25.4% 29.0% 12.4%

35.5% 54.8% 12.9% 25.8% 32.3% 41.9% 19.4% 32.3% 16.1%

73.1% 53.8% 19.2% 30.8% 26.9% 38.5% 26.9% 38.5% 26.9%

82.5% 54.4% 13.6% 35.0% 32.0% 50.5% 19.4% 32.0% 11.7%

79.7% 55.9% 13.6% 33.9% 27.1% 61.0% 32.2% 30.5% 13.6%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

学年別

困窮度別

教
育
相
談
室
な
ど
の
公

的
機
関
の
相
談
員

児
童
館
の
職
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

民
間
の
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

・
電
話
相
談

医
療
機
関
の
医
師
や
看

護
師

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の
サ

イ
ト

そ
の
他

無
回
答

5.0% 0.4% 1.0% 1.4% 5.2% 1.4% 1.9% 2.0%

6.0% 0.4% 1.3% 1.9% 7.0% 1.5% 1.5% 2.1%

3.6% 0.3% 0.6% 0.8% 3.0% 1.4% 2.5% 1.9%

6.5% 0.0% 3.2% 0.0% 9.7% 3.2% 3.2% 0.0%

7.7% 3.8% 3.8% 0.0% 19.2% 0.0% 3.8% 11.5%

3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 6.8% 1.0% 1.0% 0.0%

8.5% 0.0% 0.0% 1.7% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4%

学年別
小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度別

困窮度１(n=31)

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

全体(n=842)
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４．お子さんの親について 

問 23 仕事について、お答えください。（それぞれ、１つに○）※育休中で復帰予定の方は、復帰後に

予定されている働き方をお答えください。 

仕事について、「父親」では、『正社員・正規職員』が 83.5％と最も多く、次いで、『自営業・

家業』が 7.5％となっています。 

「母親」では、『パート・アルバイト』が 46.3％と最も多く、次いで、『正社員・正規職員』

が 24.7％、『働いていない』が 17.5％となっています。 

 

【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親】 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

83.5%

86.1%

80.1%

29.0%

73.1%

86.4%

91.5%

0.5%

0.2%

0.6%

6.5%

1.1%

0.9%

1.4%

3.8%

1.7%

7.5%

6.6%

8.8%

19.4%

11.5%

5.8%

3.4%

1.0%

0.6%

1.1%

2.9%

1.7%

0.2%

0.6%

3.2%

0.6%

0.4%

0.8%

1.0%

3.8%

3.6%

4.1%

29.0%

7.7%

2.9%

1.9%

1.5%

2.5%

12.9%

3.8%

1.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

正社員・正規職員 パート・アルバイト

契約社員・派遣社員・嘱託・準社員等 自営業・家業

その他 内職

わからない 働いていない

生計同一の父親はいない 無回答

24.7%

26.9%

21.8%

16.1%

7.7%

26.2%

32.2%

46.3%

42.4%

51.4%

48.4%

57.7%

47.6%

47.5%

4.2%

4.1%

4.1%

6.5%

4.9%

1.7%

3.7%

3.4%

4.1%

6.5%

4.9%

1.7%

0.7%

0.9%

0.6%

1.7%

0.7%

1.1%

0.3%

3.8%

0.1%

0.2%

17.5%

19.2%

15.5%

9.7%

23.1%

14.6%

11.9%

0.8%

1.1%

0.6%

6.5%

3.8%

1.0%

1.7%

1.3%

0.9%

1.7%

6.5%

3.8%

1.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

正社員・正規職員 パート・アルバイト

契約社員・派遣社員・嘱託・準社員等 自営業・家業

その他 内職

わからない 働いていない

生計同一の母親はいない 無回答
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問 23で、「正社員・正規職員」～「その他」を選択した方のみ回答 

問 24 おおよその帰宅時間を教えてください。（それぞれ、１つに○） 

帰宅時間について、「父親」では、『20～22時まで』が 31.9％と最も多く、次いで、『18～20

時まで』が 29.7％、『22時以降（早朝帰宅も含む）』が 16.8％となっています。 

「母親」では、『18 時まで』が 67.7％と最も多く、次いで、『18～20時まで』が 23.7％、『交

替制勤務などで帰宅時間は決まっていない』が 3.4％となっています。 

 

【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親】 

 

  
67.7%

66.7%

68.9%

66.7%

76.5%

62.8%

78.0%

23.7%

23.7%

23.3%

25.0%

17.6%

29.1%

18.0%

2.4%

3.0%

1.7%

3.5%

2.0%

0.4%

0.3%

0.7%

4.2%

3.4%

3.3%

3.7%

5.9%

3.5%

2.0%

2.4%

3.0%

1.7%

4.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=668）

【学年別】

小学５年生（n=363）

中学２年生（n=296）

【困窮度別】

困窮度１（n=24）

困窮度２（n=17）

困窮度３（n=86）

困窮度４（n=50）

18 時まで 18～20 時まで

20～22 時まで 22 時以降（早朝帰宅も含む）

交替制勤務などで帰宅時間は決まっていない 無回答

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

7.5%

7.9%

7.2%

5.9%

13.0%

8.2%

10.3%

29.7%

30.7%

27.9%

41.2%

39.1%

35.7%

32.8%

31.9%

31.8%

32.1%

17.6%

13.0%

24.5%

34.5%

16.8%

16.9%

16.5%

17.6%

17.4%

16.3%

12.1%

11.3%

10.2%

13.2%

17.4%

11.2%

8.6%

2.8%

2.5%

3.0%

17.6%

4.1%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=787）

【学年別】

小学５年生（n=443）

中学２年生（n=333）

【困窮度別】

困窮度１（n=17）

困窮度２（n=23）

困窮度３（n=98）

困窮度４（n=58）

18 時まで 18～20 時まで

20～22 時まで 22 時以降（早朝帰宅も含む）

交替制勤務などで帰宅時間は決まっていない 無回答
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問 23で、「正社員・正規職員」～「その他」を選択した方のみ回答 

問 25 現在、複数の仕事をかけもちしていますか。（それぞれ、１つに○） 

複数の仕事をかけもちしているかについて、「父親」では、『していない』が 93.5％と最も多

く、次いで、『している』が 4.2％、『わからない』が 1.0％となっています。 

「母親」では、『していない』が 91.0％と最も多く、次いで、『している』が 8.2％、『わから

ない』が 0.1％となっています。 

 

【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

4.2%

4.5%

3.6%

17.6%

13.0%

4.1%

1.7%

93.5%

93.5%

94.0%

70.6%

82.6%

94.9%

96.6%

1.0%

0.7%

1.2%

5.9%

4.3%

1.0%

1.3%

1.4%

1.2%

5.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=787）

【学年別】

小学５年生（n=443）

中学２年生（n=333）

【困窮度別】

困窮度１（n=17）

困窮度２（n=23）

困窮度３（n=98）

困窮度４（n=58）

している していない わからない 無回答
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【母親】 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

8.2%

8.5%

7.8%

20.8%

17.6%

3.5%

8.0%

91.0%

90.4%

91.9%

75.0%

82.4%

96.5%

92.0%

0.1%

0.3%

4.2%

0.6%

0.8%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=668）

【学年別】

小学５年生（n=363）

中学２年生（n=296）

【困窮度別】

困窮度１（n=24）

困窮度２（n=17）

困窮度３（n=86）

困窮度４（n=50）

している していない わからない 無回答
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問 23で、「働いていない」を選択した方のみ回答 

問 26 あなたが現在、就労していない主な理由を教えてください。（それぞれ、１つに○） 

就労していない主な理由について「父親」では、有効回答が５件あり、『自分の病気や障がい

のため』が２件と最も多く、次いで、『働きたいが、希望する条件の仕事がないため』『就きた

い職に必要な資格や技能を持っていないため』『子育てを優先したいため』がそれぞれ１件と

なっています。※回答者が少ないためグラフ省略。 

「母親」では、『子育てを優先したいため』が 45.6％と最も多く、次いで、『働きたいが、希

望する条件の仕事がないため』が 21.1％、『自分の病気や障がいのため』が 8.2％となってい

ます。 
 

【母親】 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

21.1%

20.0%

23.2%

3.4%

3.3%

3.6%

45.6%

56.7%

28.6%

6.1%

3.3%

10.7%

8.2%

5.6%

10.7%

5.4%

2.2%

10.7%

4.1%

5.6%

1.8%

6.1%

3.3%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=147）

【学年別】

小学５年生（n=90）

中学２年生（n=56）

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

就きたい職に必要な資格や技能を持っていないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

通学しているため

その他

わからない

無回答
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問 23で、「働いていない」を選択した方のみ回答 

問 27 今後、働きたいと思いますか。（それぞれ、１つに○） 

今後、働きたいと思うかについて、「父親」では、有効回答が５件あり、『働きたい』が４件

と最も多く、次いで、『働きたいとは思わない』が１件となっています。※回答者が少ないため

グラフ省略。 

「母親」では、『働きたい』が 57.8％と最も多く、次いで、『働きたいとは思わない』が 15.6％、

『働きたいが、家族の介護や育児のため働けない』が 12.2％となっています。 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

57.8%

55.6%

62.5%

12.2%

13.3%

10.7%

6.8%

6.7%

5.4%

3.4%

4.4%

1.8%

15.6%

16.7%

14.3%

4.1%

3.3%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=147）

【学年別】

小学５年生（n=90）

中学２年生（n=56）

働きたい

働きたいが、家族の介護や育児のため働けない

働きたいが、病気・障がい等のため働けない

働きたいが、次の理由で働けない

働きたいとは思わない

無回答
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問 28 お子さんの父親・母親は、就職や転職に関係のある知識の習得や資格の取得などの機会があれば

利用してみたいと思いますか。（１つに○） 

就職や転職に関係のある知識の習得や資格の取得などの機会があれば利用してみたいかに

ついては、「わからない」が 56.9％と最も多く、次いで、「利用したい」が 25.1％、「利用した

くない」が 11.0％となっています。 

 

  

25.1%

25.2%

25.7%

25.8%

26.9%

21.4%

23.7%

11.0%

10.0%

12.7%

6.5%

15.4%

10.7%

16.9%

56.9%

57.4%

55.5%

58.1%

57.7%

63.1%

54.2%

7.0%

7.5%

6.1%

9.7%

4.9%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

利用したい 利用したくない わからない 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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問 29 お子さんの父親・母親の最終学歴について教えてください。（それぞれ、１つに○） 

最終学歴について、「父親」では、『大学卒業』が 48.3％と最も多く、次いで、『高専、短大、

専門学校等卒業』が 18.5％、『高等学校卒業(高等学校卒業程度認定試験合格含む)』が 14.0％

となっています。 

「母親」では、『高専、短大、専門学校等卒業』が 38.4％と最も多く、次いで、『大学卒業』

が 31.5％、『高等学校卒業(高等学校卒業程度認定試験合格含む)』が 19.1％となっています。 

 

【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

1.8%

3.8%

1.0%

2.0%

6.5%

1.9%

14.0%

22.6%

23.1%

10.7%

11.9%

1.4%

3.2%

2.9%

18.5%

9.7%

30.8%

17.5%

11.9%

2.1%

12.9%

3.9%

1.7%

48.3%

16.1%

34.6%

53.4%

61.0%

0.4%

3.4%

6.8%

7.7%

6.8%

8.5%

0.1% 0.2%

4.3%

29.0%

1.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

中学校卒業 高等学校中退

高等学校卒業(高等学校卒業程度認定試験合格含む) 高専、短大、専門学校等中退

高専、短大、専門学校等卒業 大学中退

大学卒業 大学院中退

大学院修了 その他

わからない 無回答
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【母親】 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

1.3%

6.5%

2.9%

1.8%

3.2%

7.7%

19.1%

38.7%

15.4%

15.5%

15.3%

1.4%

3.2%

3.9%

38.4%

32.3%

38.5%

35.9%

39.0%

1.7%

6.5%

3.8%

1.0%

31.5%

3.2%

34.6%

35.9%

40.7%

0.4%

1.7%

2.5%

2.9%

3.4%

0.4% 0.1%

1.5%

6.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

中学校卒業 高等学校中退

高等学校卒業(高等学校卒業程度認定試験合格含む) 高専、短大、専門学校等中退

高専、短大、専門学校等卒業 大学中退

大学卒業 大学院中退

大学院修了 その他

わからない 無回答
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問 30 お子さんの父親・母親は、以下のような経験をしたことがありますか。（それぞれ、あてはまる

ものすべてに○） 

【父親】 

以下のような経験をしたことがあるかについて、父親では、「上記のいずれも経験したこと

がない」が 57.4％と最も多く、次いで、「両親が離婚した」が 11.3％、「成人する前の生活は

経済的に困っていた」が 5.5％となっています。 

 

 

 

 

両
親
が
離
婚
し
た

成
人
す
る
前
に
母
親
が
亡
く
な
っ

た

成
人
す
る
前
に
父
親
が
亡
く
な
っ

た

成
人
す
る
前
の
生
活
は
経
済
的
に

困
っ

て
い
た

親
か
ら
暴
力
（

精
神
的
な
暴
力
も
含

む
）

を
振
る
わ
れ
た
こ
と
が
あ
る

親
と
疎
遠
に
な
っ

て
い
る

11.3% 1.3% 3.4% 5.5% 4.0% 4.6%

12.9% 3.2% 6.5% 16.1% 6.5% 9.7%

19.2% 3.8% 3.8% 3.8% 11.5% 3.8%

7.8% 0.0% 2.9% 2.9% 5.8% 2.9%

15.3% 0.0% 0.0% 8.5% 1.7% 1.7%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

困窮度別

配
偶
者
ま
た
は
元
配
偶
者
に
暴
力

（

精
神
的
な
暴
力
も
含
む
）

を
振

る
っ

た
こ
と
が
あ
る

自
身
の
病
気
・
障
が
い
等
が
原
因

で
、

入
退
院
を
繰
り
返
し
て
い
た

自
身
の
病
気
・
障
が
い
等
が
原
因

で
、

仕
事
を
や
め
た

上
記
の
い
ず
れ
も
経
験
し
た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2.3% 0.8% 1.4% 57.4% 5.3% 13.1%

6.5% 6.5% 3.2% 22.6% 12.9% 32.3%

0.0% 0.0% 3.8% 42.3% 3.8% 19.2%

1.9% 0.0% 1.0% 68.0% 2.9% 11.7%

0.0% 0.0% 0.0% 71.2% 1.7% 6.8%

困窮度別

困窮度１(n=31)

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

全体(n=842)
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【母親】 

以下のような経験をしたことがあるかについて、母親では、「上記のいずれも経験したこと

がない」が 59.6％と最も多く、次いで、「両親が離婚した」が 12.9％、「親から暴力（精神的

な暴力も含む）を振るわれたことがある」が 8.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

両
親
が
離
婚
し
た

成
人
す
る
前
に
母
親
が
亡
く
な
っ

た

成
人
す
る
前
に
父
親
が
亡
く
な
っ

た

成
人
す
る
前
の
生
活
は
経
済
的
に

困
っ

て
い
た

親
か
ら
暴
力
（

精
神
的
な
暴
力
も
含

む
）

を
振
る
わ
れ
た
こ
と
が
あ
る

親
と
疎
遠
に
な
っ

て
い
る

12.9% 1.7% 2.4% 5.9% 8.0% 4.4%

29.0% 3.2% 3.2% 12.9% 0.0% 6.5%

19.2% 0.0% 0.0% 11.5% 19.2% 11.5%

13.6% 1.9% 3.9% 7.8% 11.7% 7.8%

6.8% 6.8% 3.4% 5.1% 1.7% 1.7%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

困窮度別

配
偶
者
ま
た
は
元
配
偶
者
に
暴
力

（

精
神
的
な
暴
力
も
含
む
）

を
振

る
っ

た
こ
と
が
あ
る

自
身
の
病
気
・
障
が
い
等
が
原
因

で
、

入
退
院
を
繰
り
返
し
て
い
た

自
身
の
病
気
・
障
が
い
等
が
原
因

で
、

仕
事
を
や
め
た

上
記
の
い
ず
れ
も
経
験
し
た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

6 5 19 502 15 77

0.7% 0.6% 2.3% 59.6% 1.8% 9.1%

0.0% 0.0% 0.0% 41.9% 3.2% 9.7%

0.0% 0.0% 3.8% 57.7% 0.0% 7.7%

1.0% 1.9% 2.9% 51.5% 0.0% 7.8%

0.0% 0.0% 1.7% 69.5% 1.7% 5.1%

困窮度別

困窮度１(n=31)

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

全体(n=842)
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５．世帯の状況について 

問 31 現在のお住まいの状況について教えてください。（１つに○） 

住まいの状況については、「持家（一戸建て・マンション）」が 83.4％と最も多く、次いで、

「賃貸」が 14.6％、「社宅」が 1.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

83.4%

61.3%

69.2%

84.5%

91.5%

84.9%

87.6%

94.3%

73.0%

92.3%

75.2%

0.6%

9.7%
3.8%

2.1%

1.0%

1.3%

2.9%

1.6%

0.6%

14.6%

25.8%

26.9%

15.5%

8.5%

10.9%

12.4%
2.9%

25.4%
7.0%

24.2%

0.4%

3.2%

0.8%

0.7%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

【地区別】

鶴瀬・鶴馬（n=238）

上沢（n=129）

南畑（n=35）

ふじみ野（n=122）

水谷（n=142）

みずほ台（n=157）

持家（一戸建て・マンション） 県営・市営住宅

社宅 賃貸

その他 無回答
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問 32 お住まいの地区名をお答えください。（１つに○） 

地区については、「水子」が 12.5％と最も多く、次いで、「関沢」が 8.2％、「羽沢」が 7.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

  

2.9%

12.5%

4.2%

3.0%

3.9%

4.2%

7.6%

7.5%

3.6%

6.9%

7.0%

8.2%

1.7%

3.4%

2.4%

2.4%

0.1%

0.4%

4.5%

6.4%

5.2%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20%

勝瀬

水子

南畑・東大久保・みどり野

山室

諏訪

渡戸

羽沢

鶴馬

上沢

鶴瀬東

鶴瀬西

関沢

水谷

東みずほ台

西みずほ台

水谷東

榎町

貝塚

針ケ谷

ふじみ野東

ふじみ野西

無回答
n=842 
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問 33 ふだん一緒にお住まいで、生計を共にしている方（世帯員）は、あなたを含めて何人ですか。ま

た、こどもの人数と、令和６年４月１日現在の年齢を教えてください。（数字を記入） 

【世帯人数】 

世帯人数（あなたを含めて）については、「４人」が 50.6％と最も多く、次いで、「５人」が

22.8％、「３人」が 16.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

0.4%

0.2%

0.6%

1.6%

0.6%

2.6%

3.0%

2.2%

12.9%

1.9%

1.7%

2.9%

1.6%

2.5%

2.1%

4.5%

16.2%

13.9%

18.8%

29.0%

23.1%

9.7%

11.9%

15.1%

17.1%

11.4%

20.5%

10.6%

19.1%

50.6%

51.8%

50.0%

32.3%

38.5%

42.7%

67.8%

52.1%

54.3%

31.4%

50.0%

54.9%

46.5%

22.8%

23.9%

21.5%

16.1%

30.8%

35.0%

18.6%

22.7%

24.0%

51.4%

17.2%

22.5%

21.7%

5.3%

5.1%

4.7%

6.5%

7.7%

10.7%

4.6%

2.3%

5.7%

7.4%

7.7%

5.1%

0.5%

0.2%

0.8%

3.2%

1.3%

0.6%

0.1%

0.2%

0.4%

1.5%

1.7%

1.4%

0.8%

0.8%

0.8%

2.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

【地区別】

鶴瀬・鶴馬（n=238）

上沢（n=129）

南畑（n=35）

ふじみ野（n=122）

水谷（n=142）

みずほ台（n=157）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人以上 無回答
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【こどもの人数】 

こども人数については、「２人」が 55.0％と最も多く、次いで、「３人」が 23.2％、「１人」

が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

  

15.4%

14.3%

16.6%

12.9%

23.1%

7.8%

11.9%

13.9%

11.6%

8.6%

25.4%

12.0%

17.2%

55.0%

55.2%

55.5%

48.4%

42.3%

51.5%

71.2%

57.6%

61.2%

45.7%

51.6%

57.0%

49.7%

23.2%

23.9%

22.1%

35.5%

23.1%

30.1%

16.9%

23.5%

24.0%

40.0%

14.8%

24.6%

24.8%

3.8%

3.6%

3.6%

3.2%

7.7%

7.8%

3.4%

1.6%

2.9%

6.6%

4.2%

3.8%

0.1%

0.3%

1.0%

0.8%

2.5%

3.0%

1.9%

3.8%

1.9%

1.7%

1.6%

2.9%

0.8%

2.1%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

【地区別】

鶴瀬・鶴馬（n=238）

上沢（n=129）

南畑（n=35）

ふじみ野（n=122）

水谷（n=142）

みずほ台（n=157）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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【１人目のこどもの年齢】 

こども１人目については、「12～14歳」が 37.6％と最も多く、次いで、「６～11歳」が 34.9％、

「15～17歳」が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【２人目のこどもの年齢】 

こども２人目については、「６～11歳」が 54.1％と最も多く、次いで、「12～14歳」が 25.2％、

「15～17歳」が 7.4％となっています。 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

0.4%

0.4%

0.3%

34.9%

59.1%

3.9%

37.6%

24.3%

55.0%

15.2%

8.3%

24.0%

6.5%

3.2%

10.5%

0.8%

0.2%

1.7%

4.5%

4.5%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

０～５歳 ６～11歳 12～14歳 15～17歳 18～22歳 23歳以上 無回答

5.3%

8.2%

1.7%

54.1%

68.6%

35.1%

25.2%

12.4%

43.0%

7.4%

5.0%

9.3%

2.2%

0.5%

4.6%

0.4%

0.2%

0.7%

5.3%

5.2%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=714）

【学年別】

小学５年生（n=404）

中学２年生（n=302）

０～５歳 ６～11歳 12～14歳 15～17歳 18～22歳 23歳以上 無回答
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【３人目のこどもの年齢】 

こども３人目については、「６～11歳」が 50.2％と最も多く、次いで、「０～５歳」が 17.5％、

「12～14歳」が 15.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 上記「世帯員人数」全員について、お子さんからみた続柄を教えてください。（あてはまるもの

すべてに○） 

「世帯員人数」全員の続柄については、「母親」が 96.1％と最も多く、次いで、「父親」が

89.8％、「きょうだい」が 69.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

17.5%

24.5%

7.6%

50.2%

55.1%

44.8%

15.6%

5.4%

28.6%

1.2%

1.9%

0.8%

0.7%

1.0%

14.8%

14.3%

16.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=257）

【学年別】

小学５年生（n=147）

中学２年生（n=105）

０～５歳 ６～11歳 12～14歳 15～17歳 18～22歳 23歳以上 無回答

父
親

母
親

祖
父

祖
母

き
ょ

う
だ
い

そ
の
他
の
親
戚

そ
の
他

無
回
答

89.8% 96.1% 3.2% 5.3% 69.1% 0.4% 0.6% 1.3%

91.9% 96.4% 2.8% 5.5% 68.7% 0.4% 0.9% 0.9%

87.0% 95.9% 3.3% 5.0% 70.2% 0.3% 0.3% 1.9%

45.2% 90.3% 6.5% 6.5% 61.3% 3.2% 0.0% 0.0%

92.3% 96.2% 7.7% 11.5% 65.4% 0.0% 0.0% 0.0%

91.3% 97.1% 1.0% 8.7% 74.8% 0.0% 0.0% 0.0%

96.6% 96.6% 0.0% 3.4% 76.3% 0.0% 0.0% 0.0%

91.2% 95.0% 4.6% 5.5% 73.1% 0.8% 0.0% 0.4%

83.7% 96.9% 1.6% 4.7% 71.3% 0.0% 0.8% 2.3%

94.3% 100.0% 8.6% 14.3% 74.3% 0.0% 2.9% 0.0%

92.6% 97.5% 3.3% 5.7% 60.7% 0.8% 0.0% 0.0%

92.3% 98.6% 2.8% 5.6% 70.4% 0.0% 2.1% 0.7%

87.9% 94.9% 1.9% 3.8% 67.5% 0.0% 0.0% 1.9%みずほ台(n=157)

地区別

鶴瀬・鶴馬(n=238)

上沢(n=129)

南畑(n=35)

ふじみ野(n=122)

水谷(n=142)

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

学年別

困窮度別
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問 35 あなたの世帯は、「ひとり親世帯※」に該当しますか。（１つに○） 

「ひとり親世帯※」に該当するかについては、「該当しない」が 90.1％と最も多く、次いで、

「該当する（離婚）」が 5.7％、「該当する（死別）」が 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※このアンケートにおける「ひとり親世帯」とは、現在配偶者のいない方が 22 歳以下のこどもを育てて
いる世帯です。単身赴任など一時的な別居の場合は、「ひとり親世帯」には該当しません。また、法律
上の婚姻をしていなくても、事実婚の状態であれば、「ひとり親世帯」には該当しません。なお、離婚
が成立していなくても事実上離婚状態で別居している場合は、「ひとり親世帯」に該当するものとしま
す。 

 
問 35で、「該当する（別居）」「該当する（離婚）」「該当する（未婚）」を選択した方のみ回答 

問 36 あなたは、お子さんの養育費をお子さんの父（または母）から受け取っていますか。（１つに○） 

お子さんの養育費をお子さんの父（または母）から受け取っているかについては、「受け取

っている」が 48.3％と最も多く、次いで、「受け取っていない」が 44.8％、「受け取ったこと

はあるが、現在は受け取っていない」が 5.2％となっています。 

   

※0.0％は非表示にしています。 

90.1%

38.7%

88.5%

92.2%

94.9%

0.7%

6.5%

1.9%

1.7%

1.1%

6.5%

1.0%

1.7%

5.7%

41.9%

11.5%

2.9%

1.7%

0.5%

3.2%

1.0%

1.9%

3.2%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

該当しない 該当する（別居） 該当する（死別）

該当する（離婚） 該当する（未婚） 該当する

無回答

48.3%

5.2%

44.8%

1.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

受け取っている

受け取ったことはあるが、現在は受け取っていない

受け取っていない

その他

無回答 n=58 
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問 36で、「受け取っている」「受け取ったことはあるが、現在は受け取っていない」を選択した方
のみ回答 

問 37 お子さんの養育費の取り決め状況をお答えください。（１つに○） 

養育費の取り決め状況については、「文書（調停・審判など裁判所における取り決め、または

公正証書）により、取り決めをしている」が 21件と最も多く、次いで、「証書等の文書以外の

方法により、取り決めをしている」「取り決めはしていない」がともに５件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36で、「受け取ったことはあるが、現在は受け取っていない」「受け取っていない」を選択した
方のみ回答 

問 38 あなたがお子さんの養育費を受け取っていない理由をお答えください。（あてはまるものすべて

に○） 

養育費を受け取っていない理由については、有効回答が 29件あり、「相手と関わりたくない

から」が 13件と最も多く、次いで、「相手に支払いの意思がないから」が 12 件、「相手に支払

いの能力がないから」が９件となっています。（図省略） 

 

 

  

文
書
（

調
停
・
審
判
な
ど
裁
判
所
に
お
け
る

取
り
決
め
、

ま
た
は
公
正
証
書
）

に
よ
り
、

取
り
決
め
を
し
て
い
る

証
書
等
の
文
書
以
外
の
方
法
に
よ
り
、

取
り
決
め
を
し
て
い
る

取
り
決
め
は
し
て
い
な
い

無
回
答

21 5 5 0全体（n=31）
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問 39 あなたの世帯全体では１年間に、以下の収入はありましたか。（あてはまるものすべてに○） 

世帯全体の１年間の収入については、「お子さんの父親の就労による収入」が 89.2％と最も

多く、次いで、「児童手当などの公的手当」が 77.7％、「お子さんの母親の就労による収入」が

75.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40 問 39 で答えていただいた、世帯全体の１年間の収入（税込）を合計した総額をわかる範囲で教

えてください。（１つに○） 

世帯全体の１年間の収入（税込）を合計した総額については、「1,000 万円以上」が 17.9％

と最も多く、次いで、「800 万円～1,000万円未満」が 16.7％、「わからない」が 12.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4
5
0
万
円
～

5
0
0
万
円
未
満

5
0
0
万
円
～

6
0
0
万
円
未
満

6
0
0
万
円
～

7
0
0
万
円
未
満

7
0
0
万
円
～

8
0
0
万
円
未
満

8
0
0
万
円
～

1
,
0
0
0
万
円
未
満

1
,
0
0
0
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

3.2% 10.3% 12.0% 11.2% 16.7% 17.9% 12.2% 4.3%

困窮度１（n=31） 3.2% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% - -

困窮度２（n=26） 38.5% 11.5% 3.8% 7.7% 0.0% 0.0% - -

困窮度３（n=103） 2.9% 8.7% 22.3% 28.2% 12.6% 21.4% - -

困窮度４（n=59） 0.0% 0.0% 0.0% 8.5% 47.5% 44.1% - -

全体（n=842）

困窮度別

5
0
万
円
未
満

5
0
万
円
～

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
～

1
5
0
万
円
未
満

1
5
0
万
円
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
万
円
～

2
5
0
万
円
未
満

2
5
0
万
円
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
万
円
～

3
5
0
万
円
未
満

3
5
0
万
円
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
万
円
～

4
5
0
万
円
未
満

0.1% 0.7% 0.5% 0.7% 1.4% 0.5% 1.3% 2.7% 4.2%

困窮度１（n=31） 0.0% 6.5% 6.5% 9.7% 22.6% 6.5% 19.4% 12.9% 6.5%

困窮度２（n=26） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5% 26.9%

困窮度３（n=103） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 2.9%

困窮度４（n=59） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体（n=842）

困窮度別

お
子
さ
ん
の
父
親
の
就
労
に

よ
る
収
入

お
子
さ
ん
の
母
親
の
就
労
に

よ
る
収
入

お
子
さ
ん
の
養
育
費

親
族
等
の
収
入
・
仕
送
り

失
業
保
険
や
育
休
な
ど
の
雇

用
保
険

児
童
手
当
な
ど
の
公
的
手
当

年
金
収
入
（

遺
族
・
障
害
・

老
齢
年
金
等
）

生
活
保
護
費

株
式
の
利
子
や
配
当
金
な
ど

財
産
所
得

そ
の
他

無
回
答

89.2% 75.8% 3.8% 2.7% 1.7% 77.7% 2.1% 0.5% 8.7% 0.5% 3.3%

41.9% 71.0% 29.0% 3.2% 3.2% 83.9% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2%

92.3% 69.2% 0.0% 7.7% 7.7% 88.5% 3.8% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%

92.2% 80.6% 1.9% 1.0% 0.0% 79.6% 2.9% 0.0% 7.8% 1.9% 1.9%

98.3% 84.7% 0.0% 3.4% 0.0% 78.0% 1.7% 0.0% 15.3% 0.0% 0.0%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

困窮度別
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問 41 あなたの世帯全体では１年間に、各種税金・社会保険料の支払いはありましたか。（あてはまる

ものすべてに○） 

世帯全体での１年間の各種税金・社会保険料の支払いについては、「住民税」が 94.3％と最

も多く、次いで、「所得税」が 94.2％、「健康保険料（国民健康保険税）、厚生年金（国民年金）

保険料など」が 92.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

所
得
税

住
民
税

健
康
保
険
料
（

国
民
健
康
保
険
税
）
、

厚
生
年
金
（

国
民
年
金
）

保
険
料
な
ど

固
定
資
産
税

そ
の
他

支
払
い
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

94.2% 94.3% 92.8% 78.0% 13.2% 0.5% 2.7% 1.7%

80.6% 77.4% 96.8% 41.9% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0%

100.0% 100.0% 92.3% 69.2% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0%

100.0% 99.0% 99.0% 87.4% 22.3% 1.0% 1.0% 0.0%

100.0% 100.0% 100.0% 89.8% 22.0% 0.0% 0.0% 0.0%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

困窮度別
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問 42 問 41 でお答えいただいた世帯全体の各種税金・社会保険料を合計した総額をわかる範囲で教え

てください。（１つに○） 

世帯全体の各種税金・社会保険料を合計した総額については、「わからない」が 66.9％と最

も多く、次いで、「200 万円～250 万円未満」が 3.1％、「175 万円～200 万円未満」が 2.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2
5
万
円
未
満

2
5
万
円
～

5
0
万
円
未
満

5
0
万
円
～

7
5
万
円
未
満

7
5
万
円
～

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
～

1
2
5
万
円
未
満

1
2
5
万
円
～

1
5
0
万
円
未
満

1
5
0
万
円
～

1
7
5
万
円
未
満

1
7
5
万
円
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
万
円
～

2
5
0
万
円
未
満

1.2% 2.0% 2.3% 1.7% 2.5% 2.4% 2.0% 2.9% 3.1%

困窮度１（n=31） 16.1% 29.0% 16.1% 3.2% 6.5% 3.2% 0.0% 6.5% 6.5%

困窮度２（n=26） 7.7% 11.5% 19.2% 11.5% 19.2% 15.4% 0.0% 3.8% 3.8%

困窮度３（n=103） 2.9% 1.9% 5.8% 4.9% 10.7% 7.8% 8.7% 15.5% 10.7%

困窮度４（n=59） 0.0% 5.1% 5.1% 8.5% 5.1% 11.9% 13.6% 8.5% 20.3%

全体（n=842）

困窮度別

2
5
0
万
円
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
万
円
～

3
5
0
万
円
未
満

3
5
0
万
円
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
万
円
～

4
5
0
万
円
未
満

4
5
0
万
円
～

5
0
0
万
円
未
満

5
0
0
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2.7% 1.4% 0.6% 0.7% 0.0% 1.0% 66.9% 6.8%

困窮度１（n=31） 3.2% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 3.2% - -

困窮度２（n=26） 3.8% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% - -

困窮度３（n=103） 12.6% 3.9% 3.9% 4.9% 0.0% 5.8% - -

困窮度４（n=59） 11.9% 10.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - -

全体（n=842）

困窮度別
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問 43 現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。（１つに○） 

現在の暮らしの状況については、「大変苦しい(10.6％)」、「やや苦しい(32.9％)」を合わせ

た『苦しい（計）』が 43.5％に対し、「ややゆとりがある(10.3％)」、「大変ゆとりがある(0.6％)」

を合わせた『ゆとりがある（計）』が 10.9％となっています。また、「ふつう」が 44.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

10.6%

8.7%

12.7%

32.3%

23.1%

10.7%

5.1%

32.9%

33.0%

32.9%

48.4%

38.5%

44.7%

22.0%

44.1%

43.9%

44.5%

19.4%

30.8%

35.9%

44.1%

10.3%

12.8%

6.9%

3.8%

6.8%

25.4%

0.6%

0.2%

1.1%

1.0%

3.4%

1.5%

1.3%

1.9%

3.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

大変苦しい やや苦しい ふつう

ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答
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問 44 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、以下のものが買えないこと・支払えな

いことがありましたか。（それぞれ、１つに○） 

過去１年の間に、お金が足りなくて、以下のものが買えないこと・支払えないことがあった

かについて、「まったくなかった」がすべての項目で８割を超えています。 

 

【家族が必要とする食料（嗜好品(しこうひん)は含みません）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

2.0%

1.5%

2.5%

12.9%

1.7%

3.4%

2.6%

4.4%

9.7%

11.5%

5.8%

3.4%

6.3%

6.0%

6.6%

9.7%

7.7%

2.9%

3.4%

86.8%

89.1%

84.3%

67.7%

80.8%

89.3%

91.5%

1.4%

0.9%

2.2%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答
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【家族が必要とする衣料（高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【こどもが必要とする文具や教材】 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

3.0%

2.1%

4.1%

9.7%

1.9%

3.4%

3.3%

2.1%

4.4%

16.1%

11.5%

3.9%

1.7%

12.0%

11.5%

12.7%

25.8%

15.4%

10.7%

1.7%

80.4%

83.6%

76.5%

48.4%

73.1%

80.6%

93.2%

1.3%

0.6%

2.2%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

1.0%

0.6%

1.4%

1.7%

2.6%

2.1%

3.0%

16.1%

11.5%

3.4%

3.7%

3.4%

4.1%

6.5%

6.8%

1.7%

91.6%

93.2%

89.5%

77.4%

88.5%

91.3%

93.2%

1.2%

0.6%

1.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答



 

109 

【電気料金などの公共料金】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家賃や住宅ローン】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

2.1%

1.7%

2.5%

3.2%

7.7%

1.0%

3.4%

0.8%

0.6%

1.1%

7.7%

3.0%

2.3%

3.6%

12.9%

3.8%

3.9%

1.7%

92.9%

94.7%

90.9%

77.4%

80.8%

94.2%

94.9%

1.2%

0.6%

1.9%

6.5%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

1.8%

1.1%

2.5%

3.2%

1.0%

1.7%

1.9%

1.5%

2.5%

6.5%

15.4%

1.7%

4.4%

4.3%

4.7%

12.9%

3.8%

6.8%

1.7%

90.7%

92.5%

88.4%

77.4%

80.8%

90.3%

93.2%

1.2%

0.6%

1.9%

1.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【学年別】

小学５年生（n=469）

中学２年生（n=362）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答
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問 45 あなたの世帯では、経済的な理由により、これまでにこども（調査対象者のお子さん以外も含む）

に進学をあきらめさせたり学校を中退させたりしたことはありますか。（１つに○） 

経済的な理由により、これまでにこども（調査対象者のお子さん以外も含む）に進学をあき

らめさせたり学校を中退させたりしたことがあるかについては、「これまでになく、今後もそ

の可能性はない（可能性は低い）」が 71.5％と最も多く、次いで、「これまでにはないが、今後

その可能性がある」が 25.1％、「ある」が 1.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 46 あなたの世帯には、次のような借入金はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

借入金があるかについては、「住宅のローン」が 69.0％と最も多く、次いで、「借入金はない」

が 19.1％、「車など高額物品購入のローン」が 18.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

1.0%

3.2%

3.8%

1.0%

25.1%

54.8%

34.6%

33.0%

13.6%

71.5%

38.7%

61.5%

65.0%

84.7%

2.5%

3.2%

1.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=842）

【困窮度別】

困窮度１（n=31）

困窮度２（n=26）

困窮度３（n=103）

困窮度４（n=59）

ある

これまでにはないが、今後その可能性がある

これまでになく、今後もその可能性はない（可能性は低い）

無回答

住
宅
の
ロ
ー

ン

車
な
ど
高
額
物
品
購
入
の

ロ
ー

ン

奨
学
金
な
ど
の
教
育
の
た
め

の
借
入
金

親
族
か
ら
の
借
入
金

友
人
、

知
人
か
ら
の
借
入
金

自
治
体
な
ど
か
ら
の
借
入
金

そ
の
他
の
借
入
金

わ
か
ら
な
い

借
入
金
は
な
い

無
回
答

69.0% 18.9% 6.8% 3.4% 0.5% 0.8% 3.4% 2.1% 19.1% 2.4%

72.3% 20.5% 5.3% 4.1% 0.2% 0.9% 3.0% 1.9% 17.1% 2.3%

65.2% 17.4% 8.6% 2.5% 0.8% 0.8% 3.9% 2.5% 21.0% 2.5%

35.5% 12.9% 16.1% 12.9% 3.2% 0.0% 9.7% 0.0% 32.3% 6.5%

53.8% 30.8% 11.5% 15.4% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 26.9% 0.0%

77.7% 23.3% 8.7% 1.0% 0.0% 1.0% 4.9% 1.0% 9.7% 0.0%

84.7% 20.3% 1.7% 3.4% 0.0% 0.0% 1.7% 1.7% 10.2% 1.7%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

学年別

困窮度別
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問 47 あなたの世帯では、子育てに関する情報をどのような方法で入手していますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

子育てに関する情報をどのような方法で入手しているかについては、「インターネット（パ

ソコン・スマホ）」が 84.4％と最も多く、次いで、「学校などからの便り」が 69.0％、「友人、

知人」が 65.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

新
聞

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
（

パ

ソ
コ
ン
・
ス
マ
ホ
）

市
の
広
報
紙

町
内
回
覧

学
校
な
ど
か
ら
の
便
り

友
人
、

知
人

13.2% 53.9% 84.4% 58.1% 17.3% 69.0% 65.9%

11.3% 55.7% 85.5% 59.5% 18.3% 68.0% 66.5%

16.0% 52.2% 83.1% 56.6% 16.3% 70.4% 65.5%

6.5% 29.0% 80.6% 35.5% 6.5% 64.5% 48.4%

15.4% 76.9% 76.9% 57.7% 30.8% 69.2% 61.5%

15.5% 58.3% 83.5% 66.0% 23.3% 72.8% 62.1%

16.9% 44.1% 91.5% 61.0% 20.3% 72.9% 74.6%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

学年別

困窮度別

公
共
機
関
な
ど
に
置
か

れ
て
い
る
チ
ラ
シ

書
籍
・
雑
誌

そ
の
他

情
報
入
手
方
法
が
わ
か

ら
な
い

特
に
情
報
収
集
し
て
い

な
い

無
回
答

11.3% 21.1% 1.7% 1.1% 3.2% 0.8%

13.4% 21.3% 1.7% 1.9% 3.4% 0.6%

8.8% 20.7% 1.4% 0.0% 2.8% 1.1%

9.7% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15.4% 19.2% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

7.8% 23.3% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0%

11.9% 20.3% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0%

困窮度別

困窮度１(n=31)

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

全体(n=842)

学年別
小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)
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６．市の支援について 

問 48 あなたが現在必要としていること、重要だと思う支援等はどのようなものですか。（あてはまる

ものすべてに○） 

現在必要としていること、重要だと思う支援等については、「こどもの就学にかかる費用が

軽減されること」が 71.0％と最も多く、次いで、「こどものことや生活のことなど悩みごとを

相談できること」が 24.5％、「就職・転職のための支援が受けられること」が 20.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

こ
ど
も
の
こ
と
や
生
活
の
こ
と
な

ど
悩
み
ご
と
を
相
談
で
き
る
こ
と

同
じ
よ
う
な
悩
み
を
持
っ

た
人
同

士
で
知
り
合
え
る
こ
と

地
域
の
人
同
士
の
助
け
合
い
活

動
・
組
織
が
あ
る
こ
と

離
婚
の
こ
と
や
養
育
費
の
こ
と
な

ど
に
つ
い
て
相
談
で
き
る
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
こ
と
な
ど
に
つ

い
て
専
門
的
な
相
談
が
受
け
ら
れ

る
こ
と

住
宅
を
探
し
た
り
住
宅
費
を
軽
減

し
た
り
す
る
た
め
の
支
援
が
受
け

ら
れ
る
こ
と

病
気
や
出
産
、

事
故
な
ど
の
事
情

が
あ
っ

た
と
き
に
一
時
的
に
こ
ど

も
を
預
け
ら
れ
る
こ
と

24.5% 13.5% 11.6% 6.7% 14.3% 15.2% 17.6%

26.2% 13.2% 12.2% 6.0% 16.0% 14.5% 23.0%

21.8% 14.1% 10.8% 7.7% 12.2% 16.0% 10.8%

25.8% 12.9% 9.7% 22.6% 16.1% 45.2% 22.6%

30.8% 15.4% 19.2% 7.7% 19.2% 23.1% 26.9%

15.5% 6.8% 16.5% 5.8% 15.5% 18.4% 18.4%

27.1% 15.3% 16.9% 6.8% 13.6% 11.9% 20.3%

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)

困窮度１(n=31)

全体(n=842)

学年別

困窮度別

こ
ど
も
の
就
学
に
か
か
る
費
用
が

軽
減
さ
れ
る
こ
と

一
時
的
に
必
要
な
資
金
を
借
り
ら

れ
る
こ
と

就
職
・
転
職
の
た
め
の
支
援
が
受

け
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

無
回
答

71.0% 6.5% 20.2% 2.6% 3.4% 9.1% 1.9%

69.3% 5.1% 21.3% 2.8% 3.6% 9.0% 1.7%

73.2% 8.3% 19.1% 2.5% 3.3% 9.1% 2.2%

83.9% 19.4% 35.5% 0.0% 3.2% 3.2% 3.2%

88.5% 19.2% 19.2% 0.0% 0.0% 3.8% 3.8%

73.8% 7.8% 17.5% 4.9% 1.9% 6.8% 4.9%

76.3% 8.5% 23.7% 0.0% 1.7% 15.3% 0.0%

困窮度別

困窮度１(n=31)

困窮度２(n=26)

困窮度３(n=103)

困窮度４(n=59)

全体(n=842)

学年別
小学５年生(n=469)

中学２年生(n=362)
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問 49 現在、富士見市が行っている以下の取り組みについて、ご存知ですか。（それぞれ、1つに○） 

富士見市が行っている取り組みの認知度について、「利用したことがある」では、『児童扶養

手当』が 22.8％と最も多く、次いで、『就学援助』が 9.5％、『ひとり親家庭等医療費助成』が

5.8％となっています。 

「利用したことはないが、名前は知っている」では、『生活保護』が 92.0％と最も多く、次

いで、『ひとり親家庭等医療費助成』が 72.2％、『就学援助』が 62.1％となっています。 

「利用したことはないし、名前も知らない」では、『高等学校卒業程度認定試験合格支援給

付金』が 77.4％と最も多く、次いで、『高等職業訓練促進給付金』が 71.5％、『自立支援教育

訓練給付金』が 59.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.5%

1.1%

1.2%

22.8%

5.8%

0.8%

0.6%

0.1%

62.1%

92.0%

39.8%

58.6%

72.2%

38.1%

26.0%

20.4%

26.5%

5.5%

57.1%

15.2%

20.4%

59.3%

71.5%

77.4%

1.9%

1.4%

1.9%

3.4%

1.5%

1.8%

1.9%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学援助（n=842）

生活保護（n=842）

生活サポートセンター☆ふじみ（n=842）

児童扶養手当（n=842）

ひとり親家庭等医療費助成（n=842）

自立支援教育訓練給付金（n=842）

高等職業訓練促進給付金（n=842）

高等学校卒業程度認定試験合格支援給付金

（n=842）

利用したことがある

利用したことはないが、名前は知っている

利用したことはないし、名前も知らない

無回答
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問 50 日々の生活や子育てのなかで、困っていることがあればご自由にお書きください。 

問 50には 185名の方からご意見をいただき、その内容としては「就学・勉強支援について」が

82件、「経済的支援・負担について」が 44件、「地域の居場所について」が 34件などでした。す

べての内訳は以下の表の通りです。なお、複数のご意見をお書きいただいた方についてはそのす

べての分類についてカウントしているため、表中のご意見の合計数は 259件となっています。 

 

№ 分類 ご意見の数 

１ 就学・勉強支援について 82件 

２ 経済的支援・負担について 44件 

３ 地域の居場所について 34件 

４ 育児・子育てについて 21件 

５ 学童・児童館・放課後児童クラブについて 14件 

６ 障がいについて ９件 

７ 交通・安全について ９件 

８ 医療について ８件 

９ 就労について ４件 

10 その他 34件 

 

次ページより、頂いたご意見を一部抜粋し掲載しています。 
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● 就学・勉強支援について 

■現在塾に通っていませんが、通わせることに躊躇する状態です。（経済的に…）パートで働い

ていますが正社員に転職しようか悩んでいます。大きくはなりましたが、まだ子どもとの時間

をつくりたいと思っています。せめてあと２年パートで子ども達を優先していきたいのですが、

金銭的にかなり不安です。 

■きょうだいは都内私立に行かせたため、都民は高校無償となり、同級生の 95％くらいは無償な

のだと思います。やむを得ないと思いながら、同級生との格差が大きくなるのだなあと思うと

悲しいです。 

 

● 経済的支援・負担について 

■大学生は収入ないけど子どもの数に入らないため、学費などお金はとってもかかってしまうが、

児童扶養手当や医療費控除が受けれず経済的に大変。働いても物価上昇と税金でもっていかれ

るので、死ぬ気で働いてもゆとりはないし、自分の体も心配だし本当に死んでしまいそう。シ

ングルマザーの不安な声たくさん聞いてほしい。 

■もう少し住民(富士見市民)に対して助成などを考えるべき。お金のない人はもっと市がサポー

トするべきだし、一律の事であれば学校の給食費の助成など考えるべき。(できればメニュー

も)比べても仕方ないが、他の市や東京 23区は給食費が半額になったりなど色々工夫されてい

ます。 

■中２の子は３月生まれです。こども手当の支給は年度で区切られているのでうちの子は４月生

まれの子と比べると約１年分損してる気分になる。年度ではなく生まれ月で 18 歳になったら

終了してほしい。とにかくタイミングで損得がでないよう見直し、支給や手当を公平にしてい

ただきたいでです。 

 

● 地域の居場所について 

■学校の振替休日や半日授業の時、学童にも一時保育があってほしい。 

■ボールを使って遊べる場所が少ない(サッカー、野球など）。公園のトイレが汚ないので怖いイ

メージ。市内にある公園や市役所方面に行きたくてもみずほ台からのバスの本数が少ない。 

■小中高生等が使用できる体育施設が少なすぎる（高齢者向けの施設ばかりある気がする）。 

■子どもが学校へ行きにくくなった場合、あすなろの他にも子どもが気軽に行くことのできる場

所がほしいです。 

■水子地域（３区周辺）に遊具がある公園が無いので大変不便です。中央公園や東公園まで行か

なければいけないので、子供１人で行かせるには危ないです。 
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● 育児・子育てについて 

■勉強ができない。させるのが難しい。今は少しやるようになってきた。子どもと気の合う友達

がいない様子なのが気になる。 

■子供はとにかくお金がかかる。大学生がいると特に出費が大きい。子育て支援、高校授業料な

ど所得制限はなくしてほしい。 

 

● 学童・児童館・放課後児童クラブについて 

■学童のお迎えなど小学校が遠いだけで、転職しないと間に合わないという事が起こるのでかわ

いそう。 

■学童保育の充実を望んでいます。私の就業実態では、現在学童を利用することができません。

１年生が４時間授業で私が出勤の時は、父親が在宅勤務に切り替えて対応しています。幼稚園

の預り保育のように単発でも学校内で過ごせるよう制度を柔軟にしていただきたいです。 

■小学校低学年の児童でまだ自宅のカギを開けて入ることができない子の為に、下校後ランドセ

ルを持ったまま１時間程度預かりをしてもらえる場があると大変助かります。学校でその様な

場所があると安全面でも安心です。 

■保育園、放課後クラブは飽和状態のままになっているように思います。”子育て罰”働き損に

ならない世の中に早くなってほしいです。 

■学童の役員が負担。時間がない中でやれる活動内容ではない。 

 

● 障がいについて 

■発達障害を抱える子達のサポート情報が少ない、分からない（援助、進学先、就業先等）。気軽

に相談できる様な窓口（交流の場等）がない為、悩みやストレスを感じてしまう事が多い。ど

んどん情報の発信をしてほしい。交流の場や発達障害の子の育て方の参考になるような講座を

開催してほしい。 

 

● 交通・安全について 

■長時間路上駐車の車がある。車のかげから子供が飛び出したりするので通学路でもあり危険

である。 

■道路に歩道がなく、子どもたちが安全に遊びに出掛けられるか心配になることがあります。

(登下校も含む)  
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■歩道のない道が多い。塾の帰り暗い。街灯を増やしてほしい（街灯あっても暗い道が多い）。

通学路、夏暑すぎる（熱中症対策してほしい）。街路樹がせっかくあっても、ちょうどその

頃、枝を切ったりして日陰にならない。財政的に大変かと思いますが、ぜひ子供たちと過ご

したいと思える市になってほしいなと願っております。市民のためにいつもお疲れ様です。

ありがとうございます。 

 

● 医療について 

■医療費無償化（18才まで）はありがとうございます。助かります。 

 

● 就労について 

■給料上がらず、共働きで休みなく働いているが、物価が上がって苦しいだけ。 

 



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ．15歳から 29歳の若者アンケート調査結果 
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１．あなたについて 

問１ あなたの性別を教えてください。（１つに○） 

性別は、「男」が 35.8％、「女」が 63.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの令和６年４月１日現在の年齢を教えてください。（数字を記入） 

年齢については、「25～29 歳」が 34.3％と最も多く、次いで、「20～24 歳」が 31.2％、「15

～17歳」が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.8%

46.6%

39.3%

37.0%

27.2%

63.3%

53.4%

60.7%

62.3%

71.6%

0.5%

0.6%

0.9%

0.4%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=986）

【年齢別】

15～17歳（n=208）

18～19歳（n=112）

20～24歳（n=308）

25～29歳（n=338）

男 女 その他 無回答

21.1%

27.5%

17.8%

11.4%

12.5%

10.9%

31.2%

32.3%

30.8%

34.3%

26.1%

38.8%

2.0%

1.7%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=986）

【性別】

男（n=353）

女（n=624）

15～17歳 18～19歳 20～24歳 25～29歳 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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問３ 現在、あなたと同居している方は、あなたを含めて何人ですか。（数字を記入） 

現在、同居している人数については、「４人」が 33.1％と最も多く、次いで、「３人」が 26.1％、

「２人」が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 現在、あなたと同居している方はどなたですか。（あてはまるものすべてに○） 

現在、同居している方については、「母親」が 69.4％と最も多く、次いで、「父親」が 60.6％、

「きょうだい」が 50.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父
親

母
親

き
ょ

う
だ
い

祖
父
母

そ
の
他
の
親
戚

配
偶
者
（

パ
ー

ト
ナ
ー
）

こ
ど
も

友
人

そ
の
他

同
居
し
て
い
る
人
は
い
な
い

（

一
人
暮
ら
し
）

無
回
答

60.6% 69.4% 50.7% 10.8% 0.4% 17.8% 9.0% 0.3% 2.7% 8.4% 0.8%

66.3% 76.2% 59.2% 10.5% 0.6% 11.6% 3.4% 0.0% 2.3% 7.6% 0.3%

57.4% 65.7% 45.8% 11.1% 0.3% 21.5% 12.3% 0.5% 3.0% 8.8% 1.0%

87.0% 99.5% 84.1% 9.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0%

81.3% 92.9% 68.8% 17.0% 0.9% 0.0% 0.9% 0.0% 1.8% 3.6% 0.0%

69.2% 78.2% 55.2% 13.6% 0.3% 7.1% 3.2% 0.3% 2.6% 8.1% 1.3%

31.4% 36.4% 20.7% 7.1% 0.6% 42.9% 19.5% 0.6% 4.4% 16.0% 1.2%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)

9.4%

7.9%

10.3%

3.6%

9.1%

18.0%

13.6%

13.6%

13.5%

1.9%

5.4%

9.4%

27.5%

26.1%

24.1%

27.2%

22.1%

22.3%

29.5%

26.0%

33.1%

32.6%

33.3%

48.1%

42.9%

34.7%

19.5%

11.4%

12.7%

10.6%

17.8%

17.9%

10.7%

5.3%

6.0%

8.5%

4.6%

9.6%

7.1%

6.2%

3.0%

0.5%

0.6%

0.5%

0.5%

0.9%

0.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=986）

【性別】

男（n=353）

女（n=624）

【年齢別】

15～17歳（n=208）

18～19歳（n=112）

20～24歳（n=308）

25～29歳（n=338）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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問５ あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。現在学校に通っている方は、通って

いる学校を教えてください。（１つに○） 

最後に卒業した学校、現在通っている学校については、「大学・大学院」が 44.0％と最も多

く、次いで、「高等学校」が 32.7％、「専修学校・専門学校」が 13.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問６ あなたの現在の仕事を教えてください。（１つに○） 

現在の仕事については、「学生・生徒（予備校生など、進学のために勉強している人を含む）」

が 43.1％と最も多く、次いで、「正規の社員・職員・従業員」が 38.0％、「パート・アルバイト

（学生のアルバイトを除く）」が 6.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.5%

4.2%

3.2%

13.0%

1.0%

1.2%

32.7%

39.1%

28.8%

84.1%

28.6%

17.9%

16.0%

13.5%

9.3%

16.0%

15.2%

13.3%

20.7%

4.8%

1.7%

6.6%

0.5%

1.8%

5.5%

7.4%

44.0%

44.2%

44.1%

52.7%

61.0%

53.8%

1.3%

1.4%

1.3%

2.4%

1.8%

1.0%

0.9%

0.2%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=986）

【性別】

男（n=353）

女（n=624）

【年齢別】

15～17歳（n=208）

18～19歳（n=112）

20～24歳（n=308）

25～29歳（n=338）

中学校 高等学校 専修学校・専門学校

高等専門学校・短期大学 大学・大学院 その他

無回答

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

43.1%

51.3%

38.8%

96.2%

86.6%

38.0%

2.1%

6.5%

4.5%

7.4%

1.0%

4.5%

8.1%

8.3%

3.8%

2.8%

4.3%

0.9%

3.6%

7.4%

38.0%

35.7%

39.4%

0.5%

6.3%

43.2%

66.6%

0.2%

0.3%

0.2%

0.9%

0.3%

1.3%

1.4%

1.3%

3.8%

1.8%

2.9%

1.3%

3.6%

0.3%

0.5%

0.9%

2.1%

1.1%

2.7%

0.5%

2.9%

3.3%

1.0%

0.8%

1.1%

1.0%

0.9%

0.3%

1.8%

1.2%

1.7%

1.0%

1.6%

2.1%

0.6%

0.3%

0.5%

1.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=986）

【性別】

男（n=353）

女（n=624）

【年齢別】

15～17歳（n=208）

18～19歳（n=112）

20～24歳（n=308）

25～29歳（n=338）

学生・生徒（予備校生など、進学のために勉強している人を含む） パート・アルバイト（学生のアルバイトを除く）

派遣社員・契約社員・嘱託 正規の社員・職員・従業員

会社などの役員 自営業・自由業

家族従業者・内職 専業主婦・主夫

家事手伝い 無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない） その他

無回答
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問７ あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの生活水準）は、世間一般と比べて、上から下

までのどれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。（１つに○） 

暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの生活水準）は、世間一般と比べて、上から下まで

のどれにあたると思うかについては、「中の中」が 38.9％と最も多く、次いで、「中の上」が

27.9％、「中の下」が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.0%

5.9%

4.3%

11.1%

6.3%

4.9%

0.9%

27.9%

26.3%

29.2%

34.1%

31.3%

29.9%

22.2%

38.9%

39.4%

39.1%

32.2%

42.0%

37.3%

42.6%

15.0%

15.3%

14.9%

10.1%

10.7%

13.0%

20.7%

4.3%

3.7%

4.3%

3.4%

0.9%

4.5%

5.9%

8.4%

9.1%

7.5%

8.2%

8.9%

10.1%

7.1%

0.5%

0.3%

0.6%

1.0%

0.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=986）

【性別】

男（n=353）

女（n=624）

【年齢別】

15～17歳（n=208）

18～19歳（n=112）

20～24歳（n=308）

25～29歳（n=338）

上 中の上 中の中 中の下 下 わからない 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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２．悩みごとについて 

問８ あなたは今、悩んだり、困ったりしていることはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

今、悩んだり、困ったりしていることについては、「将来や進路のこと」が 44.6％と最も多

く、次いで、「お金のこと」が 42.8％、「仕事や職場のこと」が 24.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

勉
強
の
こ
と

学
校
生
活
の
こ
と

仕
事
や
職
場
の
こ
と

将
来
や
進
路
の
こ
と

家
族
の
こ
と

友
人
の
こ
と

好
き
な
人
の
こ
と

健
康
の
こ
と

19.5% 7.2% 24.6% 44.6% 11.8% 4.5% 6.1% 21.6%

21.2% 6.5% 20.1% 45.6% 9.6% 4.0% 6.5% 18.7%

18.4% 7.4% 27.1% 44.1% 12.3% 4.3% 5.8% 23.1%

55.8% 20.2% 2.4% 52.4% 6.3% 8.7% 2.9% 10.6%

25.0% 11.6% 6.3% 47.3% 8.9% 7.1% 8.0% 17.9%

12.0% 4.2% 27.9% 45.5% 7.5% 3.2% 7.1% 22.1%

3.0% 0.3% 41.7% 39.3% 18.6% 1.8% 6.5% 28.7%

性
格
の
こ
と

見
た
目
や
体
格
の
こ
と

お
金
の
こ
と

無
気
力
、

や
る
気
が
出
な
い
こ
と

そ
の
他

今
、

悩
ん
で
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

10.1% 19.8% 42.8% 14.5% 1.8% 16.9% 1.4%

7.1% 12.5% 36.3% 12.2% 1.4% 21.0% 2.5%

11.7% 23.7% 46.5% 15.4% 2.1% 14.6% 0.6%

10.1% 20.2% 19.2% 15.9% 1.0% 20.2% 2.4%

14.3% 18.8% 29.5% 12.5% 2.7% 23.2% 0.9%

9.1% 20.5% 39.0% 15.3% 1.0% 19.2% 1.0%

9.8% 19.8% 64.8% 13.9% 3.0% 10.7% 1.2%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)

全体(n=986)

性別
男(n=353)

女(n=624)

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)
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問９ あなたが悩んだり、困ったりしていることについて、実際に相談したことはありますか。（１つに○） 

悩んだり、困ったりしていることを実際に相談したことがあるかについては、「ある」が

57.2％に対し、「ない」が 40.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９で「ない」を選択した方のみ回答 

問 10 相談したことがないのはなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

相談したことがない理由については、「相談するほどでもないと思うから」が 53.9％と最も

多く、次いで、「相談しても何も変わらないと思うから」が 25.6％、「相談しにくいから」が

16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

相
談
す
る
ほ
ど
で
も
な
い
と

思
う
か
ら

だ
れ
に
相
談
し
た
ら
い
い
か

わ
か
ら
な
い
か
ら

相
談
し
に
く
い
か
ら

悩
み
ご
と
や
困
り
ご
と
の

内
容
を
他
人
に
知
ら
れ
た
く

な
い
か
ら

相
談
し
て
も
何
も

変
わ
ら
な
い
と
思
う
か
ら

そ
の
他

無
回
答

53.9% 13.0% 16.3% 11.3% 25.6% 4.8% 1.5%

56.7% 12.3% 15.2% 8.8% 23.4% 4.7% 0.6%

52.4% 13.8% 17.3% 13.3% 27.1% 4.0% 2.2%

64.1% 9.0% 16.7% 5.1% 14.1% 5.1% 1.3%

73.2% 9.8% 17.1% 12.2% 14.6% 2.4% 2.4%

56.2% 10.8% 10.8% 8.5% 24.6% 5.4% 1.5%

40.3% 18.7% 21.6% 17.3% 36.0% 4.3% 1.4%

全体(n=399)

性別

年齢別

15～17歳(n=78)

18～19歳(n=41)

20～24歳(n=130)

25～29歳(n=139)

男(n=171)

女(n=225)

57.2%

47.9%

62.5%

59.1%

63.4%

56.2%

55.9%

40.5%

48.4%

36.1%

37.5%

36.6%

42.2%

41.1%

2.3%

3.7%

1.4%

3.4%

1.6%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=986）

【性別】

男（n=353）

女（n=624）

【年齢別】

15～17歳（n=208）

18～19歳（n=112）

20～24歳（n=308）

25～29歳（n=338）

ある ない 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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問 11 あなたが悩んだり、困ったりしたときに相談できる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

悩んだり、困ったりしたときに相談できる人がいるかについては、「家族」が 79.3％と最も

多く、次いで、「友人・恋人」が 69.6％、「職場の上司、先輩、同僚」が 20.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家
族

友
人
・
恋
人

学
校
の
先
生
、

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

・

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

習
い
事
の
先
生

部
活
や
サ
ー

ク
ル
な
ど
の
先
輩
や
顧
問

職
場
の
上
司
、

先
輩
、

同
僚

医
師
や
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
の
専
門
家

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
（

L
I
N
E
、

X
（

旧
ツ

イ
ッ

タ
ー
）
、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
な
ど
）

の
知
り
合
い

そ
の
他

相
談
で
き
る
と
思
う
人
は
い
な
い

無
回
答

79.3% 69.6% 12.3% 2.2% 5.2% 20.3% 5.8% 5.9% 0.7% 5.1% 0.9%

76.5% 65.2% 14.7% 3.4% 7.9% 20.1% 5.4% 4.2% 0.8% 4.8% 1.4%

81.6% 72.4% 11.1% 1.4% 3.7% 20.5% 6.1% 6.7% 0.6% 4.6% 0.5%

75.0% 73.1% 32.7% 7.2% 11.5% 0.5% 3.8% 3.4% 0.5% 4.8% 1.4%

83.0% 75.0% 15.2% 1.8% 9.8% 6.3% 4.5% 3.6% 0.9% 2.7% 0.9%

80.8% 75.0% 10.4% 1.0% 3.6% 23.4% 4.5% 6.5% 0.3% 4.2% 0.6%

80.8% 62.1% 1.2% 0.3% 1.2% 33.7% 8.9% 8.0% 1.2% 5.9% 0.6%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)
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問 12 どのような人や場所なら相談したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

どのような人や場所なら相談したいと思うかについては、「無料で相談できる」が 47.6％と

最も多く、次いで、「匿名（自分が誰か知られずに）で相談できる」が 45.9％、「相手が同じ悩

みを持っている又は持っていたことがある」が 32.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

無
料
で
相
談
で
き
る

匿
名
（

自
分
が
誰
か
知
ら
れ
ず
に
）

で

相
談
で
き
る

相
手
が
同
世
代
で
あ
る

曜
日
・
時
間
帯
を
気
に
せ
ず

相
談
で
き
る

相
手
が
同
じ
悩
み
を
持
っ

て
い
る
又
は

持
っ

て
い
た
こ
と
が
あ
る

S
N
S
（

L
I
N
E
、

X
（

旧
ツ
イ
ッ

タ
ー
）
、

I
n
s
t
a
g
r
a
m

な
ど
）

や
メ
ー

ル
で
相
談
で
き
る

相
手
が
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
専
門
家
で

あ
る

相
手
が
同
性
で
あ
る

相
手
が
公
的
な
支
援
機
関
で
あ
る

47.6% 45.9% 24.3% 28.8% 32.4% 19.4% 22.9% 14.4% 11.7%

48.2% 40.2% 29.5% 26.1% 26.6% 15.0% 19.3% 5.9% 10.8%

47.4% 49.5% 21.5% 30.1% 35.9% 22.0% 25.0% 19.4% 12.0%

47.6% 45.7% 33.2% 23.6% 32.2% 18.3% 13.5% 12.0% 4.3%

52.7% 50.0% 23.2% 26.8% 29.5% 19.6% 17.0% 15.2% 10.7%

47.7% 46.1% 25.0% 26.3% 30.8% 18.5% 24.7% 15.6% 13.3%

46.2% 45.3% 19.2% 35.8% 35.5% 21.9% 28.7% 15.1% 14.5%

相
手
が
医
師
で
あ
る

相
談
で
き
る
場
所
が
自
宅
か
ら
近
い

電
話
で
相
談
で
き
る

相
手
が
民
間
の
支
援
団
体
（

N
P
O

等
）

で
あ
る

相
手
が
自
宅
に
来
て
く
れ
る

誰
に
も
相
談
し
た
く
な
い

そ
の
他

無
回
答

7.1% 14.6% 8.8% 1.2% 1.3% 6.2% 3.4% 2.9%

6.8% 10.8% 9.9% 1.7% 1.7% 5.4% 4.0% 4.0%

7.2% 17.0% 8.3% 1.0% 1.0% 6.6% 3.2% 2.1%

3.8% 9.6% 9.1% 0.5% 2.4% 4.3% 4.3% 3.4%

8.0% 15.2% 9.8% 0.9% 3.6% 7.1% 3.6% 2.7%

6.8% 12.3% 9.4% 1.6% 0.3% 6.8% 3.2% 2.3%

9.5% 19.8% 8.0% 1.5% 0.9% 6.8% 3.3% 2.4%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)

全体(n=986)

性別
男(n=353)

女(n=624)

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)
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３．ケアラーについて 

問 13 あなたは、今現在家族のお世話をしていますか。（１つに○） 

今現在家族のお世話をしているかについては、「している」が 3.7％に対し、「していない」

が 95.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13で「している」を選択した方のみ回答 

問 14 だれのお世話をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

だれのお世話をしているかについては、「母親」が 38.9％と最も多く、次いで、「祖母」が

30.6％、「父親」、「その他」がともに 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父
親

母
親

祖
父

祖
母

き
ょ

う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

19.4% 38.9% 11.1% 30.6% 11.1% 19.4% 2.8%

0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3%

24.1% 41.4% 13.8% 31.0% 10.3% 17.2% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0%

14.3% 47.6% 14.3% 38.1% 9.5% 19.0% 0.0%

18～19歳(n=3)

20～24歳(n=6)

25～29歳(n=21)

男(n=7)

女(n=29)

15～17歳(n=1)

全体(n=36)

性別

年齢別

3.7%

2.0%

4.6%

0.5%

2.7%

1.9%

6.2%

95.9%

97.5%

95.2%

99.5%

96.4%

97.4%

93.5%

0.4%

0.6%

0.2%

0.9%

0.6%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=986）

【性別】

男（n=353）

女（n=624）

【年齢別】

15～17歳（n=208）

18～19歳（n=112）

20～24歳（n=308）

25～29歳（n=338）

している していない 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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問 13で「している」を選択した方のみ回答 

問 15 お世話をしている理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

お世話をしている理由については、「高齢のため」が 36.1％と最も多く、次いで、「介護（食

事や身の回りのお世話）が必要なため」、「心や体に障がいがあるため」がともに 33.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13で「している」を選択した方のみ回答 

問 16 具体的にどのようなお世話をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

具体的にどのようなお世話をしているかについては、「家事（食事の用意、掃除、洗濯など）」

が 52.8％と最も多く、次いで、「話し相手になる」が 41.7％、「買い物や散歩に一緒に行く」

が 36.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高
齢
の
た
め

幼
い
た
め

介
護
（

食
事
や
身
の
回
り
の

お
世
話
）

が
必
要
な
た
め

認
知
症
の
た
め

心
や
体
に
障
が
い
が
あ
る

た
め

心
や
体
の
病
気
の
た
め

日
本
語
が
苦
手
な
た
め

親
が
仕
事
で
忙
し
い
た
め

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

36.1% 8.3% 33.3% 22.2% 33.3% 27.8% 0.0% 5.6% 16.7% 0.0% 2.8%

14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3%

41.4% 6.9% 34.5% 20.7% 27.6% 27.6% 0.0% 6.9% 17.2% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%

38.1% 9.5% 33.3% 28.6% 38.1% 42.9% 0.0% 4.8% 19.0% 0.0% 0.0%

年齢別

15～17歳(n=1)

18～19歳(n=3)

20～24歳(n=6)

25～29歳(n=21)

全体(n=36)

性別
男(n=7)

女(n=29)

家
事
（

食
事
の
用
意
、

掃
除
、

洗
濯
な
ど
）

き
ょ

う
だ
い
の
お
世
話
や

送
り
迎
え

入
浴
や
ト
イ
レ
の
世
話

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に

行
く

病
院
に
一
緒
に
行
く

話
し
相
手
に
な
る

転
ん
だ
り
、

危
な
い
こ
と

を
し
な
い
か
見
守
る

通
訳
（

日
本
語
や
手
話

な
ど
）

お
金
の
管
理
（

お
金
の

使
い
道
を
考
え
た
り
、

お
金
を
払
っ

た
り
す
る
）

薬
の
管
理
（

薬
を
飲
ん
だ

か
確
か
め
た
り
、

薬
を
渡

し
た
り
す
る
）

そ
の
他

無
回
答

52.8% 5.6% 19.4% 36.1% 25.0% 41.7% 25.0% 0.0% 22.2% 25.0% 8.3% 5.6%

14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3%

62.1% 6.9% 24.1% 37.9% 24.1% 51.7% 31.0% 0.0% 17.2% 27.6% 6.9% 3.4%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50.0% 0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

47.6% 4.8% 4.8% 38.1% 28.6% 57.1% 23.8% 0.0% 28.6% 33.3% 9.5% 4.8%

年齢別

15～17歳(n=1)

18～19歳(n=3)

20～24歳(n=6)

25～29歳(n=21)

全体(n=36)

性別
男(n=7)

女(n=29)
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問 13で「している」を選択した方のみ回答 

問 17 一緒にお世話をしている人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

一緒にお世話をしている人はいるかについては、「母親」が 50.0％と最も多く、次いで、「き

ょうだい」が 36.1％、「父親」が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13で「している」を選択した方のみ回答 

問 18 お世話の頻度はどのくらいですか。（１つに○） 

お世話の頻度については、「毎日」が 13 件と最も多く、次いで、「１か月に数日」が９件、

「週１～２日」が６件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父
親

母
親

祖
父

祖
母

き
ょ

う
だ
い

親
せ
き
の
人

福
祉
サ
ー

ビ
ス

（

ヘ
ル
パ
ー

な
ど
）

の
人

そ
の
他

自
分
ひ
と
り
で
し
て
い
る

無
回
答

25.0% 50.0% 8.3% 13.9% 36.1% 11.1% 16.7% 11.1% 8.3% 8.3%

14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3%

27.6% 55.2% 6.9% 13.8% 41.4% 10.3% 17.2% 10.3% 6.9% 6.9%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50.0% 66.7% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7%

23.8% 47.6% 9.5% 14.3% 42.9% 9.5% 14.3% 14.3% 9.5% 4.8%

年齢別

15～17歳(n=1)

18～19歳(n=3)

20～24歳(n=6)

25～29歳(n=21)

全体(n=36)

性別
男(n=7)

女(n=29)

毎
日

週
３
～

５
日

週
１
～

２
日

１
か
月
に
数
日

そ
の
他

無
回
答

13 3 6 9 2 3

男（n=7） 0 1 2 3 0 1

女（n=29） 13 2 4 6 2 2

15～17歳（n=1） 0 0 0 0 0 1

18～19歳（n=3） 2 1 0 0 0 0

20～24歳（n=6） 3 0 2 1 0 0

25～29歳（n=21） 5 1 4 7 2 2

性別

年齢別

全体（n=36）
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問 13で「している」を選択した方のみ回答 

問 19 １日の中で、お世話をしている時間はどのくらいですか。（数字を記入） 

１日の中で、お世話をしている時間については、「１時間」が 14件と最も多く、次いで、「３

時間」、「５時間以上」がともに６件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13で「している」を選択した方のみ回答 

問 20 あなたは、家族のお世話をしていることで、次のようなことはありましたか。（あてはまるもの

すべてに○） 

家族のお世話をしていることで、次のようなことがあったかについては、「特にない」が

47.2％と最も多く、次いで、「その他」が 22.2％、「やりたい仕事ができない」が 16.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

友
人
と
遊
べ
な
い

学
習
塾
に
行
っ

た
り
、

習
い
事
を

し
た
り
、

ク
ラ
ブ
（

部
）

活
動
を

し
た
り
し
た
い
け
ど
で
き
な
い

勉
強
す
る
時
間
が
な
い

学
校
や
仕
事
に
行
け
な
か
っ

た
り
、

遅
刻
や
早
退
を
し
た
り
す
る
こ
と
が

あ
る

睡
眠
時
間
が
足
り
な
い

自
分
が
行
き
た
い
学
校
に
通
う
こ
と

が
で
き
な
い

や
り
た
い
仕
事
が
で
き
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

11.1% 5.6% 0.0% 11.1% 13.9% 0.0% 16.7% 22.2% 47.2% 8.3%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 42.9%

13.8% 6.9% 0.0% 13.8% 17.2% 0.0% 20.7% 27.6% 44.8% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0%

9.5% 9.5% 0.0% 9.5% 14.3% 0.0% 19.0% 28.6% 57.1% 4.8%

年齢別

15～17歳(n=1)

18～19歳(n=3)

20～24歳(n=6)

25～29歳(n=21)

全体(n=36)

性別
男(n=7)

女(n=29)

１
時
間

２
時
間

３
時
間

４
時
間

５
時
間
以
上

無
回
答

14 4 6 1 6 5

男（n=7） 3 0 0 0 0 4

女（n=29） 11 4 6 1 6 1

15～17歳（n=1） 0 0 0 0 0 1

18～19歳（n=3） 1 0 1 0 0 1

20～24歳（n=6） 2 2 2 0 0 0

25～29歳（n=21） 9 2 1 1 5 3

性別

年齢別

全体（n=36）
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問 13で「している」を選択した方のみ回答 

問 21 あなたが学校や周りの人にしてもらいたいことはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

学校や周りの人にしてもらいたいことについては、「お金の面で支援してほしい」、「特にな

い」がともに 30.6％と最も多く、次いで、「自由に使える時間がほしい」、「わからない」がと

もに 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自
分
の
こ
と
に
つ
い
て
話
を
聞
い
て

ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に

乗
っ

て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い
、

お
世
話
の

こ
と
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明

し
て
ほ
し
い

自
分
が
し
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て

を
だ
れ
か
に
代
わ
っ

て
ほ
し
い

自
分
が
し
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

だ
れ
か
に
代
わ
っ

て
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

11.1% 11.1% 0.0% 2.8% 2.8% 16.7%

14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10.3% 13.8% 0.0% 3.4% 3.4% 20.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

9.5% 14.3% 0.0% 0.0% 4.8% 14.3%

全体(n=36)

性別
男(n=7)

女(n=29)

年齢別

15～17歳(n=1)

18～19歳(n=3)

20～24歳(n=6)

25～29歳(n=21)

勉
強
を
教
え
て
ほ
し
い

お
金
の
面
で
支
援
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2.8% 30.6% 2.8% 30.6% 16.7% 8.3%

0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6%

3.4% 27.6% 3.4% 34.5% 20.7% 3.4%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0%

0.0% 42.9% 4.8% 38.1% 9.5% 4.8%

全体(n=36)

性別
男(n=7)

女(n=29)

年齢別

15～17歳(n=1)

18～19歳(n=3)

20～24歳(n=6)

25～29歳(n=21)
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４．居場所について 

問 22 あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）は、次のうちどこですか。

（あてはまるものすべてに○） 

居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）については、「自分の部屋」が 78.2％

と最も多く、次いで、「家庭（実家・親戚の家を含む）」が 65.8％、「インターネット空間（SNS

（LINE、X（旧ツイッター）、Instagramなど）・動画サイト・オンラインゲームなど）」が 18.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自
分
の
部
屋

家
庭
（

実
家
・
親
戚
の
家
を
含
む
）

友
人
の
家

学
校
（

教
室
・
図
書
室
な
ど
）

※
卒
業
し
た
学
校
を
含
む

ク
ラ
ブ
（

部
）

活
動
・
サ
ー

ク
ル

活
動
の
場
所

塾
や
習
い
事
の
場
所

地
域
（

図
書
館
、

公
民
館
、

公
園
、

児
童
館
な
ど
）

78.2% 65.8% 8.6% 11.1% 6.8% 2.0% 3.7%

82.4% 66.3% 5.9% 13.0% 11.0% 3.1% 4.2%

76.0% 66.2% 10.1% 10.1% 4.5% 1.4% 3.2%

83.2% 67.8% 6.7% 27.4% 19.2% 6.3% 5.3%

83.9% 68.8% 8.0% 22.3% 7.1% 1.8% 4.5%

81.5% 63.6% 10.1% 7.5% 3.6% 1.6% 3.2%

70.7% 66.6% 8.9% 1.2% 2.1% 0.0% 3.0%

職
場
・
ア
ル
バ
イ
ト
先

※
過
去
に
働
い
て
い
た
場
所
を
含
む

お
店
（

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・
カ
ラ
オ

ケ
ボ
ッ

ク
ス
・
ネ
ッ

ト
カ
フ
ェ

・

フ
ァ

ミ
レ
ス
・
コ
ン
ビ
ニ
な
ど
）

趣
味
や
自
己
啓
発
の
場
所

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
空
間
（

S
N
S

（

L
I
N
E
、

X
（

旧
ツ
イ
ッ

タ
ー
）
、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
な

ど
）

・
動
画
サ
イ
ト
・
オ
ン
ラ
イ
ン

ゲ
ー

ム
な
ど
）

そ
の
他

居
場
所
は
な
い

無
回
答

7.7% 11.8% 16.0% 18.4% 2.1% 1.3% 0.7%

7.9% 13.6% 18.1% 17.8% 2.3% 1.1% 0.6%

7.7% 10.7% 14.7% 18.6% 2.1% 1.1% 0.8%

1.0% 10.6% 14.4% 20.7% 1.0% 0.5% 1.4%

7.1% 8.9% 11.6% 24.1% 1.8% 0.0% 0.0%

10.1% 14.9% 17.2% 20.1% 1.6% 1.0% 1.0%

10.1% 10.7% 17.2% 14.2% 3.6% 2.7% 0.3%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)

全体(n=986)

性別
男(n=353)

女(n=624)

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)



 

135 

問 23 あなたは、どのような場所であれば行ってみたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

どのような場所であれば行ってみたいと思うかについては、「落ち着いてくつろげる場所」

が 73.1％と最も多く、次いで、「好きなものがあったり、好きなことができる場所」が 69.0％、

「周りに気をつかわず、自分のペースでいられる場所」が 66.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自
分
ひ
と
り
で
行
け
て
、

好
き
な
だ
け
い
ら
れ
る
場
所

落
ち
着
い
て
く
つ
ろ
げ
る
場
所

好
き
な
も
の
が
あ
っ

た
り
、

好
き
な
こ
と
が
で
き
る
場
所

周
り
に
気
を
つ
か
わ
ず
、

自
分
の

ペ
ー

ス
で
い
ら
れ
る
場
所

友
人
や
親
し
い
人
と
の
つ
な
が
り

の
中
で
安
心
し
て
い
ら
れ
る
場
所

自
分
の
こ
と
を
否
定
さ
れ
た
り
、

嫌
な
こ
と
が
起
き
な
い
場
所

大
人
に
指
図
さ
れ
た
り
、

強
制
さ
れ
た
り
し
な
い
場
所

62.3% 73.1% 69.0% 66.0% 41.8% 37.3% 25.6%

59.2% 71.4% 72.5% 60.1% 46.2% 29.7% 24.1%

63.9% 74.2% 66.8% 69.4% 39.3% 41.0% 26.3%

64.4% 73.1% 78.4% 63.0% 45.7% 37.0% 35.6%

56.3% 73.2% 71.4% 62.5% 58.0% 37.5% 32.1%

62.3% 72.1% 67.2% 61.7% 43.2% 36.4% 23.4%

63.9% 75.1% 64.8% 74.3% 33.4% 38.5% 20.1%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)

自
分
の
意
見
や
希
望
を

受
け
入
れ
て
も
ら
え
る
場
所

色
々
な
イ
ベ
ン
ト
が
あ
り
、

自
分

の
好
き
な
も
の
に
参
加
で
き
る

場
所

信
頼
で
き
る
ス
タ
ッ

フ
が
い
る

場
所

色
々
な
人
と
出
会
え
る
場
所

そ
の
他

無
回
答

21.3% 25.7% 17.5% 16.4% 0.8% 1.4%

19.5% 24.6% 15.9% 17.3% 0.3% 2.0%

22.3% 26.1% 18.4% 15.9% 1.0% 1.1%

24.0% 30.3% 17.8% 19.2% 0.0% 2.4%

25.9% 19.6% 17.9% 17.0% 0.0% 0.9%

18.2% 22.1% 15.6% 15.9% 0.6% 1.6%

21.0% 28.7% 18.9% 15.4% 1.8% 0.9%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)
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５．スマートフォン等の利用について 

問 24 あなたは平日にどのくらいの時間、スマートフォンやパソコン、タブレット端末等（以下「スマ

ートフォン等」という。）を利用しますか。（あてはまるものすべてに○）※休日や仕事や学習の

ための利用は除きます。 

平日にどのくらいの時間、スマートフォンやパソコン、タブレット端末等（以下「スマート

フォン等」という。）を利用しているかについては、「５時間くらい」が 35.2％と最も多く、次

いで、「３時間くらい」が 25.1％、「２時間くらい」が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24で「30分未満」～「５時間くらい」を選択した方のみ回答 

問 25 スマートフォン等の主な利用目的は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

スマートフォン等の主な利用目的については、「SNS（LINE、X(旧ツイッター）、Instagramな

ど）」が 79.9％と最も多く、次いで、「YouTube等の動画サイト」が 76.0％、「ゲーム」が 39.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30分未満 １時間くらい ２時間くらい ３時間くらい ４時間くらい ５時間くらい
スマートフォン等
を持っていない

無回答

1.2% 4.9% 17.6% 25.1% 17.5% 35.2% 0.4% 0.4%

1.4% 4.0% 17.3% 24.9% 18.1% 35.1% 0.8% 0.6%

1.1% 5.3% 17.9% 25.2% 17.3% 35.3% 0.2% 0.2%

1.9% 7.2% 27.4% 26.9% 14.4% 24.0% 0.0% 1.0%

0.9% 4.5% 10.7% 18.8% 17.9% 46.4% 0.9% 0.9%

1.3% 3.9% 13.6% 22.7% 21.1% 40.9% 0.0% 0.0%

0.6% 4.4% 16.6% 28.4% 16.6% 33.7% 0.6% 0.0%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)

通
話

電
子
メ
ー

ル
に
よ
る
連
絡

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
等
を
見
る

S
N
S
（

L
I
N
E
、

X

(

旧

ツ
イ
ッ

タ
ー
）
、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
な
ど
）

ゲ
ー

ム

Y
o
u
T
u
b
e
等
の
動
画

サ
イ
ト

勉
強
や
仕
事
に
関
係
す
る
も
の

そ
の
他

無
回
答

20.2% 24.9% 24.2% 79.9% 39.7% 76.0% 33.0% 1.5% 0.3%

22.7% 22.1% 24.1% 67.8% 59.8% 81.0% 39.7% 1.7% 0.6%

18.8% 26.5% 23.8% 86.7% 28.6% 73.5% 29.3% 1.3% 0.2%

22.8% 28.2% 21.8% 77.2% 51.0% 76.2% 41.7% 2.4% 0.5%

19.1% 33.6% 21.8% 77.3% 39.1% 73.6% 43.6% 0.9% 0.9%

21.4% 24.7% 19.2% 80.5% 39.6% 78.9% 33.1% 1.6% 0.0%

17.9% 19.6% 30.7% 83.3% 33.9% 73.5% 24.4% 1.2% 0.3%

全体(n=978)

性別

年齢別

15～17歳(n=206)

18～19歳(n=110)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=336)

男(n=348)

女(n=622)
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問 24で「30分未満」～「５時間くらい」を選択した方のみ回答 

問 26 スマートフォン等を利用していて、嫌な思いをしたり、トラブルに巻き込まれたことはあります

か。（あてはまるものすべてに○） 

スマートフォン等を利用していて、嫌な思いをしたり、トラブルに巻き込まれたことはある

かについては、「特にない」が 71.4％と最も多く、次いで、「有害なホームページにつながった

り、怪しいメールが届いた」が 12.7％、「自分の悪口をネット上に書き込まれた」が 5.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自
分
の
悪
口
を
ネ
ッ

ト
上
に
書
き
込
ま
れ
た

仲
間
は
ず
れ
や
い
じ
め
を
受
け
た

自
分
の
個
人
情
報
（

名
前
や
住
所
、

電
話
番
号
等
）

や
写
真
を
ネ
ッ

ト
上
に
勝
手

に
ア
ッ

プ
さ
れ
た

身
に
覚
え
の
な
い
お
金
を
請
求
さ
れ
た
り
、

ゲ
ー

ム
で
お
金
を
使
い
す
ぎ
て
多
額
の
お
金

を
請
求
さ
れ
た

ネ
ッ

ト
上
で
知
り
合
っ

た
人
か
ら
、

し
つ
こ
く
会
う
よ
う
に
誘
わ
れ
た

ネ
ッ

ト
上
で
知
り
合
っ

た
人
と
実
際
に

会
い
、

事
件
や
ト
ラ
ブ
ル
に
巻
き
込
ま
れ
た

ネ
ッ

ト
上
に
書
き
込
ん
だ
内
容
が
う
ま
く

相
手
に
伝
わ
ら
ず
、

怒
ら
せ
た
り
悲
し
ま
せ

て
し
ま
っ

た

な
り
す
ま
し
や
ア
カ
ウ
ン
ト
の
乗
っ

取
り

被
害
に
あ
っ

た

有
害
な
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
に
つ
な
が
っ

た
り
、

怪
し
い
メ
ー

ル
が
届
い
た

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

5.6% 3.4% 2.2% 2.6% 1.8% 1.1% 4.5% 3.8% 12.7% 1.7% 71.4% 3.3%

3.4% 2.0% 1.7% 2.9% 0.3% 0.3% 2.6% 2.3% 9.2% 1.1% 78.7% 4.0%

6.8% 4.0% 2.3% 2.4% 2.6% 1.6% 5.3% 4.7% 14.6% 2.1% 67.5% 2.7%

4.4% 3.4% 1.5% 0.5% 0.5% 0.5% 3.9% 4.4% 4.9% 0.0% 79.6% 3.9%

2.7% 2.7% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0% 5.5% 0.9% 11.8% 2.7% 72.7% 4.5%

4.5% 3.6% 1.9% 1.9% 1.6% 1.3% 4.2% 1.6% 11.4% 2.9% 74.0% 3.2%

8.0% 3.6% 3.3% 4.8% 3.6% 1.8% 4.8% 6.3% 19.0% 1.5% 64.3% 2.1%

全体(n=978)

性別

年齢別

15～17歳(n=206)

18～19歳(n=110)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=336)

男(n=348)

女(n=622)
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６．結婚について 

18歳以上の方のみ回答 

問 27 あなたは現在、結婚していますか。（１つに○） 

現在、結婚しているかについては、「結婚していない（結婚したことがない）」が 75.5％と最

も多く、次いで、「結婚している（事実婚やパートナーシップを含む）」が 18.6％、「まもなく

結婚する予定」が 4.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問 27で「結婚している（事実婚やパートナーシップを含む）」、「まもなく結婚する予定」を選択
した方のみ回答 

問 28 あなたと配偶者の方が、最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけは何ですか。（あてはまる

ものすべてに○） 

最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけについては、「年齢的に適当な時期だと感じた」

が 48.6％と最も多く、次いで、「できるだけ早く一緒に暮らしたかった」が 29.1％、「収入や

住居など結婚生活のための経済的基盤ができた」が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

18.6%

12.0%

21.9%

20.0%

0.9%

4.5%

37.3%

4.5%

3.6%

5.0%

0.9%

1.3%

8.6%

0.5%

0.8%

0.4%

0.9%

0.3%

0.6%

75.5%

82.0%

72.1%

80.0%

92.0%

93.8%

53.3%

0.9%

1.6%

0.6%

5.4%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=758）

【性別】

男（n=250）

女（n=502）

その他（n=5）

【年齢別】

18～19歳（n=112）

20～24歳（n=308）

25～29歳（n=338）

結婚している（事実婚やパートナーシップを含む）
まもなく結婚する予定
結婚していない（離別または死別）
結婚していない（結婚したことがない）
無回答

結
婚
資
金
（

挙
式
や
新
生
活
の
準
備

の
た
め
の
費
用
）

が
用
意
で
き
た

収
入
や
住
居
な
ど
結
婚
生
活
の
た
め

の
経
済
的
基
盤
が
で
き
た

自
分
ま
た
は
相
手
の
仕
事
の
事
情

で
き
る
だ
け
早
く
一
緒
に

暮
ら
し
た
か
っ

た

年
齢
的
に
適
当
な
時
期
だ
と
感
じ
た

で
き
る
だ
け
早
く
こ
ど
も
が

ほ
し
か
っ

た

こ
ど
も
が
で
き
た

友
人
や
同
年
代
の
人
た
ち
の
結
婚

親
や
周
囲
の
す
す
め

そ
の
他

無
回
答

5.1% 21.1% 11.4% 29.1% 48.6% 16.6% 18.3% 4.0% 2.9% 7.4% 0.6%

2.6% 28.2% 10.3% 28.2% 43.6% 10.3% 10.3% 0.0% 0.0% 10.3% 2.6%

5.9% 19.3% 11.9% 29.6% 49.6% 18.5% 20.7% 5.2% 3.0% 6.7% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5.6% 22.2% 5.6% 38.9% 22.2% 22.2% 38.9% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0%

5.2% 21.3% 12.3% 27.7% 51.6% 15.5% 16.1% 4.5% 2.6% 8.4% 0.6%

女(n=135)

18～19歳(n=2)

20～24歳(n=18)

性別

年齢別

25～29歳(n=155)

男(n=39)

全体(n=175)
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問 27で「結婚していない（離別または死別）」、「結婚していない（結婚したことがない）」を選択
した方のみ回答 

問 29 あなたが現在、未婚または独身でいる理由を教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

現在、未婚または独身でいる理由については、「適当な相手にめぐり会わないから」が 43.4％

と最も多く、次いで、「まだ結婚するには早いと思うから」が 39.6％、「仕事や学業に専念した

いから」が 31.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ま
だ
結
婚
す
る
に
は
早
い
と
思
う

か
ら

仕
事
や
学
業
に
専
念
し
た
い
か
ら

趣
味
や
娯
楽
を
楽
し
み
た
い
か
ら

結
婚
し
て
い
な
い
方
が
自
由
で

気
楽
だ
か
ら

結
婚
す
る
必
要
性
を
感
じ
な
い

か
ら

適
当
な
相
手
に
め
ぐ
り
会
わ
な
い

か
ら

他
人
と
う
ま
く
付
き
合
え
な
い

か
ら

39.6% 31.4% 29.7% 22.4% 16.5% 43.4% 12.0%

40.1% 24.6% 31.9% 25.6% 15.9% 38.2% 10.1%

39.6% 35.4% 28.3% 20.3% 16.5% 46.7% 13.2%

69.2% 43.3% 24.0% 14.4% 13.5% 34.6% 10.6%

47.6% 39.7% 31.0% 21.4% 14.1% 43.1% 9.7%

9.9% 11.5% 30.8% 28.6% 22.0% 48.9% 16.5%

結
婚
資
金
や
、

結
婚
後
の
生
活
に

経
済
的
な
不
安
が
あ
る
か
ら

親
の
介
護
な
ど
、

家
庭
の
事
情
が

あ
る
か
ら

親
や
周
囲
の
人
が
結
婚
に
同
意

し
な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

23.8% 1.6% 1.0% 4.3% 9.4% 0.9%

27.1% 1.0% 0.5% 5.8% 10.1% 1.0%

22.0% 1.9% 1.4% 3.6% 8.5% 0.8%

9.6% 1.0% 1.0% 1.0% 9.6% 1.9%

24.5% 1.0% 0.3% 4.1% 7.9% 0.7%

30.8% 2.7% 2.2% 6.6% 11.5% 0.5%

全体(n=576)

性別

年齢別

18～19歳(n=104)

20～24歳(n=290)

25～29歳(n=182)

男(n=207)

女(n=364)

全体(n=576)

性別
男(n=207)

女(n=364)

年齢別

18～19歳(n=104)

20～24歳(n=290)

25～29歳(n=182)
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問 30 あなたは今後、結婚したいと思っていますか。（１つに○） 

今後、結婚したいと思っているかについては、「結婚したい(35.2％)」、「どちらかといえば

結婚したい(29.7％)」を合わせた『結婚したい（計）』が 64.9％に対し、「どちらかといえば結

婚したくない(7.3％)」、「結婚したくない(4.8％)」を合わせた『結婚したくない（計）』が 12.1％

となっています。また、「わからない」が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問 30で「結婚したい」、「どちらかといえば結婚したい」を選択した方のみ回答 

問 31 あなたは、何歳くらいで結婚したいと思っていますか。（数字を記入） 

何歳くらいで結婚したいと思っているかについては、「25～29歳」が 50.3％と最も多く、次

いで、「30～34歳」が 35.2％、「20～24歳」が 6.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.2%

37.2%

34.3%

33.7%

43.3%

36.6%

30.2%

29.7%

26.6%

31.8%

24.0%

26.9%

30.0%

37.4%

7.3%

5.6%

8.4%

7.2%

6.7%

7.6%

7.1%

4.8%

3.6%

5.5%

6.3%

2.9%

3.4%

6.6%

20.5%

23.7%

18.3%

24.5%

19.2%

20.0%

17.6%

2.4%

3.3%

1.7%

4.3%

1.0%

2.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=784）

【性別】

男（n=304）

女（n=475）

【年齢別】

15～17歳（n=208）

18～19歳（n=104）

20～24歳（n=290）

25～29歳（n=182）

結婚したい どちらかといえば結婚したい

どちらかといえば結婚したくない 結婚したくない

わからない 無回答

6.1%

6.2%

6.1%

12.5%

12.3%

3.6%

50.3%

45.9%

53.2%

61.7%

64.4%

59.1%

17.1%

35.2%

39.7%

32.2%

24.2%

20.5%

31.1%

61.0%

4.9%

5.7%

4.5%

0.8%

2.6%

15.4%

3.5%

2.6%

4.1%

0.8%

2.7%

3.6%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=509）

【性別】

男（n=194）

女（n=314）

【年齢別】

15～17歳（n=120）

18～19歳（n=73）

20～24歳（n=193）

25～29歳（n=123）

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 無回答

※0.0％は非表示にしています。 
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問 32 結婚を望む方が結婚できるような環境を整えるために、富士見市（市役所）はどのような取組を

行った方がよいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

結婚を望む方が結婚できるような環境を整えるために、富士見市（市役所）はどのような取

組を行った方がよいと思うかについては、「住宅に関する費用を支援する」が 63.7％と最も多

く、次いで、「結婚に関する費用を支援する」が 58.1％、「家事や育児を夫婦で分担できるよう、

啓発活動を行う」が 26.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

結
婚
に
関
す
る
費
用
を
支
援
す
る

住
宅
に
関
す
る
費
用
を
支
援
す
る

出
会
い
の
場
を
提
供
す
る
な
ど
、

出
会
い
を
支
援
す
る

交
際
や
結
婚
に
関
す
る
相
談
支
援

を
行
う

若
い
う
ち
か
ら
自
身
の
ラ
イ
フ
プ

ラ
ン
を
考
え
る
機
会
を
提
供
す
る

結
婚
に
関
す
る
啓
発
活
動
を
行
う

家
事
や
育
児
を
夫
婦
で
分
担
で
き

る
よ
う
、

啓
発
活
動
を
行
う

そ
の
他

富
士
見
市
が
取
り
組
む
必
要
は

な
い

無
回
答

58.1% 63.7% 16.7% 10.2% 14.4% 4.7% 26.6% 5.5% 7.6% 10.4%

58.1% 64.3% 20.7% 14.4% 15.0% 6.2% 19.5% 5.1% 8.5% 9.1%

58.8% 63.9% 14.6% 8.0% 14.1% 3.8% 30.8% 5.4% 6.9% 10.9%

60.1% 64.4% 16.3% 14.9% 16.3% 8.7% 30.8% 2.9% 5.8% 10.1%

57.1% 58.9% 18.8% 11.6% 17.9% 5.4% 25.9% 3.6% 9.8% 5.4%

64.6% 70.1% 14.3% 9.7% 15.6% 2.9% 26.6% 4.9% 6.8% 6.2%

53.0% 60.1% 19.2% 7.7% 11.2% 3.6% 24.3% 7.7% 8.0% 15.4%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)
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問 33 あなたが結婚後の住まいを選ぶに当たり基準となるものは次のうちどれですか。（あてはまるも

のすべてに○） 

結婚後の住まいを選ぶに当たり基準となるものについては、「通勤・通学時間（職住の近接

性）」が 70.7％と最も多く、次いで、「交通利便性（鉄道、バス等の利用のしやすさ）」が 70.0％、

「生活利便性（買い物・飲食・生活サービス利用のしやすさ）」が 65.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通
勤
・
通
学
時
間
（

職
住
の
近
接
性
）

交
通
利
便
性
（

鉄
道
、

バ
ス
等
の
利
用
の

し
や
す
さ
）

賃
貸
住
宅
の
家
賃
の
手
ご
ろ
さ

広
い
居
室
が
あ
り
、

持
ち
家
や
一
戸
建
て

で
あ
る
住
宅
の
入
手
の
し
や
す
さ

産
婦
人
科
、

小
児
科
等
の
医
療
環
境

防
災
、

治
安
等
の
安
全
・
安
心
面

生
活
利
便
性
（

買
い
物
・
飲
食
・
生
活

サ
ー

ビ
ス
利
用
の
し
や
す
さ
）

外
で
遊
ぶ
環
境

（

公
園
や
自
然
の
近
接
性
）

70.7% 70.0% 51.8% 37.1% 33.9% 54.9% 65.4% 34.7%

69.1% 65.4% 49.6% 39.7% 28.6% 51.6% 60.9% 36.8%

71.8% 72.6% 53.4% 36.1% 37.0% 56.9% 68.3% 33.7%

68.3% 68.8% 52.9% 45.7% 39.9% 58.2% 61.5% 40.9%

67.9% 76.8% 46.4% 30.4% 33.9% 58.0% 58.9% 35.7%

73.1% 72.4% 52.3% 34.4% 30.2% 50.0% 66.9% 32.1%

71.6% 67.2% 53.8% 36.7% 33.1% 56.5% 68.6% 32.2%

保
育
所
・
幼
稚
園
等
の
利
用
の
し
や
す
さ

学
校
・
塾
等
の
教
育
環
境

地
域
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

と
の
関
わ
り
や
す
さ

親
と
の
同
居
・
近
居
で
き
る
こ
と

現
時
点
で
は
想
像
で
き
な
い

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

38.3% 26.4% 17.8% 13.7% 5.2% 0.8% 2.0% 4.5%

38.2% 28.0% 15.9% 6.8% 5.1% 0.6% 3.1% 4.5%

38.6% 25.6% 19.1% 17.6% 5.1% 1.0% 1.3% 4.3%

43.3% 33.7% 21.6% 13.0% 6.7% 0.0% 2.9% 6.3%

37.5% 33.0% 27.7% 11.6% 7.1% 0.0% 1.8% 3.6%

36.0% 26.3% 17.2% 10.7% 5.8% 0.0% 1.3% 2.9%

37.3% 19.8% 12.1% 17.2% 3.0% 2.4% 2.4% 5.0%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)

全体(n=986)

性別
男(n=353)

女(n=624)

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)
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７．お子さんについて 

現在、子育てをしている方のみ回答 

問 34 子育てをしていて負担に思うことは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てをしていて負担に思うことについては、「経済的な負担が大きい」が 59.2％と最も多

く、次いで、「自由な時間が持てない」が 45.9％、「体の疲れが大きい」、「精神的な疲れが大き

い」がともに 39.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

体
の
疲
れ
が
大
き
い

精
神
的
な
疲
れ
が
大
き
い

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

自
由
な
時
間
が
持
て
な
い

仕
事
が
十
分
に
で
き
な
い

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

39.8% 39.8% 59.2% 45.9% 35.7% 18.4%

21.1% 26.3% 47.4% 21.1% 5.3% 0.0%

44.3% 43.0% 62.0% 51.9% 21.5% 3.8%

20.0% 20.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

54.5% 18.2% 45.5% 27.3% 18.2% 0.0%

41.2% 47.1% 58.8% 54.4% 19.1% 4.4%

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
周
り

の
人
が
理
解
し
て
く
れ
な
い

こ
ど
も
が
病
気
の
と
き

そ
の
他

負
担
に
思
う
こ
と
は
特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

5.1% 3.1% 2.0% 6.1% 3.1%

0.0% 21.1% 10.5% 5.3% 5.3%

6.3% 39.2% 0.0% 6.3% 2.5%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

5.9% 45.6% 2.9% 7.4% 1.5%

年齢別

15～17歳(n=5)

18～19歳(n=3)

20～24歳(n=11)

25～29歳(n=68)

全体(n=98)

性別
男(n=19)

女(n=79)

年齢別

15～17歳(n=5)

18～19歳(n=3)

20～24歳(n=11)

25～29歳(n=68)

全体(n=98)

性別
男(n=19)

女(n=79)
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問 27で「結婚している（事実婚やパートナーシップを含む）」、「まもなく結婚する予定」を選択
した方のみ回答 

問 35 あなたが理想とする（可能なら持ちたいと思う）こどもの数は、今いるお子さんも含め、全員で

何人ですか。（１つに○） 

理想とする（可能なら持ちたいと思う）こどもの数は、今いるお子さんも含め、全員で何人

かについては、「２人」が 51.4％と最も多く、次いで、「３人」が 31.4％、「１人」が 7.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27で「結婚している（事実婚やパートナーシップを含む）」、「まもなく結婚する予定」を選択
した方のみ回答 

問 36 現実に持てると思うこどもの数は、何人ですか。（１つに○） 

現実に持てると思うこどもの数については、「２人」が 51.4％と最も多く、次いで、「１人」

が 26.9％、「３人」が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※0.0％は非表示にしています。 

※0.0％は非表示にしています。 

7.4%

12.8%

5.9%

8.4%

51.4%

43.6%

54.1%

50.0%

44.4%

52.3%

31.4%

33.3%

30.4%

50.0%

29.7%

2.3%

3.0%

2.6%

2.3%

2.6%

2.2%

2.6%

1.1%

1.5%

1.3%

4.0%

7.7%

3.0%

50.0%

5.6%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=175）

【性別】

男（n=39）

女（n=135）

【年齢別】

18～19歳（n=2）

20～24歳（n=18）

25～29歳（n=155）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 こどもを持つつもりはない 無回答

26.9%

38.5%

23.7%

22.2%

27.7%

51.4%

35.9%

55.6%

50.0%

55.6%

51.0%

10.3%

7.7%

11.1%

16.7%

9.7%

0.6%

0.7%

0.6%

6.3%

10.3%

5.2%

7.1%

4.6%

7.7%

3.7%

50.0%

5.6%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=175）

【性別】

男（n=39）

女（n=135）

【年齢別】

18～19歳（n=2）

20～24歳（n=18）

25～29歳（n=155）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 ０人 無回答
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「問 35の理想のこどもの人数より問 36の現実のこどもの人数が少ない方」及び問 35で「こども
を持つつもりはない」を選択した方のみ回答 

問 37 理想の人数より少ない理由やこどもを持つつもりはない理由を教えてください。（あてはまるも

のすべてに○） 

理想の人数より少ない理由やこどもを持つつもりはない理由については、「子育てや教育に

お金がかかりすぎるから」が 87.8％と最も多く、次いで、「仕事と子育ての両立が難しいから」

が 48.8％、「子育て支援サービスが十分でないから」が 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子
育
て
や
教
育
に
お
金
が
か
か
り
す
ぎ
る

か
ら

家
が
狭
い
か
ら

仕
事
と
子
育
て
の
両
立
が
難
し
い
か
ら

こ
ど
も
が
の
び
の
び
育
つ
環
境
で
は
な
い

か
ら

自
分
や
夫
婦
の
生
活
を
大
切
に
し
た
い
か
ら

年
齢
的
に
妊
娠
・
出
産
が
難
し
い
か
ら

育
児
の
心
理
的
・
肉
体
的
負
担
に

耐
え
ら
れ
な
い
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

87.8% 20.7% 48.8% 7.3% 13.4% 4.9% 20.7% 1.2%

100.0% 20.0% 55.0% 0.0% 25.0% 10.0% 10.0% 0.0%

83.6% 21.3% 47.5% 9.8% 9.8% 3.3% 23.0% 1.6%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

100.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

86.5% 21.6% 50.0% 8.1% 14.9% 4.1% 21.6% 1.4%

夫
婦
で
協
力
し
て
家
事
・
育
児
を
行
う
こ
と

が
難
し
い
か
ら

配
偶
者
が
こ
ど
も
を
望
ま
な
い
か
ら

夫
婦
仲
が
良
く
な
い
か
ら

欲
し
い
が
授
か
っ

て
い
な
い
か
ら

子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
が
十
分
で
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

9.8% 2.4% 0.0% 8.5% 31.7% 6.1% 4.9%

5.0% 5.0% 0.0% 5.0% 30.0% 10.0% 0.0%

11.5% 1.6% 0.0% 8.2% 32.8% 4.9% 6.6%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8.1% 2.7% 0.0% 9.5% 35.1% 6.8% 5.4%

全体(n=82)

性別

年齢別

18～19歳(n=0)

20～24歳(n=8)

25～29歳(n=74)

男(n=20)

女(n=61)

全体(n=82)

性別
男(n=20)

女(n=61)

年齢別

18～19歳(n=0)

20～24歳(n=8)

25～29歳(n=74)
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８．こども・若者の意見表明について 

問 38 あなたは、行政（国、県、市など）に対して自分の意見や思いを伝えたいと思ったことはありま

すか。（１つに○） 

行政（国、県、市など）に対して自分の意見や思いを伝えたいと思ったことはあるかについ

ては、「思ったことはない」が 43.6％と最も多く、次いで、「思ったことはあるが、伝えたこと

はない」が 29.1％、「わからない」が 20.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.8%

3.7%

3.8%

4.3%

0.9%

2.9%

5.0%

29.1%

27.5%

30.0%

22.6%

21.4%

24.7%

38.5%

43.6%

43.6%

43.9%

47.6%

48.2%

48.4%

36.4%

20.1%

21.8%

18.9%

22.1%

25.0%

20.5%

17.2%

3.4%

3.4%

3.4%

3.4%

4.5%

3.6%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=986）

【性別】

男（n=353）

女（n=624）

【年齢別】

15～17歳（n=208）

18～19歳（n=112）

20～24歳（n=308）

25～29歳（n=338）

思ったことがあり、伝えたことがある 思ったことはあるが、伝えたことはない

思ったことはない わからない

無回答
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問 38で「思ったことがあり、伝えたことがある」、「思ったことはあるが、伝えたことはない」を
選択した方のみ回答 

問 39 あなたは、行政（国、県、市など）に対してどんなことを伝えましたか。または、どんなことを

伝えたいと思いますか。 

問 39 には 280 名の方からご意見をいただき、その内容としては「経済的な負担について」

が 63 件、「経済的支援について」が 38 件、「就学について」が 28 件などでした。すべての内

訳は以下の表の通りです。なお、複数のご意見をお書きいただいた方についてはそのすべての

分類についてカウントしているため、表中のご意見の合計数は 350件となっています。 

 

№ 分類 ご意見の数 

１ 経済的な負担について 63件 

２ 経済的支援について 38件 

３ 就学について 28件 

４ 政治について 25件 

５ 地域の居場所について 21件 

６ 育児・子育てについて 20件 

７ 交通・安全について 18件 

８ 相談・情報提供について 15件 

９ 就労について 14件 

10 保育について 12件 

11 意見表明について 11件 

12 結婚について 10件 

13 医療について ７件 

14 障がい・福祉について ６件 

15 ケアラーについて １件 

16 ひとり親家庭支援について １件 

17 その他 60件 

 

次ページより、頂いたご意見を一部抜粋し掲載しています。  
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● 経済的な負担について 

■税金。 

■若者が大事にされていると実感できない。税金は取られ、手取りは上がらず将来（この国）に

希望も何もない。結婚はしたいと思うが、ろくな支援もしないくせに、子どもは産め、結婚し

ろというのはバカげている。 

■円安どうにかして。海外の人ばっかじゃなく日本人にもやさしくして。税金どうにかして。 

■納税に関して、ルールを作り、国民に遵守させるべき立場の人達が、ろくに納税せず、使途不

明金についてまったく説明せず、うやむやにしている状態で、なぜ我々国民がおとなしく納税

しなければならないのか。せめて税金を納める対象を選ぶ自由がほしい。 

 

● 経済的支援について 

■行政も直面している社会問題が多すぎて、すべてに対処しきれないことが分かり、このような

アンケートも形骸化していると思うので、伝えたいとは思いません。強いていうのであれば、

貧富の格差を無くすために、金銭の給付をしていただきたいです。 

 

● 就学について 

■教育への投資の拡充、外国人留学生の前に日本人学生へ税金を使うべきでは。 

■東京都のように私立でも学費が免除されるようにしてほしい。 

■大学等進学の費用を国がもっとサポートしてほしい。 

■教育施設のＩＴ化を進めること。教育費の拡大。 

 

● 政治について 

■外国人へのサポートが手厚すぎる。日本人の国であり、日本人のための政策をとるべき。何

に使われているかわからない税金、詳細を出せない政治支金があるなどありえない。検討ば

かり、口ばかりで実行がない。 

■現在の国会議員の人数が多すぎるように感じるため、定年を設けた方が良いのではと提案し

たい。国が行っている事業の民営化しても問題なさそうなものを積極的に民営化して税金を

減らしてほしい。 

 

● 地域の居場所について 

■びん沼公園の整備ありがとうございます。使いやすいし、子どもも楽しそうです。土日休日の

周辺の混雑・渋滞の解消により力を注いで頂きたいです。 

■公園にもっと花を値えてほしい。  
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● 育児・子育てについて 

■子供への政策が少なく、かなり後回しにされている印象があるため改善してほしい。 

 

● 交通・安全について 

■補助金などが手厚い町に魅力を感じる。＋将来もずっと住み続けたいと思える。公園の数や

広さはとても良いと思うので、バスの本数増加や歩道の広さも検討していただけると嬉しい

です。 

 

● 就労について 

■地元で活躍できる場がない（職場などの働く場など）。 

■男側が育休をとる時、収入が下がらないようにしてほしい。収入が下がるため子育てを協力

してやりたいのに、仕事が休めないので子供を持つことを考えられない。 

■育児と仕事の両立は容易ではない。正社員として働く女性は増えていると聞くが、その分育

児に時間がかけれず家庭が回っていない場合が多い。子供の人数を諦める人も多い。女性を

社会に留める前に働きやすさ、育児のしやすさを整備してほしい。 

 

● 保育について 

■働きたいのに保育園にあずけられない(定員オーバー）友達が居る。働かなくては生きていけ

ないのも問題（低賃金）だが、環境が整っていないと子どもを産むのが嫌になる。 

■子どもが２人いても年齢差で保育料などの半額対象にならないのはおかしい。 

■子育て世帯に対して金銭的なサポートをしてほしい。具体的には０～２歳の保育料の補助があ

ると仕事に復帰しやすいと思う。 

■保育料をもう少し減らしてほしい！！子供手当増やしてほしい！！ 

 

● 意見表明について 

■子供が自分の意見を伝えられる機会や場所がほしい。 

 

● 結婚について 

■同性同士のパートナーシップを異性間の婚姻関係と同等の権利とする。 

■少子化で困っているなら出会いの場等を設けて、結婚させて子供が産みやすい支援をした方が

いい。 
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● 医療について 

■出産一時金が今後保険適用になるのであれば、無痛分娩、個部屋の場合でも実費全負担にせ

ず、補助等で対応してほしい。 

■子供医療費助成金や児童手当て等、もっと早く対応してほしかった。 

 

● 障がい・福祉について 

■税や福祉関係の改善、教育についてや生活水準の差別。 
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問 40 あなたが行政（国、県、市など）に対して伝えたいことがある場合、どんな方法であれば意見を

伝えやすいですか。（あてはまるものすべてに○） 

行政（国、県、市など）に対して伝えたいことがある場合、どんな方法であれば意見を伝え

やすいかについては、「WEB アンケートに答える」が 60.3％と最も多く、次いで、「SNS（LINE、

X（旧ツイッター）、Instagram など）を使って伝える」が 36.1％、「アンケート（紙）に答え

る」が 35.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

対
面

オ
ン
ラ
イ
ン

電
話
や
通
話
ア
プ
リ

手
紙

ア
ン
ケ
ー

ト
（

紙
）

に
答
え
る

W
E
B
ア
ン
ケ
ー

ト
に
答
え
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9.8% 17.7% 7.2% 9.2% 35.8% 60.3% 36.1% 1.6% 8.5% 5.0%

12.5% 23.5% 9.3% 7.4% 30.0% 52.7% 37.1% 0.8% 11.6% 4.8%

8.3% 14.4% 6.1% 10.1% 39.3% 65.2% 36.1% 2.1% 6.6% 4.6%

10.6% 16.8% 8.7% 13.5% 38.9% 54.8% 36.5% 1.0% 12.5% 6.7%

12.5% 18.8% 5.4% 12.5% 36.6% 64.3% 37.5% 0.0% 4.5% 2.7%

8.1% 16.6% 7.5% 7.1% 32.5% 60.1% 35.4% 1.6% 10.1% 3.6%

10.1% 19.8% 6.2% 8.0% 37.0% 63.9% 36.4% 2.7% 5.9% 5.3%

全体(n=986)

性別

年齢別

15～17歳(n=208)

18～19歳(n=112)

20～24歳(n=308)

25～29歳(n=338)

男(n=353)

女(n=624)
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問 41 日々の生活などで困っていることがあればご自由にご記入ください。 

問 41 には 212 名の方からご意見をいただき、その内容としては「交通・安全について」が

59件、「経済的な負担について」が 52件、「地域の居場所について」が 31件などでした。すべ

ての内訳は以下の表の通りです。なお、複数のご意見をお書きいただいた方についてはそのす

べての分類についてカウントしているため、表中のご意見の合計数は 269 件となっています。 

 

№ 分類 ご意見の数 

１ 交通・安全について 59件 

２ 経済的な負担について 52件 

３ 地域の居場所について 31件 

４ 相談・情報提供について 16件 

５ 就労について 12件 

６ 経済的支援について 10件 

７ 育児・子育てについて ８件 

８ 就学について ７件 

９ 保育について ６件 

10 医療について ５件 

11 アンケートについて ５件 

12 障がい・福祉について ４件 

13 結婚について ４件 

14 政治について ４件 

15 ケアラーについて ３件 

16 意見表明について ２件 

17 その他 41件 

 

次ページより、頂いたご意見を一部抜粋し掲載しています。 
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● 交通・安全について 

■街灯が少ないと感じることがあるので増やしてほしい。 

■ららぽーと前の道が常に混んでる。 

 

● 経済的な負担について 

■給料と生活費が合っていなくてストレスがたまる。 

■将来のためにお金を稼がなければいけない焦り。子どものことなど今後のライフプランをた

てられない。 

 

● 地域の居場所について 

■若者が集まるコミュニティがほしいと思います。 

■大人もくつろげるような公園があればなあ。 

■遊べる場所が少ないと感じる。 

 

● 相談・情報提供について 

■資産運用について。中立の立場でアドバイスをもらいたい。 

 

● 就労について 

■病児保育がうまく利用できず、保育園の早退やお休みが多くなり仕事に行きにくい状況があ

ります。仕事に行けないことで、お金の面でも生活的に心配になることもあるので、安定し

て働けたらなと思っています。 

■保育園やこども園に子供を入れたいのに、中途は難しいと言われた。会社の託児所に子供を

預けたら転職しにくくなってしまう。 

 

● 育児・子育てについて 

■妻が妊娠中であり、両親学級を希望したが定員に達してしまったため、参加することができ

なかった。引っ越してきて間もないため、知り合いがおらず今後子育てについて相談した

り、一緒に遊んだりできる友達ができるのか不安を感じている。 

■子供が欲しいがお金が無いので現実は厳しい。どうやって子育てしていけばいいのかわから

ない。 

■物価高に対してまだ賃上げが追いついておらず、一番必要な子育て世帯にも回っていないよ

うに感じます。 
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● 就学について 

■学費が高い。 

■同じ学校に通っていても、住んでいる県によって助成金が大幅に違い、不平等さをとても感

じています。 

■十分に勉強したいけど塾も参考書もお金が高い。大学に行くにも高すぎる。将来がある若者

を育てようということを考えてくれてない。 

 

● 保育について 

■認可外の保育園が少ない、一時保育のできる場所が少ない。 

■保育園を利用していますが、就労のための利用なのでリフレッシュ等で利用できず、仕事が休み

の日は預けられない。「髪を切る」たったそれだけのことでも、夫婦で綿密に予定を立てタイミ

ングを考えないといけない。病院も子供の通院はどうにか都合をつけて行っていますが、自分の

ことは基本後回しです。そもそも子供の体調不良でほとんど休みは使い切るので自分の体調不良

くらいでは休めません。 

 

● その他 

■ここ数年の夏の連日猛暑から避難できる場所の確保、線状降水帯発生による災害を未然に防

ぐマニュアル作成、その周知をお願い致します。 

■何かをするときｗｅｂで調べても分かりにくい（難しい）時がある。今後大きな決断をする

時（結婚や子ども等）に、すべてを調べていたら、と思うと気がのらない。 
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富士見市 子ども未来部 子育て支援課 
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